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Nekdanji hrvaški premier
in do ponedeljka častni pred-
sednik Hrvaške demokratične
skupnosti (HDZ) Ivo Sanader si
gotovo ni predstavljal, da bo do-
živel svoj politični konec le dan
potem, ko je napovedal vrnitev v
politiko. Toda očitno je precenil
svojo moč in predvsem svoj vpliv
na hrvaški politični sceni, goto-
vo pa tudi ni računal na tako
odločno - toda razumljivo - reak-
cijo svoje »politične izvoljenke«
in naslednice na čelu HDZ in vla-
de Jadranke Kosor in velike ve-
čine vodstva HDZ.

Vendar vse skupaj ni tako
presenetljivo, kot se zdi na prvi
pogled. Sanaderjev padec se je
začel že lani poleti, ko je nena-
doma odstopil z mesta predsed-
nika vlade, pri čemer ni nikoli po-
jasnil pravih razlogov za odstop.
Zato ni čudno, da so se pojavile
najrazličnejše govorice o razlogih
za ta korak. Še najmanj je bilo ti-
stih, ki so njegov odstop povezo-
vali z neuspešnimi pogajanji za
vstop v Evropsko unijo in s tem
povezano slovensko blokado. Ve-
liko več si je Sanaderjev odstop
razlagalo z morebitno boleznijo,
predvsem pa s katastrofalnim go-
spodarskim položajem in dom-
nevno vpletenostjo v korupcijske
afere, ki so takrat močno raz-
burjale hrvaško javnost. Te go-
vorice so se še okrepile s Sana-
derjevo nedeljsko napovedjo o
vrnitvi v politiko in ponovnem
aktiviranju svojega poslanskega
mandata v saboru. Čeprav je ne-
kdanji hrvaški premier za nazaj
pojasnjeval, da je odstopil, ker ni
hotel barantati s hrvaškim ozem-
ljem za vstop v EU, in da spet
vstopa v politiko, da reši svojo
stranko po katastrofalnem re-
zultatu v prvem krogu predsed-
niških volitev, kjer je uradni kan-
didat HDZ Hebrang dobil le 12
odstotkov glasov in se ni uspel
uvrstiti v drugi krog, pa so mno-
gi ta njegov korak razumeli pred-
vsem kot poskus zagotavljanja
parlamentarne imunitete, saj naj
bi mu sicer grozil sodni pregon.

Naj bo razlog tak ali dru-
gačen, dejstvo je, da Jadranka
Kosor ni mogla mirno požreti
njegovih očitkov o slabem vo-
denju stranke in prodaji hrva-
ških interesov v zameno za član-
stvo v EU. Od tega do izključitve
iz stranke je bil korak zato zelo
kratek. S tem je HDZ prepreči-
la tudi politično krizo in po vsej
verjetnosti predčasne politične
volitve. Za Iva Sanaderja pa se je
poskus »političnega udara«
spremenil v njegov dokončen
politični konec. Če bo temu sle-
dilo še kaj drugega, pa se bo ver-
jetno vedelo že dokaj kmalu.
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WASHINGTON - Sklic ameriškega sveta za državno varnost

Obama napoveduje
uničenje Al Kaide
»Nesprejemljive napake v varnostnem sistemu države«

WASHINGTON - Nesprejemljive
napake: to, kar se je zgodilo na letu 253
Delta-Northwest Amsterdam-Detroit, ko
je 23-letni Nigerijec skušal razstreliti leta-
lo, se ne sme več ponoviti. Tako je sinoči
zatrdil ameriški predsednik Barack Oba-
ma na srečanju odgovornih za varnost v
ZDA. Ob tem je Bela hiša še izjavila, da
atentator, Umar Farouk Abulmutallab, Fbi-
ju daje zele koristne informacije. Napove-
dal je tudi neizprosen boj proti Al Kaidi.
Barack Obama se je sinoči sestal z okrog
20 ministri in vodji zveznih agencij, ki so
ga seznanili z ukrepi za izboljšanje varno-
sti pred terorističnimi napadi.

Na 18. strani

Posvet o ne-enakosti
in izid nove revije

Na 6. strani

National Geographic:
jame na Krasu 
kot odlagališča

Na 6. strani

V Gorici denarna kazen
za mladega berača

na 15. strani

V Tržiču splovili ladjo
Queen Elisabeth

Na 16. strani

Goriška mrtvašnica
spet v Ul. Tuscolano

Na 15. strani

KANIN - Včeraj tudi uradno odprli čezmejno smučišče

Naveza Kanina in Canina
Predstavniki Slovenije in FJK govorili o uresničenju 40-letnih sanj in novi razvojni priložnosti

BOVEC - Večdesetletne sanje o
prostem smučanju na Kaninu so po-
stale resničnost, ki obeta postati nova
velika razvojna priložnost na obeh stra-
neh zdaj tudi smučarsko odpravljene
meje. Z včerajšnjim uradnim odprtjem

povezanega čezmejnega smučišča se
ljubiteljem belega športa ponuja 30 ki-
lometrov urejenih prog, na katerih bo-
do lahko uživali vse po pozne pomla-
di. Gre za najvišje ležeče smučišče ta-
ko v Sloveniji kot v Furlaniji-Julijski kra-

jini, ki ga je kronala nova gondolska ži-
čnica, v katero je Dežela FJK vložila več
kot 13 milijonov evrov in ki smučarje
v sedmih minutah pripelje na 2133 me-
trov nadmorske višine.

Na 5. strani

IZLETI PRIMORSKEGA DNEVNIKA

Letos pet potovanj
Vpisovanje 11. januarja

TRST - Kot vsako leto ob tem času, je tudi letos prišel čas
objave tradicionalnih izletov Primorskega dnevnika. Letos je iz-
letov pet - eden manj kot lani - vendar pa je vseh pet zelo zani-
mivih. Zato bo verjetno kljub gospodarski krizi, ki je v pravkar
minulem letu pokazala vse svoje zobe, zanimanje za izlete veli-
ko in ne bo težav z zadostnim številom prijavljencev za vsak po-
samezni izlet. Tako kot lani sta tudi letos organizatorja potovanj
dva, in sicer Potovalna agencija Aurora Viaggi srl in First&Last
Minute Adriatica.net di Adriatica.net Centro Viaggi srl.

Agencija Aurora, ki izlete Primorskega dnevnika organi-
zira že od vsega začetka, je za letos pripravila tri izlete. Najdalj-
še potovanje bo od 13. do 27. marca v Indijo, ki za vsakega iz-
letnika predstavlja enkratno doživetje, ki ga ni mogoče pozabi-
ti. Ob tem Aurora maja ponuja še dva izleta. Od 18. do 25. ma-
ja bo izletnike pot vodila v Rusijo, kjer si bodo ogledali svetovno
znani velemesti Moskvo in Sankt Peterburg, ob tem pa še šte-

vilne zakladnice umetnosti in zgodovine v nekaterih drugih kra-
jih. Od 18. do 23. maja pa bo na vrsti potepanje po Nemčiji s kri-
žarjenjem po Renu z ogledom srednjeveških gradov, katedral in
zgodovinskih mest.

Agencija First&Last Minute Adriatica.net pa tokrat ponuja
dva izleta. Prvi bo od 14. do 18. aprila vodil potnike na ogled naj-
znamenitejših krajev v Maroku, kjer se bodo soočili s tamkajš-
njo pestro tradicijo, kjer se prelivajo berberski, arabski, afriški
in evropski vplivi. Drugi izlet od 23. do 30. junija pa vodi na se-
ver Evrope. Islandija je dežela, ki vsakogar prevzame zaradi svo-
jih biserov narave s tisočletnimi ognjeniki, gejzirji in ledeniški-
mi lagunami in drugimi naravnimi lepotami.

Vpisovanje na izlete bo potekalo 11. januarja od 9. ure
dalje, in sicer v Trstu v redakciji Primorskega dnevnika, v
Gorici pa v Kulturnem domu.

Od 10. do 14. strani

SLOVENIJA

Pahor bo DZ
predlagal
razrešitev Erjavca

LJUBLJANA - Računsko sodišče je
predsedniku slovenske vlade Borutu Pa-
horju predlagalo razrešitev ministra za
okolje Karla Erjavca zaradi hude kršitve
dobrega poslovanja ministrstva za oko-
lje in prostor. Pahor je po sestanku z Er-
javcem napovedal, da bo državnemu
zboru razrešitev predlagal v 15 dneh.

Kot kažejo odzivi, bodo tri koali-
cijske stranke SD, LDS in Zares najver-
jetneje podprle Pahorjev predlog za ra-
zrešitev Erjavca. Vodje poslanskih sku-
pin omenjenih strank, pa tudi Erjavec, so
prepričani, da razrešitev še ne bi nujno
pomenila razpada koalicije, a dodajajo,
da je vse odvisno od poslancev DeSUS.

Na 3. strani



KOBILARNA LIPICA - Nujna dokapitalizacija

Lipica Turizem »pridelal«
660 tisoč evrov izgube

LIPICA - »Izguba v družbi Lipica Turizem znaša 660.000 evrov,« je konec le-
ta povedal vršilec dolžnosti direktorja Kobilarne Lipica (KL) Tomi Rumpf. »V letu
2008 je bila izguba 208.000 evrov, letos pa 456.000.« Izhod iz rdečih številk bo do-
kapitalizacija s strani države oziroma Kapitalske družbe (KAD). »Dokapitalizacija
je potrebna, da odpravimo insolventnost, pogovarjamo pa se o višini, ki bo zado-
stovala za poplačilo dolgov in hkrati zagotavljala določena sredstva za obratovanje
družbe Lipica Turizem.« Na vprašanje, zakaj odločitev za KAD, pa je Rumpf pove-
dal: »KL je javni zavod in ta javni zavod je ustanovil družbo Lipica Turizem. Pred-
log je obravnaval tudi svet javnega zavoda in ga sprejel.« Razlogov za negativen po-
slovni izid je več. Letos so zabeležili za 15 odstotkov manj obiskovalcev, v številkah
to pomeni 12.000 ljudi manj (leta 2008 je Lipico obiskalo 90.000 ljudi), za osem od-
stotkov pa je bil manjši tudi ogled kobilarne. V številkah to pomeni 70.000 evrov
prihodkov manj. Razloge za rdeče številke pa gre iskati tudi v visokih stroških dela
in visokih nabavnih stroških, smo izvedeli v Lipici. »Edini dejavnosti, ki prinašata
pozitivne rezultate, sta bazen - gre za edini bazen na Krasu - in pa golf igrišče, ker
delujeta celo leto.« Zanimalo nas je, ali bodo slab poslovni rezultat reševali tudi z
odpuščanjem. »V tem trenutku se za reševanje stanja v družbi Lipica Turizem ne

pogovarjamo o odpuščanju, ampak se pogovarjamo predvsem o tem, kako po-
večati promet, kako ponuditi nove stvari na trgu, kako zagotoviti dovolj dela za vse
zaposlene. Seveda vzame uvajanje novosti določen čas, zato pa lahko tudi male stva-
ri pripeljejo do celovite rešitve. Odkar sem v Lipici, sem opravil razgovore z vsemi
zaposlenimi in lahko rečem, da je tukaj veliko sposobnih in delovnih ljudi,« je še
povedal Rumpf. Zato naj bi se letos delalo drugače. »Ker so vhodni stroški visoki,
se z dobavitelji pogovarjamo, kako jih znižati. Delavci naj bi bili polno zaposleni v
času sezone, torej od aprila do sredine septembra, v zimskih mesecih pa naj bi ko-
ristili dopuste in viške ur. Samo na račun prevoza na delo in malice bi prihranili 35.000
evrov.« Kot smo slišali, s tem soglaša tudi sindikat. »Naša prizadevanja gredo v sme-
ri povečanja števila enodnevnih gostov, ki jih k nam pripeljejo agencije, vprašanje
pa je, kako zagotoviti zadostno zasedenost hotelov preko celega leta.«

Drugače pa je v javnem zavodu, kjer so naloge predpisane z Zakonom o KL
in rejskim programom. Za normalno delovanje javne službe bodo potrebovali 4,4
milijona evrov, od tega 3,3 milijona iz državnega proračuna. Ali bodo v kobilarni
zaposlovali na novo, še ne vedo, bodo pa potrebe preučili. Letos bo Kobilarna Li-
pica slavila 430-letnico obstoja, zato bodo v prvi polovici leta temu jubileju posve-
tili več pozornosti. Ta mesec računajo, da bodo predstavili koncept Muzeja lipicanca,
ki ga bodo izvedli s pomočjo sredstev iz Norveškega finančnega mehanizma. Iz-
vedba bo stala 815.000 evrov, 85 odstotkov denarja pa so prispevale Islandija, Liech-
tenstein in Norveška. Muzej bodo postavili v stari depandansi v zgodovinskem je-
dru kobilarne, odprli pa naj bi ga leta 2011. Kot je še dodal direktor marketinga Klav-
dij Čehovin, se v jubilejnem letu obeta tudi knjižna novost, v aprilu in maju več ko-
njeniških prireditev in zaključno praznovanje 19. maja, ki velja za rojstni dan lipi-
canca. Na ta dan leta 1580 je habsburški nadvojvoda Karel od tržaškega škofa ku-
pil lipiško posestvo. Druga prednostna naloga bo priprava načrta upravljanja za ob-
dobje 2010-2014, v okviru katerega naj bi bil tudi odgovor na vprašanje, ali bodo v
Lipici širili golf igrišče ali ne, pa tudi predlogi, kako porabiti devet milijonov evrov
iz proračuna ministrstva za gospodarstvo, ki so Lipici na voljo že nekaj let.

Irena Cunja

Vsak mora imeti pravico
do postavljanja vprašanj

Slovenci v Italiji smo, v povojnem
času, živeli pod vplivom dveh različnih
sistemov. Razlike so se med seboj pre-
pletale in v nekaterih obrisih celo po-
krivale. V Italiji smo namreč imeli ne-
dovršeno ali pol-demokracijo, kateri
pravimo tudi prva republika. Smo se
sicer premikali v večstrankarskem si-
stemu, ampak ta ni prinašal pravega
pluralizma, kajti rezultati volitev so bi-
li znani že vnaprej. Druga svetovna voj-
na je prinesla blokovsko delitev sveta,
ki je dejansko potisnila KPI v večno
vlogo opozicijske stranke.

V Jugoslaviji pa se je politično ži-
vljenje odvijalo znotraj ene same stran-
ke, ki pa je bila v naši manjšini večin-
ska. Vse to je dolga desetletja ned-
vomno vplivalo in torej oblikovalo na-
šo mentaliteto, naš odnos do vodilnih,
bodisi v strankah, kot tudi v organizi-
rani družbi.

Danes osemnajst let po padcu
prve italijanske republike ter po pro-
padu jugoslovanskega sistema, vsega
tega ni več. Osemnajst let pa je v glo-
balnem svetu strahovito dolgo ob-
dobje. V obeh državah se dve politični
opciji izmenjujeta na vladi, kar se nam
danes zdi normalno. Temu pravimo
demokratizacija naše družbe in ta de-
mokratizacija tudi nedvomno vpliva na
našo miselnost, na glede na našo sta-
rost ali družbeno stanje.

Padcu prve republike, demokra-
tizaciji Slovenje in skupnemu prosto-
ru brez meja smo vsi ploskali, kar po-
meni, da demokratizacijo družbe spre-
jemamo vsi razen nekaterih izjem. Ti
nas obravnavajo kot nekake podložni-
ke. Mi bi morali molčati, se celo vese-
liti, ker bi lahko bilo tudi slabše ali po
možnosti le ploskati njihovim stališ-
čem in (ne)odločitvam. Komaj nekaj
predlagaš ali napišeš, kar jim ni po go-
du, pokažejo nate s prstom. Kultivira-
no karajo novinarko Primorskega

dnevnika, ali te arogantno obtožijo so-
vražnih dejanj, sejanja razdora, zdra-
harstva ter, da skušaš dražiti njihovo
oblast, ki izhaja iz tiste preteklosti, ki
pri njih nikakor noče postati preteklost.
Skratka, obnašajo se, kot so se obna-
šali vodilni v dolgem povojnem ob-
dobju, kadar je bila celotna manjšina
razpeta med ideološkim enostrankar-
stvom in pol-demokracijo. Danes je ra-
zlika v tem: manjšina je sprejela de-
mokratizacijo in normalno doživlja
stvarnost, oni pa so le zamenjali vlo-
ge. Eni lebdijo v pol-demokraciji, dru-
gi pa zagovarjajo etnično enostran-
karstvo. Ker razlagajo, da dobro sode-
lujejo, nekdo celo trdi, da je njihov kul-
turno-politični pečat precej podoben.

V tem neverjetnem razcepu med
časom in stvarnostjo, naša manjšina
premore tudi dva časopisa v Čedadu,
dve gledališči v Gorici, tri založniške hi-
še, tri kulturno-prosvetne zveze in dve
glasbeni šoli. In seveda dve krovni or-
ganizaciji, ki enkrat trdita, da sta pred-
stavnici manjšine, drugič pa se obna-
šata povsem privatistično in se sklicu-
jeta le na članstvo in kongrese.

Kdor je obtožen, da deluje pro-
ti religiji, je verjetno heretik, kadar trdi,
da manjšinska organiziranost ni na-
menjena sama sebi, pač pa družbi, ki
jo, med drugim, tudi finansira. Sle-
herni občan ima pravico, da kritizira
politiko. Ampak prav zaradi tega lah-
ko vsakdo javno postavi preprosta
vprašanja. Je ta razkošnost prisotna tu-
di pri drugih manjšinah v Italiji, je
odraz demokratizacije, dovršenega
pluralizma in skupnega prostora ali je
alibi tistih, ki se nočejo odpovedati
svetu, kakršnega ni več.

Stefano Ukmar

PISMA UREDNIŠTVU

ČEDAD - Danes

V gledališču
Ristori
že 48. Dan
emigranta

ČEDAD - Tržaški pisatelj
Boris Pahor in Igor Černo iz
Barda v Terski dolini kot
predstavnik slovenskih orga-
nizacij iz videmske pokrajine
bosta glavna govornika na 48.
Dnevu emigranta, osrednjem
kulturnem prazniku slovenske
manjšine v Beneški Sloveniji,
ki bo na sporedu danes ob 15.
uri v gledališču Ristori v Če-
dadu. Prireditev, ki vsako le-
to v bivšo langobardsko pre-
stolnico privabi številne pri-
padnike naše narodne skup-
nosti od Rezije in Kanalske
doline vse do Tržaškega, or-
ganizirata Slovenska kultur-
no-gospodarska zveza in Svet
slovenskih organizacij iz vi-
demske pokrajine pod pokro-
viteljstvom Občine Čedad.

Nastopili bodo tudi ljud-
ski godci in harmonikarji
špetrskega oddelka Glasbene
matice, ki so za ta praznik, na
katerem so se nekoč vsako le-
to združevali beneški izse-
ljenci, pripravili poseben
koncert »Harmonika igra, ri-
monika gode«.

Prisotni pa se bodo lahko
zabavali tudi ob gledanju zad-
nje komedije Beneškega gle-
dališča »Weekend na morju«,
ki jo je kot je to že običaj re-
žiral Marjan Bevk, in bo go-
tovo poskrbela za prijeten in
predvsem zabaven zaključek
današnje svečanosti.

ZAGREB - Po ponedeljkovi izključitvi Iva Sanaderja iz HDZ

Za Jadranko Kosor vladna
koalicija močnejša kot kdajkoli
Hrvaško premierko podprla predsednika koalicijske HSS in HSLS Friščić oziroma Kosor

ZAGREB - Hrvaška premierka
Jadranka Kosor je po včerajšnjem
srečanju s predsedniki koalicijskih
strank na sedežu vlade v Zagrebu de-
jala, da je vlada močnejša kot kdajko-
li prej, ter da bo trdno in odločne re-
ševala vse probleme, ki so pred njo.
Povedala je še, da je izključitev čast-
nega predsednika HDZ in bivšega
premierja Iva Sanaderja "nov korak za
stranko".

Kosorjeva je izrazila zadovolj-
stvo nad včerajšnjim srečanjem, saj so
se koalicijski partnerji dogovorili, da
bodo nemudoma nadaljevali skupno
delo. Zadovoljstvo s srečanjem sta po-
trdila tudi predsednika Hrvaške
kmečke stranke (HSS) Josip Friščić in
Hrvaške socialno-liberalne stranke
(HSLS) Darinko Kosor, ki sta pohva-
lila tudi hitre poteze znotraj HDZ.

Premierka je novinarjem pred
sedežem vlade še dejala, da so po-
nedeljkovo odločitev o izključitvi Sa-
naderja iz članstva stranke sprejeli z
večino glasov ter da se ne more
spomniti, kdaj sta se nazadnje sliša-
la s Sanaderjem. Po njenem mnenju
je majhno število vzdržanih glasov
zgolj "utrdilo HDZ kot močno de-
mokratično stranko na Hrvaškem".
Dodala je, da še vedno zaupa pred-
sedniku sabora Luki Bebiću, ki je v
ponedeljek na seji predsedstva stran-
ke nasprotoval izključitvi Sanaderja.
"Razumem vsakega, ki nasprotuje ali
je vzdržan do predlogov ožjega vod-
stva stranke. To je dokaz, da deluje-
mo kot demokratična stranka, sicer
pa bom od vseh zahtevala, naj spo-
štujejo odločitev stranke. Ko večina

predsedstva nekaj sprejme, je to ob-
veznost za vse člane stranke," je iz-
javila Kosorjeva.

Medtem je Bebić zavrnil poziv
predsednika države Stipeta Mesića,
da bi moral odstopiti, ker naj bi se
udeležil poskusa udara v HDZ. "Ni-
sem sodeloval v poskusu udara s ci-
ljem destabilizacije državnih insti-
tucij, tako kot nisem sodeloval niti
leta 1994, ko je udar vodil takratni

predsednik sabora Mesić," je sporo-
čilu za javnost odgovoril Bebić.

Kosorjeva je včeraj še pojasnila,
da njenega ponedeljkovega srečanja s
hrvaškim glavnim tožilcem Mladenom
Bajićem in notranjim ministrom To-
mislavom Karamarkom po seji pred-
sedstva HDZ ne gre povezovati z iz-
ključitvijo Sanaderja iz stranke, saj je
bilo omenjeno srečanje dogovorjeno že
prej. Dodala je, da se je z Bajićem in

Karamarkom pogovarjala o prihodnji
seji komisije za boj proti korupciji. Ne-
kateri hrvaški mediji so namreč pove-
zovali njihovo ponedeljkovo srečanje
na sedežu vlade z morebitnimi poli-
cijskimi in pravosodnimi akcijami pro-
ti bivšemu premieru Sanaderju, ki ga
tako hrvaški kot avstrijski in nemški
mediji povezujejo z domnevnimi ne-
pravilnosti v poslovanju bank in javnih
podjetjih na Hrvaškem. (STA)

Ko je na začetku
poletja lani

odstopil, je bil
Sanader še dobri

dve glavi nad
Kosorjevo, zdaj pa

je njegova
politična kariera

končana in
Jadranka Kosor

visoko nad njim

ANSA

HRVAŠKA - Anketa

Prednost
Josipovića
se zmanjšuje

ZAGREB - Predsedniški kan-
didat hrvaških socialdemokratov
(SDP) Ivo Josipović ima pred dru-
gim krogom predsedniških volitev
na Hrvaškem, ki bo potekal v ne-
deljo, podporo 55,2 odstotka voliv-
cev, neodvisnega kandidata Milana
Bandića pa podpira 44,8 odstotka,
je pokazala včeraj objavljena razi-
skava neodvisnega raziskovalnega
centra Media Metar. Razlika med
kandidatoma bo sicer verjetno
manjša, saj v raziskavi niso upo-
števani glasovi iz diaspore, kjer naj
bi Bandić dobil občutno več glasov
od Josipovića.

V raziskavi, ki so jo po po te-
lefonu izvedli med 2. in 4 januar-
jem, je prihod na volišča v drugem
krogu predsedniških volitev potr-
dilo 59,6 odstotka vprašanih, 12,7
odstotka pa jih je bilo neodločenih,
je na svoji spletni strani objavila
Hrvaška radio televizija (HRT). V
anketi je sodelovalo okoli 3000 an-
ketirancev, 1976 oseb pa je sodelo-
vanje v raziskavi zavrnilo. Iz Media
metra so sporočili, da je možnost
statistične napake 2,4-odstotna, ra-
ven verjetnosti pa 95-odstotna.

Zdi se, da se s približevanjem
drugega kroga volitev Josipovićeva
prednost zmanjšuje. Telefonska ra-
ziskava agencije Promocija plus, ki
so jo izvedli takoj po prvem krogu
predsedniških volitev, 28. in 29. de-
cembra na 1500 anketirancih, je na-
mreč pokazala, da lahko Josipović
računa na 53,5 odstotka glasov,
Bandić pa 33,7 odstotka.

V prvem krogu predsedniških
volitev 27. decembra je Josipović
dobil 32,42 odstotka, Bandić pa
14,83 odstotka glasov. Takrat je na
volišča prišlo 43,96 odstotka volil-
nih upravičencev. Drugi krog bo
potekal v nedeljo. (STA)
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KOPER - Visok jubilej je praznoval konec lanskega leta

Miro Kocjan 85-letnik
Častnemu občanu Kopra je včeraj čestital tudi koprski župan Boris Popovič

KOPER - Včeraj je koprski župan Boris Popovič obiskal čast-
nega občana MO Koper Mira Kocjana, ki je v zadnjih dneh sta-
rega leta praznoval 85. rojstni dan. Župan je Kocjanu čestital v ime-
nu občine in svojem lastnem imenu ter mu ob tej priložnosti po-
delil sliko Janeza Mateliča.

Kocjan, ki je od leta 2002 častni občan koprske občine,
je med pogovorom obudil nekaj spominov na minula leta. Kot
je znano, je Kocjan opravljal vrsto odgovornih in tveganih mi-
sij. Nekaj časa je bil v prekomorskih brigadah, nato na Vrhov-
nem štabu narodnoosvobodilne vojske in Štabu jugoslovan-
ske mornarice na Visu.

Po vojni je kmalu zaslovel kot publicist, bil je dopisnik, med-
narodni komentator, sodeloval je v pripravah na podpis London-
skega memoranduma leta 1954 in na sklenitev Osimskih dogo-
vorov leta 1975. Bil je tudi urednik slovenskega programa in po-
močnik direktorja Radia Koper ter kasneje tudi direktor in vno-
vič glavni urednik Radia Koper.

V občinsko skupščino je bil izvoljen leta 1962 in tam ostal
do leta 1974, nato pa je bil spet izvoljen leta 1990 ter ponovno 1994.
Imel je vrsto zadolžitev zlasti na področju kulture (predsednik sve-
ta za kulturo), pa tudi drugih. Leta 1967 je bil izvoljen za pred-
sednika skupščine koprske občine, v času ko je le-ta dosegla tre-
tje mesto v Sloveniji po družbenem proizvodu in narodnem do-
hodku. Na mestu predsednika je ostal dva mandata do leta 1974.

Kocjan se je županovega obiska izjemno razveselil in Bori-
su Popoviču čestital za skrb za razvoj Kopra v zadnjih letih. Župan Boris Popovič in slavljenec Miro Kocjan

DRAŽGOŠE - Pred slovesnostjo še enajst pohodov

V nedeljo že 53. slovesnost
ob 68. obletnici dražgoške bitke

Posnetek z
lanskega zimskega
pohoda pred
proslavo v
Dražgošah

KRANJ - Zveza združenj borcev
za vrednote NOB bo v nedeljo na 53.
prireditvi obeležila 68. obletnico dra-
žgoške bitke. Ob tej priložnosti or-
ganizacijski odbor ta konec tedna or-
ganizira 11 različnih pohodov ter šti-
ri kolesarske vzpone v Dražgoše.
Slavnostna govornica na prireditvi bo
ministrica za notranje zadeve Kata-
rina Kresal.

Po besedah predsednika organi-
zacijskega odbora Zdravka Krvine po-
hodi in sama prireditev združujejo
stare in mlade, ob tem pa se vsi ude-
leženci spomnijo bitke, brez katere po
njegovih besedah danes samostojne
Slovenije ne bi bilo. Bitka je, kot je po-
jasnil Krvina, pomenila odpor, ki je
vzpodbudil tudi druge boje proti
okupatorju. "In to je bistveno sporo-
čilo, ki ga vsako leto dajemo v Dra-
žgošah, saj si želimo, da to postane
čim bolj rekreativna, športna in kul-
turna dejavnost vseh tistih, ki drugo
nedeljo v januarju pridejo v legen-
darne Dražgoše," je še dejal Krvina.

Najdaljši pohod v Dražgoše, pri-
bližno 40 kilometrov dolg, je pohod
po poti Cankarjevega bataljona s Pa-
sje ravni. Ta bo letos potekal že 31.,
pohodniki pa se bodo zbrali na Pasji
ravni že v soboto, in sicer med 22. in
23. uro. Ker gre za nočni pohod, je
poleg ustrezne pohodne opreme v
zimskih razmerah obvezna tudi čel-

na svetilka, organizatorji pa priporo-
čajo še pohodne palice.

Nočni pohod čaka tudi udele-
žence 11. pohoda Železniki - Ratitovec
- Jelovica - Dražgoše, ki se bodo zbra-
li opolnoči. Pohodnike bo spremljala
20-članska ekipa, za varnost pa bo
skrbelo šest do osem gorskih reševal-
cev. Pot je dolga 25 kilometrov, ki naj
bi jo pohodniki po ocenah organiza-
torjev prehodili v 10 urah. Tudi tu pri-
poročajo pohodne palice ter čelne
svetilke, pa tudi male dereze.

Preostali pohodi in vsi štirje ko-
lesarski vzponi bodo potekali v nede-
ljo s pričetkom v zgodnjih jutranjih
oziroma dopoldanskih urah, vrhunec
dogodkov pa bo osrednja slovesnost ob
spomeniku dražgoški bitki, ki bo točno
opoldne. Zbrane bosta poleg Kresalo-
ve nagovorila tudi Krvina ter Dražgo-
šan in partizan Janez Lušina - Mali.

Prireditve v okviru 68. obletnice
bitke so se sicer začele že 19. decem-
bra, zaključile pa se bodo 16. januar-
ja na Pokljuki, ko bo potekalo 39. smu-
čarsko prvenstvo v patruljnem teku
enot Slovenske vojske in Slovenske
policije, pa tudi smučarski tek vete-
ranov NOB in vojne za osamosvojitev
Slovenije leta 1991.

V Dražgošah je med 9. in 11. ja-
nuarjem 1942 potekala bitka, v kateri
je bila požgana cela vas, umrlo pa je 41
domačinov in devet partizanov. (STA)

SLOVENIJA - Na poziv računskega sodišča

Premier Pahor bo državnemu zboru
predlagal razrešitev ministra Erjavca
Računsko sodišče ministru za okolje očita kršitve v zvezi z zbiranjem odpadkov - Erjavec se s Pahorjevo odločitvijo strinja

LJUBLJANA - Računsko sodišče je
predsedniku slovenske vlade Borutu Pa-
horju predlagalo razrešitev ministra za
okolje Karla Erjavca zaradi hude kršitve
dobrega poslovanja ministrstva za okolje
in prostor. Pahor je po sestanku z Erjav-
cem napovedal, da bo državnemu zboru
razrešitev predlagal v 15 dneh. Računsko
sodišče je kršitev ugotovilo v včeraj obja-
vljenem porevizijskem poročilu o smotr-
nosti ravnanja z ločeno zbranimi komu-
nalnimi odpadki v Sloveniji med letoma
2005 in 2007. Zato je na premiera Pahorja
naslovilo poziv za Erjavčevo razrešitev.

Po Pahorjevih besedah se je z odlo-
čitvijo, da DZ predlaga razrešitev, strinjal tu-
di minister Erjavec, saj gre za pravo odloči-
tev, iz pravih razlogov. "Minister je odloči-
tev, ki sva jo sprejela skupaj, pozdravil, saj
meni, da je prav, da se o tem vprašanju opra-
vi temeljita strokovna in politična diskusi-
ja," je v izjavi za javnost poudaril premier. Pa-
hor ocenjuje, da bo s to določitvijo postavil
nov standard v slovenski politiki in to z vi-
dika pravne države pomeni pomemben
uvod v novo leto. "Druge možnosti sploh ni-

mam. Zakon o računskem sodišču mi na-
laga, da na podlagi poziva računskega so-
dišča razrešim ministra," je pojasnil.

Po posvetu z zakonodajno-pravno
službo pa bo Pahor v prihodnjih dneh pre-

mislil tudi o morebitni odločitvi za usta-
vno presojo oz. spremembo člena zako-
na o računskem sodišču, ki predsedniku
vlade v primeru poziva računskega so-
dišča nalaga razrešitev ministra.

Erjavec je nad odločitvijo račun-
skega sodišča sicer presenečen, saj je okolj-
sko ministrstvo odzivno poročilo odda-
lo 11. novembra lani, v tem času pa ni bi-
lo mogoče pripraviti vsega potrebnega za
pripravo popravljalnih ukrepov. "Zlasti za-
to, ker se revizija poslovanja ministrstva
nanaša na obdobje 2005-2007, ko je
funkcijo ministra za okolje in prostor
opravljal Janez Podobnik," je dejal Erjavec
in dodal, da je bilo nemogoče pričakova-
ti, da lahko "takšen zalogaj" uredi v tako
kratkem času.

Kot je ugotovilo računsko sodišče,
je okoljsko ministrstvo zadovoljivo izvedlo
le enega od osmih popravljalnih ukrepov.
Za nezadovoljive je med drugim ocenilo
popravljalne ukrepe na področju določi-
tve okoljskih dajatev za spodbujanje lo-
čenega zbiranja komunalnih odpadkov,
prav tako tudi ukrepe ministrstva na po-
dročju načrtovanja aktivnosti izdelave
predloga financiranja sistema ravnanja z
odpadno embalažo, je na novinarski kon-
ferenci v Ljubljani povedal predsednik ra-
čunskega sodišča Igor Šoltes.

Ministrstvo med drugim ni ustrezno
določilo pristojnosti za odlaganje komu-
nalnih odpadkov in zagotavljanje njiho-
ve predelave. Po mnenju sodišča bi mo-
rala biti odlaganja odpadkov in pristojnost
za njihovo predelavo opredeljena kot
državna gospodarska javna služba in ne
občinska, vsaj do uvedbe pokrajin. Ker so
opredeljene na občinski ravni, so cene
odlaganja zelo različne, občine se izsilju-
jejo z možnostjo odlaganja ipd., je med
drugim naštel Šoltes.

Na težave z obstoječim sistemom
zaračunavanjem okoljskih dajatev je ra-
čunsko sodišče ministrstvo opozorilo že
v reviziji pravilnosti in smotrnosti zara-
čunavanja in porabe takse za obreme-
njevanje okolja zaradi odlaganja odpad-
kov v letih 2002 do 2005. Tudi takrat je v
porevizijskem poročilu ugotovilo, da je
ministrstvo hudo kršilo obveznost do-
brega poslovanja in na takratnega pre-
miera Janeza Janšo naslovilo poziv za za-
četek postopka za razrešitev takratnega
okoljskega ministra Janeza Podobnika.

Šoltes je spomnil, da sta Podobnik
in Erjavec tak poziv dobila kljub temu,
da se je revizija nanašala na obdobje, ko
nista bila ministra. Vendar so bili po-
pravljalni ukrepi pripravljeni v obdob-
ju njunega ministrovanja. V Erjavčevem
primeru je opozoril še na to, da so ime-
li maja lani sestanek in da ministrstvo
ni ugovarjalo zahtevam sodišča. Ukre-
pi so bili izvedljivi, saj bi lahko sami do-
ločili izvedbo njihove časovnice. Pred-

sednik računskega sodišča je še dejal, da
je ravnanje z odpadki ena od strateških
usmeritev računskega sodišča. Na vpra-
šanje, zakaj je vedno tarča okoljsko mi-
nistrstvo, pa je odgovoril: "Katerikoli ka-
men dvignemo, piše spodaj: ministrstvo
za okolje in prostor. Gre pa za to, da to
ministrstvo pokriva najširše področje
okolja, v katerem živimo in gre za iz-
jemno pomembno področje."

O Erjavčevi usodi bo tako odločil
DZ, ki lahko ministra razreši na javnem
glasovanju z večino opredeljenih glasov,
takoj nato pa lahko predsednik vlade
poslancem predlaga novega kandidata
za ministra. Minister Erjavec bo po Pa-
horjevih besedah do odločitve DZ "s
polno odgovornostjo in predanostjo
opravljal svoje naloge".

Naj spomnimo, da je minister Erja-
vec pod pritiskom tudi zaradi obtožb v
aferi Patria, v ponedeljek pa je javnost raz-
buril še z domnevno nezakonito proda-
jo 49-odstotnega državnega deleža v
podjetju Energetika Projekt zasebnima
podjetjema Nivo Celje in KIV. (STA)

Slovenski premier
Borut Pahor (levo)

in minister za
okolje in prostor

Karl Erjavec sta
včeraj skupaj

spregovorila o
zahtevah

računskega sodišča

STA

VISCO - Strizzolo

Za zaščito
nekdanjega
taborišča

TRST - Poslanec Demokrat-
ske stranke Ivano Strizzolo je na
ministrstvo za kulturne dediščine
naslovil poslansko vprašanje za za-
ščito nekdanjega fašističnega ta-
borišča Visco pri Vidmu v Furla-
niji. Na območju nekdanjega ta-
borišča, ki ga nameravajo poruši-
ti, načrtujejo gospodarske in in-
dustrijske gradnje.

Strizzolo nadaljuje boj, ki ga
bije zgodovinar Ferruccio Tassin
proti prodaji objekta, kar bi po-
polnoma uničilo oz. izbrisalo spo-
min na koncentracijsko taborišče,
ki je delovalo od konca leta 1942
do februarja 1943; v njem je bilo v
tem času interniranih kakih 3.000
oseb iz ljubljanske province. V svo-
jem vprašanju pa omenja tudi
slovenskega pisatelja Borisa Pa-
horja, ki se je z nekdanjimi de-
portiranci večkrat javno zavzel, da
bi v Viscu postavili vsaj spomenik
žrtvam Mussolinijevega režima.
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VATIKAN - Po božičnem incidentu

Papežev sodelavec
obiskal napadalko

VATIKAN - Osebni tajnik pa-
peža Benedikta XVI. Georg Gäns-
wein je v teh dneh obiskal 25-letno
žensko, ki je na božični večer na-
padla svetega očeta, so sporočili iz
Vatikana. Kot so navedli, je papež
svojega tajnika zaprosil, naj obišče
žensko, ki se zdravi zaradi duševnih
motenj, ter tako izkaže njegov inte-
res oz. se pozanima o njenem stanju

Papeža je 24. decembra lani
ob začetku polnočnice v baziliki sv.
Petra v Vatikanu napadla Susanna
Maiolo z dvojnim švicarskim in ita-
lijanskim državljanstvom. Ženska z
očitnimi duševnimi motnjami je
preskočila varnostno ogrado in
82-letnega poglavarja Rimskoka-
toliške cerkve podrla na tla.

Papež je napad preživel brez
poškodb in se je hitro pobral ter tu-
di daroval polnočnico. Vidni fran-
coski kardinal, 87-letni Roger Etc-
hegaray, pa si je v incidentu zlomil
nogo in so ga morali operirati. Po

poročanju italijanskih medijev naj
bi želela napadalka papeža le za-
prositi, naj se zavzame za prikraj-
šane na svetu.

Žensko so po napadu prepe-
ljali v kliniko blizu Rima, Vatikan
pa je uvedel preiskavo. Italijanski
mediji so poročali, da bi lahko na-
padalko izpustili, saj ima duševne
motnje, prav tako pa pri sebi ni
imela orožja.

Če se bo znašla pred vatikan-
skimi sodniki, bi jo ti lahko obso-
dili na kazen, ki bi jo nato lahko
odslužila v Italiji ali Švici. Vati-
kanski tiskovni predstavnik Fede-
rico Lombardi je sicer že kmalu po
incidentu povedal, da je pravoso-
dje Svetega sedeža v večini prime-
rov milostno.

Sicer pa Lombardi ni želel ko-
mentirati pisanje nekaterih časni-
kov, da je papežev tajnik med obi-
skom pri ženski slednji povedal, da
ji je Benedikt XVI. odpustil.

VARNOST - Tudi na italijanskih letališčih

Žarki t. i. telesnega skenerja
bodo slekli potnike do golega

POLITIKA - Na spominski slovesnosti na čast prvega predsednika Enrica De Nicole

Napolitano in Fini
opozorila na skupno dobro
Potrebno je okrepiti ozračje nacionalne enotnosti in spoštovati institucionalne pristojnosti

NEAPELJ - Včerajšnja spominska
slovesnost na čast prvemu predsedni-
ku republike Enricu De Nicoli ob 50-
letnici njegove smrti je sedanjemu
državnemu poglavarju Giorgiu Napo-
litanu in predsedniku poslanske zbor-
nice Gianfrancu Finiju nudila prilož-
nost za skupen poziv italijanski politi-
ki, naj ne izgubi čuta za skupno dobro,
še zlasti v trenutku, ko se pripravlja na
izvedbo pomembnih in hkrati delika-
tnih institucionalnih reform.

Za slovesnost je dala pobudo od-
vetniška zbornica iz Neaplja, kjer je bil De
Nicola doma. Napolitano, ki je prav ta-
ko Neapeljčan, je v svojem nagovoru
spomnil, da je ta njegov predhodnik vo-
dil državo v težkih razmerah takoj po
koncu druge svetovne vojne, ko se je Ita-
lija po porazni fašistični pustolovščini
odločila za prehod iz monarhije v repu-
bliko. Po besedah državnega poglavarja
je De Nicola svojo nalogo opravil na zgle-
den način, tako da se iz njegovega rav-
nanja lahko tudi danes marsikaj naučimo.
Prva lekcija, ki jo je prvi predsednik za-
pustil, je za Napolitana »trdovratno za-
sledovanje ozračja nacionalne enotnosti«.

Druga lekcija pa naj bi bila potreba
po doslednem spoštovanju pristojnosti
posameznih državnih institucij. »Neka-
teri so mu zaradi tega očitali formalizem,
a je šlo za spoštovanje meja, ki se jih mo-
ra držati vsak institucionalni subjekt,« je
dejal Napolitano, ki je ob tem pomenlji-
vo podčrtal, da se je De Nicola s tem svo-
jim ravnanjem včasih zameril tudi teda-
nji vladi in še zlasti njenemu predsedni-
ku Alcideju De Gasperiju. »Mi smo mu
hvaležni tudi za lekcijo mirne odločno-
sti, ki nam jo je v tem smislu zapustil,« je
zaključil Napolitano.

Fini je prav tako izpostavil vlogo
»super partes«, ki jo je De Nicola znal
odigrati v svojem času. To mu je po nje-
govih besedah omogočilo, da je po-
membno prispeval k narodni spravi.
Predvsem pa naj bi mu omogočilo, da
se je vseskozi zavzemal za višje skup-
ne interese, mimo enostranskih stališč,
ki so jih zagovarjale posamezne politi-
čne sile. Fini je poudaril, da bi tudi v se-
danji demokraciji alternativnih opcij v
skladu z De Nicolejevo politično za-
puščino nikoli ne smeli pozabiti, da je
»tisto, kar združuje, prav tako važno kot
tisto, kar razlikuje«.

Na dlani je, da sta se Napolitano in
Fini z obujanjem spomina na De Nicolo
nanašala tudi na sedanje politične raz-
mere, pri čemer je znova prišlo do izra-
za njuno politično sozvočje.

Giorgio Napolitano
(na sredi) in

Gianfranco Fini na
včerajšnji

slovesnosti v
Neaplju

ANSA

Vroča predvolilna pogajanja
RIM - V nekaterih italijanskih deže-
lah bodo v prihodnjih mesecih izbi-
rali nove deželne upravitelje, zato po-
samezne stranke iščejo kandidate in
snujejo volilne koalicije.
Najbolj vroče je v teh dneh v Laciju
in Apuliji; v osrednji italijanski deže-
li, ki mora na volišča, potem ko je
predsednik Marazzo odstopil zaradi
znanega škandala, bo desno sredino
zastopala sindikalistka Renata Polve-
rini. Svojo kandidaturo je včeraj na-
povedala tudi Emma Bonino, ki bo za-
stopala Radikalno stranko (stranka bo
v Toscani kandidirala priznanega fo-
tografa Oliviera Toscanija) in upa v
podporo Demokratske stranke. Sled-
nja pa je predsedniku Pokrajine Rim
Nicoli Zingarettiju poverila nalogo,
naj preuči najprimernejšo možno
kandidaturo: trenutno ni dano vede-
ti, ali bi to lahko bila tudi podpred-
sednica senata Bonino. V prejšnjih
dneh sta svoji neuradni kandidaturi
napovedala tudi ekonomistka Loret-
ta Napoleoni in Renato Nicolini, zgo-
dovinsko ime rimske levice.
V Apuliji želi dosedanji levosredinski
predsednik Nichi Vendola ponovno
kandidirati, njegova kandidatura pa ne
gre v račun Casinijevi stranki UDC,
kljub temu, da se nagiba k volilnemu
sporazumu z Demokratsko stranko.
Do slednjega bi prišlo, če bi se obe
stranki zedinili okrog drugega imena:
UDC je že predlagala Francesca Boc-
cio, DS pa se še ni izrekla.

Aretirali 29 kamoristov
NEAPELJ - Karabinjerji so v okolici
Neaplja aretirali 29 oseb, ki so bile okt-
obra lani obsojene na zaporne kazni,
ki gredo od šestih do 21 let zapora za-
radi pripadnosti kamoristični združ-
bi, izsiljevanja, trgovanja z mamili in
kršenja zakona o orožju. Gre za epi-
log preiskave, ki je pred leti potekala
proti šestim kamorističnim klanom iz
okolice Neaplja, ki so se bojevali za
nadzor dejavnosti izsiljevanja in trgo-
vanja z drogo, pri čemer so zagrešili
šestnajst umorov.

Smrtna nesreča 
zaradi vožnje v napačni smeri

FIRENCE - Vožnja v napačni smeri je
bila za 57-letnega albanskega drža-
vljana Luana Sheka usodna, saj je pov-
zročil nesrečo, v kateri je sam izgubil
življenje. Zgodilo se je prejšnjo noč na
hitri cesti Firence-Pisa-Livorno, kjer
je Sheko s svojim ford focusom pri
priključku Lastra A Signa zavozil v na-
pačno smer, po kakih dveh kilometrih
pa čelno trčil najprej v eno, nato pa še
v dve prihajajoči vozili. V nesreči je Al-
banec izgubil življenje, druge štiri ose-
be, med katerimi njegova hčerka in
dva rojaka, ki sta se peljala z njim, ter
voznik enega od ostalih vozil, pa so bi-
le ranjene, vendar naj ne bi bile v ži-
vljenjski nevarnosti.

RIM - Tudi v Italiji bodo na letali-
ščih potnike pregledovali s posebnim te-
lesnim skenerjem (t.i. body scanner), se
pravi z napravo, ki bo vsakogar »slekla do
golega«. Tistim, ki so se hudovali nad
kršenjem zasebnosti vsakogar, ki želi
stopiti na letalo, je zunanji minister Fran-
co Frattini odgovoril, da je varnost vselej
pomembnejša od zasebnosti. Posebne
skenerje bodo uvedli najprej na letališčih
Malpensa in Fiumicino.

Na ameriških letališčih niso tovrstni
varnostni ukrepi nobena novost, saj so po
terorističnih napadih letališki nadzor ze-
lo poostrili. Tovrstne varnostne ukrepe
bosta v kratkem sprejeli Nizozemska in
Nemčija, Velika Britanija pa si prizadeva
za njihovo postopno uvedbo; veliko je po-
mislekov nad kršenjem zasebnosti mla-
doletnih. Na skenerje gleda skeptično tu-
di Evropski parlament, ki je lani zavrnil
možnost varnostnega pregledovanja pot-
nikov z uporabo telesnih skenerjev, do-
kler se ne razreši vprašanje posegov v pra-
vico zasebnosti in morebitnih vplivov na
zdravje potnikov.

VOJAŠKE TAJNE SLUŽBE - Preiskava o tajnem arhivu

Javni tožilec zahteva proces
proti nekdanjima šefoma SISMI

PERUGIA - Javni tožilec iz Peru-
gie Sergio Sottani je včeraj uradno
zahteval sodni proces proti nekdanjemu
direktorju vojaških tajnih služb SISMI
(danes AISE) Niccolòju Pollariju in
proti nekdanjemu visokemu funkcio-
narju istih tajnih služb Piu Pompi. To je
storil ob koncu preiskave okrog tajne-
ga arhiva, ki so ga odkrili julija 2006 na
tedanjem sedežu SISMI v Ul. Naziona-
le v Rimu. Pollari in Pompa sta obtože-
na nezakonite uporabe javnih sredstev,
neosnovane posesti in uporabe vohun-
skih sredstev ter nezakonite uvedbe lju-
di in sredstev na vojaška območja.

Tajni arhiv v Ul. Nazionale v Rimu
so julija 2006 odkrili milanski javni tožil-
ci v okviru preiskave o ugrabitvi egiptov-
skega imama Osame Mustafe Hasana, bo-
lje poznanega pod imenom Abu Omar.
V arhivu so našli dosjeje o številnih čas-
nikarjih, sodnikih in javnih tožilcih ter o
drugih javnih funkcionarjih. Preiskavo je
potem prevzelo rimsko javno tožilstvo, saj
je bilo za to teritorialno pristojno. Ker pa
so bili v zadevi vpleteni tudi nekateri ja-

vni tožilci in sodniki iz Rima, je lanskega
aprila preiskava naposled prešla v roke
javnih tožilcev iz Perugie, ki so pristojni
za vse preiskave o predstavnikih sodstva
v italijanski prestolnici.

Pollari in Pompa sta medtem dose-
gla, da ju je javni tožilec Sottani zaslišal,
na zaslišanju pa sta zahtevala, naj se za-
devo pokrije z državno tajnostjo, kar je
vlada potem potrdila. Kot rečeno, je Sot-
tani kljub temu zdaj zahteval proces pro-
ti dvojici, očitno za stvari, ki jih ni mogoče
oviti v državno tajnost. Po nekaterih po-
datkih bi lahko šlo za prvovrstni politični

škandal. Časnikar dnevnika La Repub-
blica Giuseppe D'Avanzo je svoj čas npr.
razkril, da je med dokumenti, ki so jih od-
krili 5. julija 2006, tudi kakih 20 strani dol-
go poročilo iz leta 2001, v katerem se do-
kaj jasno govori o načrtu za »razdelitev«
in »nevtralizacijo« opozicije. Funkcionar
SISMI Pompa je poleg tega 21. novem-
bra 2001 poslal faks v zasebno rezidenco
tedanjega in sedanjega premiera Silvia
Berlusconija, v katerem zagotavlja, da je
njegov »zvest in lojalen človek«. Skratka,
lahko bi šlo za izredno hudo zlorabo taj-
nih služb v politične namene.

NICCOLÒ POLLARI

ANSA

PIO POMPA
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KANIN - Včeraj slovesno uradno odprtje smučišča Bovec&Sella Nevea

Po 40 letih uresničena želja 
po enotnem smučišču na Kaninu
Povezovalna žičnica od koče Gilberti do Prevale je stala več kot 13 milijonov evrov

Žičnico Canin-
Kanin je v dveh

letih dela zgradilo
avstrijsko podjetje

Doppelmayr

BOVEC - Potem ko so pred boži-
čnimi prazniki pognali vlečne naprave
in tako začeli smučarsko sezono, so vče-
raj čezmejno povezavo slovenske in ita-
lijanske strani Kanina tudi uradno pre-
dali namenu. Potem ko je prvotno na-
črtovano odprtje 23. decembra lani od-
padlo zaradi slabega vremena, organi-
zatorjem tudi tokrat vreme ni bilo ra-
vno naklonjeno - čeprav ni snežilo, pa
obiskovalci zaradi megle niso imeli naj-
lepšega razgleda.

Slovesno odprtje združenega smu-
čišča Bovec & Sella Nevea je spremljalo
več kot dvesto povabljenih gostov in ne-
kaj naključnih smučarjev, povezovala pa
je športna novinarka italijanske RAI Iva-
na Vaccari. Med povabljenci so bili tudi
predstavniki uniformiranih oblasti iz
Slovenije in Italija, pa tudi gostje iz Av-
strije. Zbrane so pozdravili predsednik
Dežele Furlanije-Julijske krajine Renzo
Tondo in podpredsednik Luca Ciriani,
podpredsednik Državnega zbora RS Va-
sja Klavora in državni sekretar na mini-
strstvu za gospodarski razvoj Marjan
Hribar, župani Bovca Danijel Krivec,
Kluž Luigi Marcon in Trbiža Renato Car-
lantoni, podžupan Rezije Pierino Pusca
ter direktor agencije Promotur Luca Vi-
doni. Dogodka pa so se udeležili tudi ne-
kdanji svetovno znani smučarji Jure Ko-
šir, Gustav Thoeni, Christian Mayer in te-
kačica Manuela Di Centa. Po blagoslo-
vu in rezanju traku so nato novemu smu-
čišču nazdravili na Prevali.

Klavora: Uresničena dolgoletna
želja Bovčanov

Tako kot ostali govorniki je tudi Va-
sja Klavora poudaril predvsem dejstvo,
da se je z odprtjem čezmejne povezave
kaninskega smučišča uresničila dolgo-
letna želja predvsem Bovčanov, na kate-
ro so čakali več desetletij. Sebi in svetu
so pokazali pomen sodelovanja med so-
sednjima narodoma, ki tako dobiva nov
pomen in je lahko vzor tudi drugim.

Tondo: Tehnični preizkus za
evroregijo

Za predsednika Dežele FJK Ren-
za Tonda »ta realizacija, ko jo je lokal-
no prebivalstvo tako dolgo čakalo«, de-
janskopomeni »avtentični tehnični pre-
izkus evroregije«, Furlanijo-Julijsko
krajino pa »projicira v osredje Evrope«.
Tondo se je pri tem nanašal na dejstvo,
da prisotnost slovenskih predstavnikov
oblasti in tolikih prijateljev iz bližnje
Avstrije »priča, da je pot do evroregi-
je, do Evrope brez meja, bila in je še pra-
vilna odločitev«. »Po zaslugi dela toli-
kih ljudi, sodelovanja s Slovenijo in pri-
zadevanj še posebno Promoturja, smo
danes sposobni ponuditi vse širšemu in
vse bolj mednarodnemu krogu ljudi
možnost, da se poslužujejo naših smu-
čarskih središč,« je dejal Tondo.

Župani: Pričakali smo to, o
čemer smo sanjali 40 let

»Žičnica na Kanin je bila v sanjah
in pričakovanjih lokalnega prebivalstva
40 let, na koncu pa zgrajena v izredno
hitrem roku po zaslugi velikega finan-
čnega napora in nove strategije Deže-
le FJK, po zaslugi Promoturja in vztraj-
nosti lokalnih upraviteljev, tako da
imamo danes najvišje lčežeče alpsko
naselje Furlanije-Julijske krajine,« je iz-
postavil župan Kluž Luigi Marcon.
Kot pogumno je odločitev Dežele FJK
označil tudi rezijski podžupan Pierino
Pusca, medtem ko je bovški župan Da-
nijel Krivec opozoril na razvojne pri-
ložnosti, ki jih bo ta naprava, simbol
združevanja narodov in jamstvo sode-
lovanja med Slovenijo in Furlanijo-Ju-
lijsko krajino, nudila za obe dolini.

Vidoni: Odličen primer
čezmejnega sodelovanja

Za predsednika agencije Promo-
tur Luco Vidonija je »projekt, ki se je v
preteklosti zdel kot sanje, postal odli-
čen primer čezmejnega sodelovanja«.
»To je nov odprt prostor v objemu kras-
nega kaninskega pogorja, ki se ponuja
smučarjem z najrazličnejšimi nagnjenji
in zagotavlja sezono, ki bo lahko traja-
la vse do pozne pomladi«.

BOVEC - Vtisi priložnostnega čezmejnega smučarja

Naj bo Kanin ali Canin,
zdaj je to ena in ista gora

BOVEC - Po kislem vremenu je 3.
januarja zjutraj zasijalo sonce in začel se
je - vsaj v vremenskem pogledu - najbolj
primeren dan za smučanje in deskanje
na Kaninu. Z novo žičnico čez Prevalo
je končno zaživelo dolgo pričakovano
čezmejno smučarsko središče.

Odpravimo se na izlet, pa čeprav
je to prva nedelja v novem letu in obe-
ta se naval na zasnežene strmine. Na
bovški strani čakamo 50 minut v vrsti
za smučarsko vozovnico, vožnja z ne-

skončno bovško žičnico do vrha pa tra-
ja dobre pol ure, tako da se moramo
opremiti z veliko mero potrpljenja. Na
Kaninu nas je menda tri tisoč.

Kljub gneči, pa na smučiščih uži-
vamo. Z udobno slovensko štirisedež-
nico se povzpnemo na sedlo pod Pre-
streljenikom, kjer se v soncu odpirata
osupljiva razgleda: na eni strani so mo-
gočni Julijci, na drugi pa ljubki Trža-
ški zaliv z Istro v ozadju. Pogledamo
navzdol proti Žlebem: planote med

Belo Pečjo in
Prevalo skoraj
ne bi prepo-
znali, saj sta se
v dveh letih po-
javili dve novi
žičnici. Od-
smučamo v Ita-
lijo in se pre-
pričamo, da je
nekaj let po
»schengenski
revoluciji«
padla še nara-
vna meja Kani-
na. Simbol gor-

skega prijateljstva je nova žičnica, na
kateri je ime gore hkrati zapisano s slo-
vensko in italijansko začetnico: bere-
mo lahko Kanin ali Canin, to je zdaj
vseeno. V gorah se že dolgo ne voj-
skujemo, na strminah raje smučamo.

Na vseh progah se podijo slo-
venski, italijanski, hrvaški in tudi
srbski smučarji, v vrstah slišimo še do-
linsko, goriško, opensko in druga na-
rečja. V koči Gilberti ponujajo borov-
ničevce in jabolčne pite, v Hitovi
okrepčevalnici, kjer sedi tudi smučar
Janez Janša, pa kraljuje Kanin burger
- zelo okusna, pa čeprav za smučarja
res težko prebavljiva pleskavica.

Nastalo je torej eno najbolj mi-
kavnih smučarskih središč v širši oko-
lici, kar dokazuje, da je združevanje ko-
ristno. Hib je še nekaj, od neustrezne
dvosedežnice na italijanski strani do sla-
bo spluženih prog pri bovški žičnici. A
vse to je mogoče popraviti in glavno de-
lo je opravljeno. Sami se zadržimo še en
dan in v ponedeljkovem snežnem me-
težu mirno presmučamo vse proge.
Užitek pa tak: sibirske razmere, toda
brez nedeljskega vrveža. (af)

KANIN

Kar 30 km
urejenih prog
do pozne sezone

BOVEC - Daleč naokoli naj-
višje ležeče smučišče se razprosti-
ra med dolino Žlebe (Sella Nevea)
na višini 1100 metrov pa vse do
2300 metrov nad morjem na slo-
venski strani. Na 70 hektarjih je 30
kilometrov urejenih prog. Za mno-
ge bo zanimiv pet kilometrov dolg
spust s Sedla do doline v Žlebeh z
višinsko razliko 1200 metrov.

Kaninsko smučišče ponuja 12
naprav skupaj z najdaljšo gondolsko
žičnico v Sloveniji, ki prepelje smu-
čarje s 436 metrov nadmorske viši-
ne v bovški dolini na osrednji del
smučišča, ki leži na 2200 metrih
nadmorske višine. Sodobna pove-
zovalna žičnica v vsega sedmih mi-
nutah od koče Gilberti do Prevale
pripelje 100 smučarjev, na uro pa
obnovljene naprave lahko prepelje-
jo kar 15.000 smučarjev.

Luka Koper uvrščena v indeks Dunajske borze
KOPER - Indeks CEERIUS (CEE Responsibility Investment Universe) je Dunajska
borza oblikovala januarja 2009 in vključuje uspešna podjetja, ki kotirajo na bor-
zah srednje in vzhodne Evrope in so hkrati vodilna na področju družbene od-
govornosti in trajnostnega razvoja. Trenutno indeks vključuje šestnajst podjetij,
kriterije za uvrstitev pa borza preverja četrtletno. Luka Koper je bila po teme-
ljitem ocenjevanju v indeks vključena z 21. decembrom 2009.

Začela se je gradnja predora Markovec
KOPER - V ponedeljek so se uradno začela dela na predoru Markovec. Dars je
v pismu izvajalcu, podjetjema CPM in avstrijskemu Alpine Bau, 4. januar dolo-
čil kot datum začetka del, hkrati pa je začel teči tudi 32-mesečni pogodbeni rok
za zgraditev predora. Vrtanje predorskih cevi se bo začelo čez dva meseca.Iz-
kopna dela bodo predvidoma potekala hkrati na vseh štirih vhodno-izhodnih me-
stih oz. vseh štirih portalih obeh predorskih cevi na koprski in izolski strani. Grad-
nja dobra dva kilometra dolgega predora bo potekala po t.i. tehnologiji rezanja,
ki ne bo povzročala deformacij in vibracij nad poseljenim delom predora, več-
jih od dopustnih za tovrstno graditev, pojasnjujejo v Družbi za avtoceste v RS
(Dars). CPM in Alpine Bau bosta predor zgradila za 64,5 milijona evrov.

V FJK 12,8 milijona evrov davčnih povračil
TRST - Na račune davčnih zavezancev v Furlaniji-Julijski krajini prihaja sku-
paj 12,8 milijona evrov davčnih povračil, ki jih davčna uprava dolguje pri-
bližno 10 tisoč zavezancem v naši deželi. Davčni zavezanci, ki so na davčno
upravo dostavili številko svojega bančnega računa (IBAN), bodo povračilo
prejeli neposredno na račun, ostali pa bodo po pošti prejeli ček Banke Ita-
lije ali pa bodo lahko na pošti neposredno dvignili gotovino.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

5. januarja 2010

5. januarja 2010

5. januarja 2010

5. januarja 2010

5. januarja 2010

5.1. 4.1.

+0,04

ameriški dolar 1,4442 1,4389
japonski jen 132,54 133,62
kitajski juan 9,8598 9,8238
ruski rubel 43,1000 43,1600
indijska rupija 66,7870 66,6210
danska krona 7,4415 7,4415
britanski funt 0,90045 0,89140
švedska krona 10,2120 10,1930
norveška krona 8,2120 8,2290
češka krona 26,231 26,285
švicarski frank 1,4856 1,4873
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 269,00 269,85
poljski zlot 4,0920 4,1030
kanadski dolar 1,4952 1,4953
avstralski dolar 1,5769 1,5885
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,1930 4,2253
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7094 0,7093
braziljski real 2,4817 2,4917
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,1284 2,1411
hrvaška kuna 7,2930 7,2936

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 13,35 +3,97
INTEREUROPA 5,91 +2,78
KRKA 68,44 +4,12
LUKA KOPER 25,10 +2,07
MERCATOR 158,90 +2,13
PETROL 323,44 +1,81
TELEKOM SLOVENIJE 137,00 +0,76

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 32,38 +0,81
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ - -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 12,02 +2,74
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 25,03 -7,30
POZAVAROVALNICA SAVA 14,23 +1,72
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA 470,00 +1,08
SAVA 238,08 -0,15
TERME ČATEŽ 188,40 -0,58
ŽITO 84,50 +3,05
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 27,66 +0,58

A2A 1,46 -0,61
ALLIANZ 89,30 +0,56
ATLANTIA 18,61 +0,76
BANCO POPOLARE 5,535 +1,00
BCA MPS 1,246 +0,65
BCA POP MILANO 5,165 +0,78
EDISON 1,069 -0,28
ENEL 4,07 -0,18
ENI 18,23 +0,72
FIAT 10,75 +2,48
FINMECCANICA 11,10 -0,98
GENERALI 19,09 +0,85
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 3,1425 -0,71
LOTTOMATICA 14,15 -0,07
LUXOTTICA 18,36 +0,11
MEDIASET 5,77 -0,60
MEDIOBANCA 8,63 +2,98
PARMALAT 1,99 -
PIRELLI e C 0,441 +0,34
PRYSMIAN 12,63 -0,24
SAIPEM 24,53 -0,08
SNAM RETE GAS 3,4325 -0,58
STMICROELECTRONICS 6,48 -
TELECOM ITALIA 1,093 +0,64
TENARIS 15,61 +1,23
TERNA 2,955 -0,76
TISCALI 0,1687 -0,47
UBI BANCA 10,25 +0,10
UNICREDIT 2,355 -1,64

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.050,69 +1,35
BIRS - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd 285,74 -
BIFX, Sarajevo 1.834,75 +0,94
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.715,45 -0,03

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 10.571,87 -0,11
Nasdaq 100 2.308,71 +0,01
S&P 500, New York 1.136,51 +0,31
MSCI World, New York 1.189,39 +1,79
DAX 30, Frankfurt 6.048,30 +1,53
FTSE 100, London 5.500,34 +1,62
CAC 40, Pariz 4.012,91 -0,03
ATX, Dunaj 2.593,65 +2,23
PX, Praga 1.149,70 +1,52
EUROSTOXX 50 3.012,36 -0,18
Nikkei, Tokio 10.681,83 +0,25
STI, Singapur 2.920,28 +0,88
Hang Seng, Hongkong 22.279,58 +2,09
Composite, Šanghaj 3.277,14 -
Sensex, Mubaj 17.555,77 +0,73

LIBOR (USD) 0,23344 0,2525 0,4275 0,96969
LIBOR (EUR) 0,415 0,65313 0,9725 1,22375
LIBOR (CHF) - - - -
EURIBOR (EUR) 0,452 0,699 0,995 1,249

EVRO

1,4442 $ +0,4

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

24.986,00 € -78,26

SOD NAFTE
(159 litrov)

81,82 $ +0,06

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 4.201,02 +1,46
SBITOP, Ljubljana 1.020,62 +2,10
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TTrrsstt
GLEDALIŠČE MIELA - Ob izidu mednarodne revije Temperanter

Nova revija in posvet
o identiteti ter ne-enakosti
Med številnimi predavatelji tudi Andrej Bertok (Italijanska unija) in Sanja Cukut Krilić (ZRC SAZU)

OKOLJE - Revija National Geographic o onesnaževanju jam na tržaškem Krasu

Strupeni sadovi »zgodnje ekomafije«
Okoli 350 jam naj bi uporabili kot odlagališča za industrijske odpadke - Organizacija Greenaction Transnational: Gre za prepletanje interesov politike, gospodarstva, institucij in organiziranega kriminala

Včerajšnji mednarodni posvet v
gledališču Miela je nosil naslov Identi-
teta, spol in ne-enakosti, s svojimi refe-
rati pa ga je izoblikovalo okrog trideset
univerzitetnih docentov, raziskovalcev in
izvedencev iz številnih držav. Vezna nit
njihovih posegov je bilo izobčenje ozi-
roma izključevanje ne dominantnih sku-
pin ...ali drugače rečeno, etničnih, jezi-
kovnih, verskih in spolnih manjšin. Pa tu-
di takih in drugačnih stereotipov, ki neiz-
bežno vodijo v predsodke in torej di-
skriminiranje drugačnega.

Povod za organizacijo mednarod-
nega posveta je bil izid prve številke re-
vije Temperanter, ki bo v več jezikih
(trenutno v angleščini, francoščini in ita-
lijanščini) izhajala vsako tromesečje. Iz-
dajata jo mednarodno središče za med-
kulturne raziskave in študije CIRSI iz
Trsta ter sorodno središče iz franco-
skega Lyona. Kot je uvodoma pojasnil
odgovorni urednik Lorenzo Dugulin,
želi revija osvetliti različne družbene in
kulturne teme: prvo številko, ki jo je ure-
dila Ingrid Stratti, so posvetili mi-
grantkam in vprašanju enakih možno-
sti, zato je bila tudi glavnina včerajšnjih
posegov posvečena tej temi.

O izkušnjah migrantk v Sloveniji
je tako spregovorila Sanja Cukut Krilić
iz Znanstvenoraziskovalnega centra
Slovenske akademije znanosti in umet-
nosti. Raziskovalka je opravila vrsto in-
tervjujev s priseljenkami iz Bosne in
Hercegovine, Rusije ter Ukrajine, pri če-
mer so jo zanimale predvsem življenj-
ske zgodbe intervjuvank in njihove iz-
kušnje integracije: kako in zakaj so se
odločile za migracijo, kdo jim je poma-
gal v Sloveniji, ali so formalni mehan-
izmi integracije funkcionirali itd.

Tudi danes je prisoten stereotip, da
se migrantke preselijo v Slovenijo »za-
radi moških« (partnerjev ali mož),
medtem ko je v resnici med njimi veli-
ko »samostojnih migrantk«, ki so ak-
terke svoje migracije. Večinoma so iz-
obražene, tudi umetnice, glasbenice,
plesalke ...in to ne v nočnih klubih, če-
prav za Rusinje in Ukrajinke velja ste-
reotip, da so prostitutke, »plesalke« ali
kvečjemu neveste »po pošti« ...

Zgovoren je tudi primer Bošnja-
kinj, ki deset let po preselitvi v Sloveni-
jo uradno niso smele delati: to jih je neiz-

bežno sililo v nevidno delo, ki prav tako
neizbežno odpira možnosti izkoriščanja.

Po mnenju slovenske raziskovalke
zapiranje mej Evropske unije povečuje
ranljivost prebivalcev držav nečlanic: tu-
di omejene zakonite možnosti za vstop
v EU sprožajo nezakonite aktivnosti in
silijo v nevidno delo.

Na včerajšnjem posvetu je sode-
loval tudi Andrej Bertok, ki se v okvi-
ru Italijanske unije posveča čezmejne-
mu sodelovanju med italijansko manj-
šino v Sloveniji in na Hrvaškem ter slo-
vensko manjšino v Italiji. Prisotnim je
predstavil specifiko našega teritorija, v
kateri se zrcali »ideja« združene Evro-
pe, ki temelji na regionalni politiki in
podpiranju čezmejnega sodelovanja.
Obe manjšini sta v zadnjih letih izved-
li več skupnih projektov, od Umetnikov
dveh manjšin (2003) do najnovejšega
Jezik-Lingua, ki sicer še čaka na končni
evropski »blagoslov«; v prihodnjih treh
letih naj bi manjšini promovirali itali-
janski jezik v Sloveniji in slovenskega v
Italiji preko brezplačnih tečajev za ja-
vne uslužbence, mladinskih delavnic
...in celo z odprtjem prve italijanske
knjigarne v Sloveniji. (pd)

Urednik revije
Temperanter je

Tržačan Lorenzo
Dugulin (desno

zgoraj), včerajšnji
posvet pa sta

uvedli Ingrid Stratti
(predsednica

centra CIRSI) in
Silvana Monti s

tržaške univerze.
V gledališču Miela
je bila zvečer tudi

gledališka
predstava Loving

contro Virginia. 

KROMA

Zapadli jogurti,
tortelini in sendviči
Inšpektorji tržaške občinske policije so
v ponedeljek zjutraj nenapovedano
pregledali supermarket v bližini trža-
škega sejmišča. V hladilnikih proda-
jalne so zasledili 14 zapadlih jogurtov
ter po 11 zapadlih sendvičev in pake-
tov tortelinov. Vsa živila so bila na-
prodaj, občinski policisti pa so jih za-
segli. Upravnika so kaznovali, odštel
bo 3166,66 evra.

Kraja v trgovini
z navtično opremo
Neznanci so v ponedeljek popoldne
vlomili v zaprto trgovino z navtično
opremo v bližini Trga Venezia. Iz bla-
gajne so vzeli 280 evrov. Lastnik, ki je
popoldne kljub dela prostemu dnevu
prišel v trgovino, je opazil razbito ste-
klo in poškodovano ključavnico na
vhodnih vratih. Z dogodkom se
ukvarjajo policisti mobilnega in fo-
renzičnega oddelka.

Nesreči prekinili
promet na hitri cesti
Včeraj je bil promet na tržaški hitri ce-
sti zaradi dveh dopoldanskih nesreč
močno okrnjen. Prometni nesreči, s
katerima so se ukvarjali mestni redarji
in prometna policija, sta se pripetili
okrog 10.30 na odseku med sedmim
pomolom in nakupovalnim središ-
čem Le Torri d’Europa, nihče se ni hu-
je poškodoval. Iz vpletenih vozil pa so
se na cesto izlili motorno olje in dru-
ge tekočine, tako da je bil odsek od 11.
do 13. ure zaprt za promet.

Befana v jami
Ob prazniku svetih treh kraljev bo da-
nes v briškovski jami ob 14.30 že 26.
spust Befane in treh kraljev - pre-
oblečenih speleologov jamarske ko-
misije tržaške sekcije alpinističnega
kluba CAI. Po vrvi se bodo spustili ka-
kih sto metrov v globino do dna ja-
me, s seboj bodo imeli vreče polne
bonbonov in sladkarij za otroke,
medtem ko bodo odrasli lahko segli
po pijači Gran Pampel, katere sesta-
vine so vino, rum, sadje in začimbe.
Prodaja vstopnic se bo začela ob 14.
uri, cena pa je 9 evrov za odrasle ter
7 evrov za mlade med 13. in 16. letom,
medtem ko je za otroke oz. mlade do
12. let brezplačen. Za informacije sta
na voljo telefonska številka 040-
327312 in naslov elektronske pošte in-
fo@grottagigante.it.

V Jami v Mančah pri Trebčah je nastalo jezero motornega olja KROMA

Na Krasu je 350 jam, ki so jih upo-
rabili kot odlagališča za industrijske od-
padke, vse to pa se je dogajalo pod po-
kroviteljstvom institucij. Obtožba prihaja
s strani ugledne revije National Geograp-
hic, točneje njene italijanske izdaje. V prvi
letošnji, januarski številki revije je repor-
taža izpod peresa Fabia Dalmassa, ki se je
v spremstvu dveh jamarjev tržaškega klu-
ba CAI XXX Ottobre spustil v nekatere ja-
me tako na slovenski kot na italijanski stra-
ni (bivše) meje: tako v prispevku omenja
Jeriševo jamo pri vasi Kazlje, dalje Jamo v
Kotelcah pri Bazovici (Pozzo dei Colom-
bi), Grjavšco pri Gropadi (Pozzo Mattio-
li) in jamo med Bazovico in Gropado, ki
jo tržaški jamarji imenujejo Pozzo del Cri-
sto. V vseh jamah so naleteli na najrazli-
čnejše odpadke, od avtomobilov, gum in
mopedov pa do še nevarnejših odpadkov,
kot so odrabljeno motorno olje, nafta ter
drugi ogljikovodiki in odplake.

Poleg jamarjev Roberta Trevija in
Claudia De Filippa ter predsednika trža-
ške jamarske zveze Furia Premianija je Dal-
massa in fotografa Fabia Liveranija sprem-

ljal tudi predstavnik tržaške okoljevar-
stvene organizacije Greenaction Trans-
national Roberto Giurastante, ki je za Na-
tional Geographic izjavil, da medtem ko
gre na slovenski strani meje za bolj
»obrtniško« onesnaževanje, smo bili na ita-
lijanski strani priče pravemu »industrij-
skemu uničevanju« z dovoljenjem in pod
pokroviteljstvom institucij. Vse to je bilo
mogoče zahvaljujoč se prepletanju med
politiko in gospodarstvom, na podlagi ka-
terega so že od šestdesetih let prejšnjega
stoletja ugotovili primerne jame in vrtače
in nato dovolili, da se jih napolni z vsako-
vrstnimi odpadki. Odlagališča danes ve-
činoma pokriva rastlinje, ki je zraslo bo-
disi spontano bodisi na pobudo človeka:
»Hodiš po njih in se ne zavedaš, da se pod
tvojimi nogami nahajajo pravcate ekološke
bombe,« pravi Giurastante.

V članku se omenja tudi Jama v Man-
čah pri Trebčah, o kateri je naš dnevnik pi-
sal oktobra leta 2008. Dno jame namreč
prekriva pravo jezero, ki ga sestavljajo to-
ne izrabljenega motornega olja, ki so ga v
šestdesetih in sedemdesetih letih prejšnje-

ga stoletja iz cistern zlivali v jamo. V Jamo
v Kotelcah pa so npr. zlili ostanke nafte po
atentatu na naftovod leta 1972, poleg tega
pa še odplake od čiščenja peči, industrijsko
blato, kemikalije in drugo.

Na članek v reviji National Geo-
graphic v sporočilu za javnost opozarja tu-
di Greenaction Transnational, ki pri tem
omenja nedavno raziskavo gospodarskega
dnevnika Il Sole 24Ore, ki je tržaško po-
krajino uvrstil na vrh lestvice italijanskih
pokrajin glede kakovosti življenja, pri če-
mer pa ni upošteval dejstva, da je tudi med
najbolj onesnaženimi v Italiji.

Onesnaževanje Krasa, opozarjajo pri
organizaciji, je samo del okoljske katastro-
fe, ki je vso tržaško pokrajino spremenilo
v »eno glavnih evropskih smetišnic« zara-
di prepletanja interesov politike, gospo-
darstva, institucij in organiziranega krimi-
nala, zaradi česar Greenaction Transna-
tional piše celo o »zgodnji ekomafiji«. Te
okoljske katastrofe ne beleži nobena lestvica
kakovosti življenja, vendar bo za vedno še
naprej proizvajala grenke sadove, zaključuje
naravovarstvena organizacija. (iž)

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.eu
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BAZOVICA - Na božično noč je krdelo napadlo drobnico na pašniku ob cesti za Lipico

Po dolgih letih so se
na tržaški Kras vrnili volkovi
Poklali so pet živali Zadružnega pašnika - Volkovi že nekaj let nočna mora kraških živinorejcev

Čikorja an' kafe 
drevi premierno 
po slovenskem RAI
Nocoj bo ob 20.50 na slovenskem
televizijskem programu, po TV
dnevniku v rubriki Slovenski film
na sporedu kratki animirani film
Čikorja an' kafe režiserja in ani-
matorja Dušana Kastelica, ki je
nastal po istoimenski pesmi Izto-
ka Mlakarja. Rdeča nit zgodbe je
drobna prevara: žena je namreč
možu vse življenje kuhala poceni
kavni nadomestek namesto prave
kave. Mož, ki je bil navidez gro-
bijan in ljudomrznež, prevare ni
opazil, čeprav so zanjo vedeli vsi.
Zanj je tista brozga imela boljši
okus od najboljše kave. Film, ki je
nastal leta 2008, je prejel nagrado
za najboljši animirani film na 11.
Festivalu slovenskega filma v Por-
torožu, uspešno pa so ga pred-
stavili na več kot 30 festivalih ši-
rom po svetu.
O sodelovanju z Dušanom Kaste-
licem in o svojem ustvarjanju bo v
prispevku pred filmom spregovo-
ril Iztok Mlakar. Fotografije na
spletni strani: http://www.bug-
brain.com/chicory/.

Harmonikar Igor Zobin
v dvorani Tripcovich
V dvorani Tripcovich bo drevi ob
18. uri koncert, ki ga ob svetih treh
kraljih prirejata Pokrajina Trst in
Camerata strumentale italiana. Or-
kester, ki ga vodi Fabrizio Ficiur, bo
izvajal Mozartove in Vivaldijeve
skladbe, a tudi Piazzolo, Brittena in
Andersona. Kot solist bo nastopil
tržaški harmonikar Igor Zubin.

Zbor v padriškem
domu za ostarele
Mešani pevski zbor Slovan-Skala
s Padrič in iz Gropade bo danes,
kot je že ustaljena tradicija na dan
svetih treh kraljev, gostoval v pa-
driškem domu za ostarele Livia
Ieralla. Nastop padriško-gropaj-
skega pevskega zbora, ki ga vodi
dirigent Herman Antonič, se bo
začel ob 10.30.

Koncert stare glasbe
V cerkvi Beata Vergine del Rosa-
rio bo drevi ob 20.30 na sporedu
šesti koncert v okviru druge iz-
vedbe Festivala stare glasbe An-
tonio Vivaldi. Nastopil bo an-
sambel Terg Antiqua (Laura An-
tonaz, Claudia Pavarin, Nicola
Mansutti, Paolo Monetti in Ma-
nuel Tomadin), ki bo postregel s
sakralnimi arijami G.F.Haendela.

Volkovi so se po dolgih letih vrni-
li na tržaški Kras in okrvavili božično
noč. Na pašniku pri Bazovici so pokla-
li kozo, ovna in tri ovce. Kozo so celo po-
jedli. Vse štiri samice so bile breje, tako
da je škoda še večja.

25. decembra zjutraj so člani Za-
družnega pašnika kot običajno obiska-
li živali na zemljišču med Bazovico in
nekdanjim mejnim prehodom Lipica.
Na dveh pašnikih so našli ubito kozo,
ovna in tri ovce, ostale živali, vključno
s kravami in telički, pa so bile prepla-
šene. Podpredsednik zadruge Darko
Crismancich je povedal, da so se volkovi
najprej lotili koze: pojedli so skoraj vse,
pustili so v bistvu samo kosti. Z ugrizi
v vratne žile so zadavili tudi ovna in tri
ovce, dve od teh so začeli jesti. Cri-
smancich sumi, da so živinorejci s svo-
jim jutranjim prihodom zmotili krdelo
in prekinili pojedino, saj bi zverine dru-
gače požrle tudi preostalo meso, te dom-
neve pa ne more nihče potrditi. Pod-
predsednik zadruge je še povedal, da so
živali last kmetij Nade Žagar in njego-
vega sina Damirja. Štiri samice so bile
breje, mladiče bi skotile v marcu in apri-
lu. Škoda naj bi po njegovih ocenah zna-
šala kakih 1000-1500 evrov, za porav-
navo škode pa je pristojna deželna
uprava FJK: »Kaže, da trenutno ni de-
narja na razpolago. Načrtujemo pa ku-
piti še več električnih pastirjev (trenut-
no je ograjenih 15 hektarjev). V ta na-
men bomo zaprosili za prispevek.« Za
volkove pa je električna ovira bržkone
premalo, saj so dobri skakalci in prefi-
njeni napadalci. Edini učinkovit zašči-
tni ukrep bi bil torej zapirati živali v hle-
ve v nočnih urah.

Slovenski gozdni čuvaj Andrej Si-
la, ki je 27. decembra prišel na prizo-
rišče, je potrdil, da so pokol stoodstot-
no storili volkovi. Domačini trupel ni-
so premaknili, dan pozneje pa so si paš-
nike ogledali italijanski lovski in gozd-
ni čuvaji ter veterinar zdravstvene eno-
te. Poznejša obdukcija je na podlagi zna-
kov ugrizov potrdila, da so se do Bazo-
vice prikradli volkovi, in sicer večji mla-
diči z volkuljo, ne pa podivjani psi. Po-
krajinski lovski čuvaj Maurizio Rozza, ki
je bil na prizorišču, je povedal, da je
ugriz v vratno žilo tipičen za volkove, ki
za razliko od risov pojedo tudi drobo-
vje. Dejal je tudi, da te zveri za človeka
niso nevarne, saj v Sloveniji še nikoli ni-
so nikogar napadle.

Po jelenih in medvedih (lovec je
pred dvema letoma opazil tega velike-
ga kosmatinca na Kokoši) se torej v na-

še kraje občasno vračajo volkovi. Njihov
prihod je bil po mnenju Darka Cri-
smancicha nekako pričakovan, saj te
zveri v zadnjih letih vztrajno plenijo po
slovenskem Krasu, pogosto se pojavlja-
jo na Vremščici, videli so jih tudi v Pre-
ložah pri Lokvi. Bazovski živinorejci se
zdaj bojijo, da se bodo zveri prej ali slej
vrnile na kraj »zločina«, saj imajo zelo
dober spomin in vedo, da je pri Bazo-
vici še nekaj deset glav drobnice in go-
veda. Te živali prehodijo v eni noči tu-
di 40 do 50 kilometrov.

Na slovenskem Krasu so volkovi
prisotni že nekaj let, za primorske živi-
norejce predstavljajo pravo nočno mo-
ro. Primerov je ničkoliko. Blizu Prešni-
ce, na posestvu Franca Vetorazzija, so
oktobra 2008 celo zaklali in do kosti
obrali 350 kilogramov težko oslico, pu-
stili so samo glavo. V tistem obdobju so
na istem posestvu v enem mesecu po-
klali 15 oslic in pet osličkov, v dveh le-
tih pa sto glav drobnice. Decembra 2008
je do enega večjih valov napadov prišlo
na pašnikih Danijela Mihaliča pri Beki,
kjer so volkovi v dveh tednih raztrgali
45 glav drobnice in štiri osle.

Kmetijsko-gozdarska zbornica
Slovenije (KGZS) je julija 2009 v ime-
nu rejcev drobnice opozorila, da se je
število škodnih dogodkov v dveh letih
desetkrat povečalo. V letu 2008 je
skupna škoda znašala skoraj 270 tisoč
evrov. KGZS je poleti obžalovala, da

lovci na volkove niso streljali. »Drasti-
čno« zmanjšanje števila volkov je zah-
teval tudi Kmečki sindikat. Primorske
novice so 6. oktobra 2009 navajale po-
datek, da so krdela volkov na območ-
ju Krasa in Brkinov od januarja do av-
gusta pobila 550 živali.

Aljoša Fonda

Koza, ki so jo med
Bazovico in Lipico

poklali volkovi;
spodaj

podpredsednik
Zadružnega

pašnika Darko
Crismancich

ZGODOVINA - Zanimivost

Ko so volkovi ogrožali
škedenjske osle ...

Občinski razglas, ki
ga je Dušan
Jakomin vključil v
brošuro Škedenj št.
1, priča o težavah, ki
so jih volkovi
povzročali našim
prednikom.
Občinski tajnik
Antonio Barone
Pascotini
D’Ehrenfels je leta
1833 razpisal
nagrado 10
goldinarjev za
vsakega ubitega
volka, ker so te živali
na pašnikih pod
Škednjem napadale
osle. Nagrade je
izplačeval
škedenjski župan
oz. »supano«. V
Trstu so zadnji
podoben razglas
objavili leta 1876.

Ob koncu leta so se zbrali na
skupni večerji tudi 60-letniki iz
Bazovice. To je bilo prvo skupno
srečanje, potem ko so pred mno-
gimi leti zapustili šolske klopi ba-

zovske šole. V prijetnem in raz-
posajenem vzdušju so obujali spo-
mine na dogodivščine iz mladih
let. Po lepo uspelem srečanju so se
fantje in dekleta nastavili fotogra-

fu in se vsi skupaj prav iz srca za-
hvaljujejo Mirjanu, ki je dal po-
budo za srečanje, njegovi družini
za organizacijo in Gigiju za pope-
stritev večera.

DANES IN JUTRI

Pravoslavni
božič
tržaških Srbov

Medtem ko na današnji dan ka-
toliški svet obhaja praznik Kristusove-
ga razglašenja ali svetih treh kraljev, pa
bo za večino pravoslavnih cerkva, ki sle-
dijo julijanskemu koledarju, božična vi-
gilija. Tako bo praznovala tudi tržaška
srbsko-pravoslavna skupnost, katere
pripadniki se bodo danes ob 18. uri
zbrali v cerkvi sv. Spiridona pri sloves-
nih večernicah, med katerimi bodo bla-
goslovili hrastove veje (badnjak). Na ju-
trišnji božični dan pa bo ob 10. uri slo-
vesna liturgija. Ob tej priložnosti bodo
tla cerkve pokrita s slamo v spomin na
Kristusovo rojstvo v betlehemskem hle-
vu. Grško-pravoslavna cerkev pa danes
obhaja praznik Kristusovega krsta z
obredom blagoslova voda. Tradicija je,
da se verniki v cerkvi sv. Nikolaja ude-
ležijo slovesne liturgije in se potem po-
dajo do nabrežja, kjer duhovnik bla-
goslovi morje s tem, da vrže lesen križ
med valove, pogumni vernik pa se vrže
v vodo in prinese križ nazaj, s čimer si
prisluži poseben blagoslov.

T R S T 7Sreda, 6. januarja 2010



JUBILEJ - Rojena v Zabrežcu 6.1.1920

Narodni heroj
Andreana Družina
Olga 90-letnica

Danes praznuje visok življenjski jubilej narodni heroj Andreana Družina -
Olga, ki se je rodila 6. januarja 1920 v Zabrežcu št.18, kot hči Gabrijela in Roza-
lije Racman iz Gročane. Domačini iz Zabrežca in Boršta so jih poznali kot Brći-
nove.

Andreana je v Borštu dokončala tri razrede (italijanske) osnovne šole. Oče
Gabrijel, po poklicu krojač, je moral zaradi svoje protifašistične dejavnosti leta 1929
emigrirati v Jugoslavijo. Leto dni zatem so mu sledili žena in štiri mladoletni otro-
ci. Nastanili so se v Ljubljani, kjer je Andreana dokončala osnovno šolo, dva ra-
zreda meščanske šole in en razred poklicne šole. Leta 1936 se je družina preseli-
la najprej na Sušak in nato v Zagreb. V Zagrebu se je naselila v predmestni četr-
ti Kustošija, kjer se je Andreana pri očetu izučila za krojačico ter istočasno do-
končala drugi razred poklicne šole ter položila pomočniški izpit. Bila je članica
Sokola. V Ljubljani je delovala pri pevskem in dramskem odseku emigrantskega
društva Tabor, v Zagrebu pa v dramskem odseku pri Slovenskem društvu in v Dru-
štvu grafikov. V očetovi krojačnici so se sestajali komunisti, za katere je Andrea-
na prenašala pošto in stražila, ko so sestankovali.

V prvih dneh okupacije so jo komunisti vključili v mladinsko skupino, ki je
raznašala letake proti ustašem in Nemcem in zbirala orožje. Ker se jim ni hotela
pokoriti, so jo ustaši večkrat pretepli. Ko jo je izdajalka naznanila, da zbira denar
za komuniste in pomaga Judom, je pobegnila v Ljubljano k mami. Tu se je januarja
1942 povezala z aktivisti OF. Postala je SKOJ-evka, hodila na tečaj za bolničarke,
pisala po zidovih borbene parole in sodelovala pri uličnih stražah. Zaradi sode-
lovana v akcijah VOS-a je bila primorana 12. junija 1942 pobegniti iz Ljubljane.
Pridružila se je 1. četi 1. bataljona Dolomitskega odreda.

V NOB je odšla vsa njena družina, razen očeta, ki je še naprej prebival v Za-
grebu kot ilegalec. Tu je bil zajet in 26. septembra 1944 obešen.

V partizanih je Andreana postala pomočnik mitraljezca in sodelovala v šti-
ridnevnih bojih pri Polhovem Gradcu, nato pri Dobrovi pri Ljubljani in še pod
Toškim čelom, kjer je bila 5. julija 1942 prvič ranjena. Poslali so jo v partizansko
bolnico na Babni gori, kjer je - čeprav ranjena v roko - skrbela za ostale ranjence,
dokler se ni ponovno vrnila v udarno (Gadovo) četo Dolomitskega odreda, pri
kateri se je vedno prostovoljno javljala za najtežje akcije. Bila je v skupini devetih
partizanov pri napadu na belogardistično oporišče Št. Jošt nad Kranjem in v bo-
ju z Italijani pri Vranji peči (Kamnik). Dne 8. sptembra 1942 je bila v jurišu pri
napadu na italijansko posadko v Logu pri Železnikih težko ranjena v grlo in v obe
nogi. Z še nezaceljenimi ranami se je 28. oktobra 1942 vrnila v 3. bataljon Dolo-
mitskega odreda, kateri je prešel v sestav Šercerjeve brigade. Tu je postala polit-
delegat 1. čete 3. bataljona, nato pomočnik politkomisarja iste čete in kasneje po-
močnik politkomisarja 4. bataljona. V Komunistično partijo Slovenije je bila spre-
jeta 11. februarja 1943.

Andreana je v najtežjih trenutkih hrabrila borce in pogostoma jih je sama
vodila v drzne akcije in juriše. Sodelovala je v borbi na Ustju (Ajdovščina) in Pod
Škriljem (Ajdovščina) in na Topolu kjer je bila 12. decembra 1942 tretjič ranjena,
pozneje pa je bila v bojih težko ranjena še četrtič.

Od januarja 1944 je opravljala dolžnost sekretarja in politkomisarja SCVPB
(Slovenske centralne partizanske bolnice) na Planini. Sredi februarja je odšla na
enomesečni tečaj za obveščevalce, nakar je postala obveščevalec v 15. diviziji in
prejela čin poročnika. Zatem je postala pomočnica šefa obveščevalnega centra pri
VII. Korpusu, nato pa je od konca aprila 1944 naprej delala pri OZNI za Slove-
nijo.

Po osvoboditvi je ostala naprej pri UDB-i za Slovenijo vse do upokojitve le-
ta 1964. Od ustanovitve ZZB (Združenja zveze borcev narodno osvobodilne voj-
ne) je bila aktivna članina mestnega odbora Ljubljana – Center. Do 1962 je bila
članica okrajnega odbora Zveze borcev narodno osvobodilne vojne. Med leti 1956
– 1960 je bila član Glavnega odbora Zveze borcev narodno osvobodilne vojne Ju-
goslavije

Po svoboditvi je vodila organizacijo KP - OZNE v Kopru, bila je sekretar ko-
miteja SKS pri UDB-i za Slovenijo in delala v Kontrolni komisiji mestnega komi-
teja SKS Ljubljana. Po činu je rezervni kapetan I. klase JNA in je bila član sveta
republike Slovenije.

Družina Andreana je bila ena med najhrabrejšimi slovenskimi borkami. Za
narodnega heroja je bila proglašena 21. julija 1953.

Med nosilci odlikovanja Narodnega heroja je bilo osem Tržačanov, vsi (ra-
zen Pinka Tomažiča) so bili predvojni politični emigranti, ki so se med prvimi vklju-
čili v NOB. Njihova imena so: Mirko Bračič, Josip Tomažič - Pinko, Anton Tom-
šič - Tone, Rudolf Mahnič, Albert Gruden - Blisk, Anton Žerjal – Tonček, To-
masini Silvira - Slovenka in Andreana Družina – Olga. Razen Alberta Grudna in
Andreane Družina so vsi ostali padli v NOB.

Boris Kuret
Županja Občine Dolina Fulvia Premolin, odborniki in svetovalci čestitamo,

tudi v imenu občanov, Andreani Družina – Olgi za visoki življenjski jubilej. Z ve-
liko borbenostjo, pogumom in požrtvovalnostjo je Andreana Družina - jubilant-
ka in narodni heroj - dala svoj izredni doprinos v boju proti fašizmu in nacizmu
in pripomogla, da lahko danes živimo plodno obdobje miru in držbenega napredka.

Želimo ji še veliko veselih in zdravih let v krogu vseh, ki jo imajo radi in glo-
boko spoštujejo njeno pokončno in bogato življenjsko delo.

Danes, SREDA, 6. januarja 2010 

TRIJE KRALJI 

Sonce vzide ob 7.45 in zatone ob 16.36
- Dolžina dneva 8.51 - Luna vzide ob
0.00 in zatone ob 10.39.

Jutri, ČETRTEK, 7. januarja 2010 

RAJMUND 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 4,1
stopinje C, zračni tlak 1007,4 mb pada,
veter 21 km na uro vzhodnik, vlaga 78-
odstotna, nebo oblačno, rahlo razgiba-
no, temperatura morja 9,7 stopinje C.

Od četrtka, 7., 
do sobote 9. januarja 2010

Običajni urnik lekarn: od 8.30 
do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Trg Ospedale 8 (040 767391), Ul. Com-
merciale 21 (040 421121), Milje - Lun-
gomare Venezia 3 (040 274998).
Opčine - Proseška ulica 3 (040 422478)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Trg Ospedale 8, Ul. Commerciale 21,
Capo di Piazza Mons. Santin 2, Milje -
Lungomare Venezia 3.
Opčine - Proseška ulica 3 (040 422478)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Capo di Piazza Mons. Santin 2 (040
365840).

Danes, 6. januarja 2010
Lekarne odprte od 8.30 do 13.00 

Trg Ospedale 8, Ul. Commerciale 21,
Capo di Piazza Mons. Santin 2, Milje -
Lungomare Venezia 3, Opčine - Pro-
seška ulica 3, Ul. Giulia 14, Borzni trg
14, Korzo Italia 14, Ul. Belpoggio 4, Ul.
dell'Orologio 6.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Trg Ospedale (040 767391), Ul. Com-
merciale 21 (040 421121), Milje - Lun-
gomare Venezia 3 (040 274998).
Opčine - Proseška ulia 3 (040 212733)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte 
od 16.00 do 19.30 

Korzo Italia 14, Ul. Belpoggio 4, Ul.
dell'Orologio 6.

Lekarne odprte 
od 16.00 do 20.30 

Trg Ospedale 8, Ul. Commerciale 21,
Capo di Piazza Mons. Santin 2, Milje -
Lungomare Venezia 3.
Opčine - Proseška ulica 3 (040 212733)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Capo di Piazza Mons. Santin 2 (040
365840).

www.farmacistitrieste.it 
118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

AMBASCIATORI   16.00, 18.00, 20.05,
22.15 »Io, loro e Lara«.

ARISTON   16.30, 18.45, 21.00 »Wel-
come«.

CINECITY  10.45, 13.00, 15.20, 17.40,
20.00, 22.15 »Io, loro e Lara«; 20.25,
22.10 »Rec 2«; 13.15, 15.20, 17.35,
20.00, 22.05 »Il riccio«; 10.50, 12.40,
14.30, 16.25, 18.20, 20.15, 22.10 »Hac-
hiko«; 11.00, 12.45, 14.40 »Arthur e la
vendetta di Maltazard«; 10.50, 12.50,
16.45, 18.35 »Piovono polpette - 3D«;
10.50, 14.45, 17.15, 19.50, 22.15

»Sherlock Holmes«; 16.30, 18.25,
20.20, 22.15 »Natale a Beverly Hills«;
10.45, 12.45, 14.40, 16.35, 18.30 »La
principessa e il ranocchio«; 22.15 »Io
& Marilyn«; 11.00, 12.55, 14.50, 20.20
»A Christmas Carol-3D«.

FELLINI  15.30 »Arthur e la vendetta
di Maltazard«; 17.00, 18.45, 20.30,
22.15 »Io e Marylin«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.00, 17.50, 19.45, 21.50 »Die-
ci inverni«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »L'eleganza del riccio«.

GIOTTO MULTISALA 3  15.45, 17.20,
19.00, 20.40, 22.20 »Hachiko, il tuo
migliore amico«.

KOPER  KOLOSEJ  16.40, 19.00 »Lju-
bezen se zgodi«; 15.00, 16.50, 18.40
»Planet 51«; 21.10 »Zlomljeni obje-
mi«; 20.30 »Avatar«; 16.30 »Avatar
3D«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 15.50, 18.00,
20.10, 22.20 »Sherlock Holmes«; Dvo-
rana 2: 15.45, 17.20, 20.40 »Piovono
polpette 3D«; 19.00, 22.20 »A Christ-
mas Carol 3D«; Dvorana 3: 17.00,
20.30 »Natale a Beverly Hills«; 15.30,
18.45, 22.15 »Rec 2«; Dvorana 4:
20.30, 22.20 »Brothers«; 15.30, 17.00,
18.45 »La principessa e il ranocchio«.

SUPER  16.30, 20.00 »Amelia«; 18.15,
22.00 »A serious man«.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 15.45,
17.40, 20.10, 22.00 »Io, loro e Lara«;
Dvorana 2: 16.00 »Piovono polpette
- 3D«; 17.45, 20.00, 22.00 »Il riccio«;
Dvorana 3: 15.20, 17.30, 19.50, 22.10
»Sherlock Holmes«; Dvorana 4: 16.00,
18.00, 20.00, 22.00 »Hachiko«; Dvo-
rana 5: 15.00, 16.45 »La principessa e
il ranocchio«; 18.30, 20.30, 22.20
»Natale a Beverly Hills«.

ROBERTA, hitro dnevi hitijo,
drug za drugim se vrstijo in prišel je
dan, ko praznuješ 40. rojstni dan. Za-
to najlepše voščilo naj ti velja, ni ve-
liko, je pa iz srca. Tanja, David, Wal-
ter, Luka in Niko.

V Repnu ROBERTA okrogla le-
ta slavi. Mali in veliki pri NK Kras ji
prav iz srca čestitajo.

Včeraj je slavil 90- letnico roj-
stva barkovljanski mežnar NINO
ROSSO. SKD Barkovlje mu čestita iz
srca in mu želi, da bi mu zvonovi
oznanjali same lepe novice.

Ob rojstvu malega NIKA se z
Anjo in njeno družino veselijo otroci
ter učno in neučno osebje otroškega
vrtca Miškolin - Boršt.

DANES, 6. JANUARJA,  Lions Club
Devin-Nabrežina v sodelovanju z
društvom Proloco Mitreo ter z osta-
limi krajevnimi društvi vabi otroke in
starše ob 15. uri v občinsko telovad-
nico v Nabrežini na glasbeni nastop
z animacijo za otroke in mlade »Pri-
haja Befana«. Pridružite se nam.

SLORI   Slovenski raziskovalni inštitut
obvešča, da bo zaprt še danes, 6. ja-
nuarja.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV sporoča članom in stran-
kam, da bodo uradi zaprti še danes,
6. januarja.

KRUT  obvešča, da bodo v četrtek, 7. in
v petek, 8. januarja, uradi odprti od 9.
do 13. ure. Od 11. januarja dalje se bo-
do dejavnosti odvijale po ustaljenem
urniku.

OBČINA DOLINA obvešča, da bo ob
priliki božično - novoletnih prazni-
kov občinska knjižnica zaprta do 7.
januarja. Urnik delovanja ostaja za
enkrat naslednji: ob sredah od 15. do
17. ure.

PUSTNA SKUPINA ŠEMPOLAJ  vabi
vse, ki bi letos radi sodelovali na pus-
tnih povorkah na sestanek v četrtek,
7. januarja, ob 20.30 v Štalci v Šem-
polaju.

SK DEVIN  vabi na predstavitveni ve-
čer ob začetku nove smučarske sezo-
ne, ki bo potekal v dvorani kulturne-
ga društva Igo Gruden v Nabrežini v
četrtek, 7. januarja, ob 19.30. Pred-
stavitev vseh tekmovalnih ekip in tre-
nerjev, uradnih in promocionalnih te-
kem ter udeležencev svetovne olim-
pijade masterjev Bled 2010, tečajev
smučanja, novega kombija in letošnjih
sponzorjev.

PILATES  SKD IGO GRUDEN  obveš-
ča, da se vadba prične v petek, 8. ja-

nuarja. Urnik: ob petkih od 19.00 do
20.00 ter od 20.00 do 21.00; ob torkih
pa od 18.00 do 19.00, od 19.00 do
20.00 ter od 20.00 do 21.00. Za jutra-
njo vadbo ob ponedeljkih od 9.30 do
10.30 pa predhodno kličite na tel. št.:
040-200620 ali 349-6483822.

PRAZNIK KULTURE IN ŠPORTA 2009
V petek, 8. januarja, bo ob 20. uri v
občinski telovadnici v Nabrežini na-
grajevanje športnic in športnikov, ki
so v sezoni 2008/2009 dosegli vidne
rezultate in uspehe. Priznanja prej-
mejo tudi vsa športna in kulturna dru-
štva občine Devin-Nabrežina za de-
lovanje v letu 2009.

MLADINSKI DOM BOLJUNEC prireja
božični koncert v soboto, 9. januarja
2010, ob 20. uri v boljunski župnijski
cerkvi. Sodelujejo: Otroška skupina
Mladinskega Doma Boljunec, Doma-
če cerkvene pevke, MePZ in MoPZ
Sveti Jernej z Opčin in MePZ Sveta
Lucija pri PortorožuGospa Zlata Kra-
ševec bo spregovorila o Božiču. Toplo
valbljeni.

SLOVENSKA VINCENCIJEVA KON
FERENCA V TRSTU prireja niz boži-
čnih pesmi v domovih za ostarele v
tržaški pokrajini, naslednji bo v so-
boto, 9. januarja, ob 16. uri v domu
šolskih sester pri sv. Ivanu v Trstu (Ul.
delle Docce 34), kjer bo nastopila
mlajša dekliška pevska skupina »Ve-
sela pomlad« z Opčin, ki jo vodi Mi-
ra Fabjan. Vabljeni tudi sorodniki in
znanci gostov doma.

AŠD SK BRDINA  organizira ob priliki
smučarskih tečajev v Forni di Sopra
v nedeljo, 10. januarja, avtobusni
prevoz za člane društva. Predviden
odhod avtobusa: ob 6.30 iz parkiriš-
ča izpred bencinske črpalke Esso na
Opčinah. Tel. št.: 347-4421131 (Va-
lentina Suber), 347-5292058 (SK Brdi-
na), www.skbrdina.org, info@skbrdi-
na.org.

OBČINSKA KNJIŽNICA V NABREŽINI
obvešča cenjene bralce, da bo zaprta
za dopust do nedelje, 10. januarja.
Svoje duri bo redno odprla s pone-
deljkom, 11. januarja.

RADIJSKI ODER  obvešča, da bo v ne-
deljo, 10. januarja, na sporedu Gle-
dališkega vrtiljaka predstava »Pekar-
na Miš-Maš« v izvedbi Dramske
skupine Bovec. Prva predstava bo ob
16. uri (red Sonček), druga ob 17.30
(red Zvezda) v dvorani Marijinega do-
ma pri Sv. Ivanu, Ul. Brandesia 27.

SKD VIGRED sporoča, da so društve-
ni koledarji na razpolago v gostilni
Gruden v Šempolaju, v kavarni Gru-
den in v knjigarni Terčon v Nabreži-
ni ter pri društvenih odbornikih.

SMUČARSKI ODSEK SPDT bo tudi le-
tos priredil sobote na snegu za os-
novnošolce v januarju in februarju
2010. Podrobne informacije bomo ob-
javili na Primorskem dnevniku in na
spletni strani ww.spdt.org.

V BARKOVLJAH,  v cerkvi sv. Jerneja,
bo blagoslov otrok v nedeljo, 10. ja-
nuarja, med mašo od 11. ure.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV  vabi v ponedeljek, 11. ja-
nuarja, na predstavitev »Goriške knji-
ge«, ki jo je uredila Lojzka Bratuž.
Predstavila jo bo Marija Pirjevec.
Začetek ob 20.30.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB
L. Košir vabi svoje člane na redno se-
jo, ki bo v sredo, 13. januarja, ob 19.
uri v Gregorčičevi dvorani v ulici Sv.
Frančiška 20.

SC MELANIE KLEIN v sodelovanju z
deželno zbornico kliničnih pedago-
gov ANPEC obvešča, da se bodo te-
čaji v bazenu za dojenčke začeli v pe-
tek, 15., oz. v soboto, 16. januarja, s
sledečim urnikom: skupina 0 - 12 me-
secev ob petkih zjutraj, skupina 12 -
36 mesecev ob sobotah popoldne.
Sprememba dnevov po dogovoru. Za
prijave in informacije:info@melanie-
klein.org, www.melanieklein.org, tel.
328 - 4559414. Število mest je ome-
jeno.

MARIO PAHOR je v Jamljah odprl
osmico. Toči belo in črno vino ter nu-
di domač prigrizek. Tel. 0481-419956.

OSMICO  je odprl Paolo Pernarcich,
Medja Vas 21.

OSMICO  so odprli pri Batkovih, Repen
32. Tel. št.: 040-327240.

V PREČNIKU  je odprl osmico Radovan
Šemec.

V SALEŽU  na kmetiji Perčič so odpr-
li osmico. Toplo vabljeni.
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KOLEDARSKA STRAN

SKD VIGRED  vabi v sredo, 13. januar-
ja, ob 20.30 v Štalco v Šempolaju na
ogled filma »Trst je naš«.

ŽUPNIJA SV. KRIŽ PRI TRSTU in
Slomškovo društvo v sodelovanju v
MePZ Mačkolje prirejata Božični kon-
cert 2010 v danes, 6. januarja, v žup-
nijski cerkvi v Križu s pričetkom ob 17.
uri. Toplo vabljeni. 

V NABREŽINSKI ŽUPNIJSKI DVORA
NI bo še danes, 6. januarja, na ogled
tradicionalna razstava jaslic iz vsega
sveta. Urnik: četrtek, sobota in praz-

niki od 16. do 19. ure. V cerkvi so na
ogled tudi jaslice, ki so vsako leto dru-
gačne.

OBČINA DEVINNABREŽINA  vabi v
četrtek, 7. januarja ob 19. uri v občin-
sko telovadnico v Nabrežini na gleda-
liško predstavo »Atmosfere d'Avan-
spettacolo«, avtor Marcello Crea. Na-
stopajo: Marcello Crea, Livio Cecche-
lin, Andro Merku', Francesca Berga-
masco, Yasmin Anouby, Lavinja Sker-
lavaj. Produkcija Nuova Compagnia di
prosa.

17. MEDNARODNI FESTIVAL AVE
NINCHI  bo na sporedu v soboto, 9. ja-
nuarja, ob 19. uri v občinski telovad-
nici v Nabrežini, v priredbi združenja
L'Armonia. Gostovala bo dramska
skupina La Stropula krožka ACLI iz ul.
San Nicolò (Tržič-GO) s predstavo
»Ugo xe qua«, briljantno komedijo v
narečju. Besedilo in režija: Luciana
Ricchi (www.teatroarmonia.it).

GODBENO DRUŠTVO PARMA iz Trebč
prireja novoletni koncert v soboto, 9.
januarja 2010, v Ljudskem domu v
Trebčah ob 20.30. Toplo vabljeni.

MEDNARODNA OPERNA AKADEMI
JA KRIŽ pod vodstvom Alessandra
Švaba vabi v soboto, 9. januarja, ob
20.30 v Ljudski dom v Križ na novo-
letni koncert. Sodelujejo pevci akade-
mije, pihalni orkester Ricmanje in
OPZ Fran Venturini Domjo.

RAZVOJNO ZDRUŽENJE REPENTA
BOR IN ŽUPNIJSKA SKUPNOST RE
PENTABOR  vabita na »Božično no-
voletni koncert« v soboto, 9. januarja,
ob 17. uri v cerkvi Marije Vnebovzete
na Tabru.

SKLAD MITJA ČUK  vabi na božični do-
brodelni koncert v soboto, 9. januar-
ja, ob 20. uri v cerkvi sv. Jerneja na Op-
činah. Tržaška ženska vokalna skupi-
na Cappella civica, flavtist Giorgio
Marcossi in kitarist Marko Feri pod
vodstvom dirigenta Marca Sofianopula
bodo izvedli stare božične himne in
hvalnice ter skladbe iz slovenske, istr-
ske, ruske, španske, angleške, nemške,
francoske in grške božične tradicije.

ŽENSKI PEVSKI ZBOR IZ RONK IN
SKRD JADRO  vabita na tradicionalni
»Božični koncert« v nedeljo, 10. ja-
nuarja, ob 15.30 uri v cerkvi sv. Lo-
vrenca v Ronkah. Nastopal bo Meša-
ni Pevski Zbor Štandrež pod vodstvom
pevovodje Davida Bandelja.

KD IVAN GRBEC, Škedenjska ul. 124,
vabi v nedeljo, 10. januarja 2010, ob 18.
uri na koncert »V soju dišečih sveč...«.
Nastopata ŽPS »Dekleta s Škofij« in
ŽPS »Ivan Grbec«. Vodi Marjetka
Popovski. 

MEPZ GORJANSKO  vabi na »Božično
novoletni koncert« v nedeljo, 10. ja-
nuarja, ob 17. uri, v Vaški dom, Gor-
jansko. Najprej se bo predstavil domači
zbor MePZ Gorjansko, nato bo kot so-
list ob klavirski spremljavi Ingrid Tav-
čar zapel basist Goran Ruzzier. Glavno
vlogo pri oblikovanju pevskega veče-
ra bodo imeli gostje MePZ F.S. Sedej
iz Števerjana z dirigentko Aleksandro
Pertot. Vabljeni!

SKD TABOR  v sodelovanju z ZSKD -
Openska glasbena srečanja v nedeljo,
10. januarja, ob 18.00 v Prosvetnem
domu na Opčinah novoletni koncert
s pihalnim orkestrom iz Komna, diri-
gent Simon Perčič, Uroš Pavlovič, tro-
benta. Vljudno vabljeni!

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  v sodelovanju z USCI va-
bi na niz koncertov v sklopu revije Na-
tivitas: Milje, Stolnica, 10. januarja, ob
15.30 nastopata DPZ Kraški slavček-
Nabrežina (dir. Mirko Ferlan) in Kvar-
tet Nomos-Trst (umetniški vodja Aljo-
ša Tavčar).

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO DO
LINA obvešča, da bodo v obdobju vpi-
sovanja v otroške vrtce in osnovne šo-
le potekali informativni sestanki. In-
formativna srečanja se bodo odvijala
po sledečem razporedu: OV Mavrica
Milje - 11. januarja ob 16.30; OV Mi-
školin Boršt - 11. januarja ob 16.30; OV
Kekec Boljunec - 11. januarja ob 16.30;
OV Pika Nogavička Dolina - 11. ja-
nuarja ob 16.30; OV Palčica Ricmanje
- 20. januarja ob 16.30; COŠ »M. Sam-
sa« Domjo - 8. januarja ob 17.00; OŠ
»P. Voranc« Dolina - 11. januarja ob
16.15; COŠ »F. Venturini« Boljunec -
11. januarja ob 17.00; COŠ »A. Bub-
nič« Milje - 11. januarja ob 17.30. Taj-
ništvo sprejema prošnje za vpis vsak
dan od 9.00 do 13.30; ob ponedeljkih

do 16.30. Rok vpisovanja se zaključi 27.
februarja.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA NA VRDELI
sporoča, da v ponedeljek, 11. januar-
ja, ob 16.30 bo na sedežu ravnateljstva
v Ul. Caravaggio 4 srečanje za starše,
ki nameravajo vpisati svoje otroke v
državna vrtca v Barkovljah in Lonjer-
ju. Dnevi odprtih vrat v Barkovljah (Ul.
Vallicula, 11) bodo v ponedeljek, 1., 8.
in 22. februarja, od 11. do 12. ure. Dne-
vi odprtih vrat v Lonjerju (Lonjerska
cesta, 240) bodo v torek, 2., 9. in 23. fe-
bruarja, od 10.30 do 12. ure.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE sporoča,
da je ministrstvo za šolstvo razširilo pa-
leto naslovnikov za vključitev v pred-
nostne sezname učnega osebja. Tudi
suplenti, ki so bili v š.l. 2008/09 ime-
novani iz zavodskih lestvic za nepre-
trgoma za 180 dni, smejo namreč vlo-
žiti tozadevno prošnjo, in sicer do 14.
januarja na tajništvo šole, na kateri so
poučevali. Obrazci so na razpolago na
spletni strani ministrstva za šolstvo.
Dodatne informacije na tajništvih šol
in na Uradu za slovenske šole.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA NA VRDELI
sporoča, da v ponedeljek, 18. januar-
ja, ob 17. uri bo na sedežu v Ul. Cara-
vaggio 4 informativno srečanje za
starše otrok, ki bodo v š.l. 2010/2011
obiskovali prvi razred osnovne šole na
ravnateljstvu pri Sv. Ivanu.

RAVNATELJI OSNOVNIH IN NIŽJIH
SREDNJIH ŠOL  na Tržaškem, Gori-
škem in v Benečiji sporočajo, da so le-
stvice suplentov izčrpane. Zato vabijo
vse morebitne interesente z ustrezni-
mi pogoji za poučevanje, da predloži-
jo prošnje za poučevanje neposredno
na posamezna ravnateljstva.

OB PRILIKI POLNOČNICE  sem na Re-
pentabru izgubila predragi spomin,
zapestnico iz belega in rumenega
zlata. Poštenega najditelja prosim, da
me pokliče na tel. št.: 00386-31684137
(Ivica).

PRODAJAM  zazidljivo parcelo v bliži-
ni Sežane. Tel. št.: 338-7412320.

PRODAM  čistokrvni psički nemškega
ovčarja po zelo ugodni ceni. Tel. št.
339-5472406.

PRODAM  ekološki teran PTP in belo vi-
no Malvazija-Vitovska, s certifikatom.
Tel. št.: 00386-57668245.

PRODAM  hrastova drva za kurjavo. Tel.:
335-5319333.

PRODAM  stenski klavir črne barve v
dobrem stanju. Cena ugodna po do-
govoru. Tel. št.: 040-417735 (ob ve-
černih urah).

PRODAM  traktor Goldoni Compact
654. Tel. št. 335-6950945.

PRODAM STANOVANJE na Opčinah
110 kv.m., v dobrem stanju, prvo nad-
stropje, dnevna soba, kuhinja, tri so-
be, dve kopalnici, balkon, shramba, po-
krito parkirno mesto, cena 230.000
evrov. Brez posrednikov. Tel. 349-
7878267.

Z JANUARJEM oddamo v najem
opremljeno stanovanje (55 kv. metrov)
na Proseku v prvem nadstropju, s par-
kiriščem in samostojnim ogrevanjem.
Tel. 331-1129574.

ZA SV. ŠTEFAN  sem izgubil šop klju-
čev od 10.30 do 11.00 v Mačkoljah
pred pokopališčem ali v Boljuncu na
'Gorici' v bližini telefonske kabine. Po-
štenemu najditelju nagrada. Prosimo,
če jih pustite pri Nataši v baru ali v
Mačkoljah v župnišču.

V spomin na ljubljenega in nepozab-
nega Edija Godnika ob 1. obletnici
smrti darujeta Ivana in Lidija 50,00
evrov za SKD Barkovlje in 50,00
evrov za Šentjakobski kulturni dom.

V spomin na drago Ivanko Tomažič vd.

Colja daruje Darka iz Prečnika 20,00
evrov za SKD Vigred.

V spomin na Ivanko Tomažič vd. Co-
lja daruje Marija Gombač - Ruzzier
20,00 evrov za TPPZ P. Tomažič.

V spomin na Angelo Lukač Viller da-
rujeta Vlasta in Fabio Ruzzier 20,00
evrov za OPZ Slomšek iz Bazovice.

Namesto cvetja na grob Ivanke Toma-
žič vd. Colja darujejo Vlasta, Tjaša in
Fabio Ruzzier 30,00 evrov za TPPZ  P.
Tomažič.

V spomin na Ivana Čuka darujeta Ada
in Boži 50,00 evrov za ŠD Kontovel
in 50,00 evrov za Zadrugo Kulturni
dom Prosek - Kontovel.

V spomin na Ivanko Colja darujeta Ro-
mano in Liliana Pernarčič 50,00
evrov za Združenje Slovenski dijaški
dom.

V spomin na Marjota Batiča daruje Ve-
rica z družino 60,00 evrov za Sklad
Luchetta, Ota, D'Angelo, Hrovatin.

V spomin na Ivanko Tomažič vd. Co-
lja daruje družina Glavina 20,00
evrov za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na Nadjo Pahor - Verri da-
ruje Kiki 50,00 evrov za ŠKD Rojan-
ski Krpan.

Namesto cvetja na grob Ivanke Toma-
žič vd. Colja darujeta Marica in Stan-
ko Širca 30,00 evrov za Knjižnico P.
Tomažič.

V spomin na Ivanko Tomažič vd. Co-
lja daruje družina Mc Innes 20,00
evrov, družina Del Bello 20,00 evrov
in soseda Carmen 15,00 evrov za
Sklad Mitja Čuk.

Namesto cvetja na grob Ivanke Toma-
žič vd. Colja daruje Neva Colja - Suc-
ci 20,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na Ivanko Tomažič vd. Co-
lja daruje družina Pregarc 50,00
evrov za Sklad Albina Bubniča.

V spomin na Ivanko Tomažič vd. Co-
lja darujejo Stojan, Marija in Marti-
na Sosič z Alešem 30,00 evrov za
Šentjakobski cerkveni pevski zbor in
40,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

Ob priliki novega leta daruje Janko Le-
giša 50,00 evrov za godbeno društvo
Nabrežina.

V spomin na Ivana Čuka darujejo Vi-
da, Meta in Marjanca Štoka 50,00
evrov za vzdrževanje partizanskega
spomenika na Kontovelu in 50,00
evrov za ŠD Kontovel. 

V spomin na Ivana Čuka daruje Dra-
gica Gerlanc z družino 30,00 evrov za
godbeno društvo Prosek.

V spomin na Ivana Čuka daruje dru-
žina Corazza 25,00 evrov za godbe-
no društvo Prosek.

V spomin na Ivana Čuka darujeta Ani-
ca in Claudio Faika 30,00 evrov za
godbeno društvo Prosek. 

V spomin na Maria Batiča darujejo
Marta, Darma in Elena 30,00 evrov za
NK Kras.

V spomin na Ivana Doljaka darujejo
Marta, Darma in Elena 15,00 evrov za
Slovenski lovski pevski zbor Dober-
dob ter 15,00 evrov za Društvo slo-
venskih lovcev FJK Doberdob.

� Za vedno nas je zapustil naš
dragi

Giulio Paoli

Žalostno vest sporočajo

žena Luciana, hčerki Liliana 
in Paola z družinama, sin Alberto,

brata Tullio in Lucio, sestra
Luciana ter ostalo sorodstvo.

Pogreb z žaro bo v ponedeljek, 11. ja-
nuarja ob 14.30 v cerkvi na Padričah.

Padriče, 6. januarja 2010
Pogrebno podjetje Alabarda

Ciao nono
Jan

Zapustil nas je dragi Giulio.
Sočustvujemo z družino.

Danica in Saša z družino

Žalovanju družine Paoli se pridru-
žujeta

Giorgio in Mitja z družinama

Paoli in družini najino iskreno sožalje

Dunja in Fabio z družino

Ciao Giulio.

Pavlica in Martina z družino

Ob boleči izgubi dragega Giuliota iz-
rekamo ženi Luciani, Paoli, Liliani in
Albertotu ter ostalemu sorodstvu
globoko sožalje

vsi pri SKD Primorsko

� Za vedno nas je zapustila naša
ljubljena žena, mama in nona

Jolanda Bresciani
por. Milic

Žalostno vest sporočajo

mož Danilo, hčerki Vojka z Egonom
in Neva z Brankom, vnuki Damjan,

Martina, Peter in Nastja, sestre
Darinka, Albina in Sonja.

Posebna zahvala zdravnici dr. Pelagat-
ti in osebju Prvega medicinskega od-
delka bolnice Katinare ter gospe Susi za
nego in skrb.
Pogreb bo v ponedeljek, 11. januarja ob
12.55 iz ulice Costalunga v cerkev v
Zgoniku.

Repnič, Bazovica, Mačkolje, 
6. januarja 2010

Kraško pogrebno podjetje Lipa

� Zapustila nas je naša draga

Irena Carli 
vd. Legiša

Žalostno vest sporočajo

hčerka Ljuba, zet Marcello, vnuk
Maurizio z Anno, sestra, brat, svaki

in svakinje ter ostalo sorodstvo.

Slovo od drage bo v petek, 8. januarja,
od 12. do 13. ure v cerkvi v Šempolaju.

Šempolaj, Buttrio, 6. januarja 2010
Pogrebno podjetje Sant'Anna - Nabrezina

Zadnji pozdrav in poljub moji pra-
noni

Irene

Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

OMV: Proseška postaja 35
AGIP: Furlanska cesta 5, Istrska ul.
155
SHELL: Ul. Locchi 3, Trg Duca de-
gli Abruzzi 4
ESSO: Ul. Flavia 120/1, Sesljan cen-
ter, Ul. Carnaro - državna cesta 202
- km 3+0,67

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Mira-
marski drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Miramarski drev.
49, Ul. A. Valerio 1 (univerza), Ka-
tinara - Ul. Forlanini, Furlanska ce-
sta 5; Devin SS 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Zgonik - Državna cesta 202, Ul. Car-
naro - Državna cesta 202 km 3+0,67,
Opčine - križišče, Kraška pokrajin-
ska cesta km 8+738
OMV: Proseška postaja 35
SHELL:Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL:Ul. Brigata Casale, Sesljan
RA km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst.

FIRMA POHIŠTVA IŠČE dinami-
čne prodajalce od 30 do 50 let za
delo na terenu v Sloveniji. Raz-
položljivost tudi sobote in nede-
lje in lastno vozilo. Aktivno zna-
nje italijanskega jezika. Nudimo
redno zaposlitev plus provizije.
Za razgovor telefon

00386-5-6641074 od 14. do 19.
ure.

Bari 12 31 59 14 35
Cagliari 24 43 37 86 84
Firence 25 86 66 6 10
Genova 73 29 37 67 85
Milan 41 56 82 83 38
Neapelj 7 83 6 38 84
Palermo 76 40 13 84 87
Rim 44 79 58 21 66
Turin 59 51 21 13 49
Benetke 45 23 52 42 77
Nazionale 67 27 85 7 52

44 48 49 68 86 87 jolly 62
Nagradni sklad 5.270.658,79 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 115.798.217,43 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
26 dobitnikov s 5 točkami 30.407,65 €
2.028 dobitnikov s 4 točkami 389,84 €
77.878 dobitnikov s 3 točkami 20,30 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
6 dobitnikov s 4 točkami 38.984,00 €
328 dobitnikov s 3 točkami 2.030,00 €
5.228 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
35.530 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
85.221 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 5. januarja 2010

Št. 2
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IZLETI PRIMORSKEGA DNEVNIKA - AGENCIJA AURORA - Od 18. do 23. maja

Potepanje po Nemčiji
s križarjenjem po Renu
Vijugaste poti ob vinskih terasah ob reki Mozeli, gradovi, katedrale, rezidence zgodovinskih mest

ZA POTOVANJA V INDIJO, RUSIJO IN NEMČIJO V ORGANIZACIJI AGENCIJE AURORA

Vpisovanje in pogoji
Ob vpisu je treba poleg akontacije izročiti točne oseb-

ne podatke (ime in priimek, datum in kraj rojstva, naslov in
telef. številko) oz. osebno izkaznico v originalu ali fotokopijo.

Programi in cene: programi so okvirni in lahko do
posameznih odhodov pride do sprememb zaradi menjav
pri urnikih voznih redov ali drugih okoliščin, ki se lahko po-
javijo v tako dolgem času. Datumi potovanj so tudi okvir-
ni in bodo potrjeni ko bo vpisovanje končano in bo znano
točno število prijavljenih.

Tudi pri cenah potovanj bi lahko prišlo do sprememb
in to v primeru spremembe cene naftnih derivatov, letal-
skega prevoza ali letaliških in drugih taks. Cena letaliških
taks se stalno spreminja, fiksira se le ob tiskanju letalske vo-
zovnice, ko je letalska vozovnica izdana, postane cena do-
končna in niso več možne nikakršne spremembe v zvezi z
letom, vsaka sprememba je podvržena strogim restrikcijam
in penalom. Zakon določa, da potnik ni obvezan sprejeti po-
višanja cene in se potovanju lahko odpove brez odpoved-
nih stroškov, če morebitni povišek presega 10% cene poto-
vanja. Morebitno spremembo cene in/ali odpoved potovanja
zaradi nezadostnega števila prijavljencev je dolžan organi-
zator potovanja sporočiti udeležencem najkasneje 20 dni
pred začetkom potovanja.

O vseh morebitnih spremembah boste obveščeni pre-
ko našega dnevnika.

Dokumenti: za potovanji v Indijo in v Rusijo je tre-
ba imeti veljaven potni list in vizum. Cepljenje ni potrebno,
svetujemo pa posvet pri svojemu zdravniku. Za potovanje
po Nemčiji je treba imeti osebno izkaznico.

Odpoved: roki za morebitno odpoved potovanja so
naslednji

- za potovanji v INDIJO in v RUSIJO v primeru
odpovedi do 30 delovnih dni pred začetkom potovanja
znaša penale 15%, od 29 do 20 dni je 25%, od 19 do 10
dni je 60%, v zadnjih 9 delovnih dneh pa je penale 100%.
V breme potnika je vsekakor strošek za vizum in zava-
rovalnina.

- za potovanje v NEMČIJO se lahko rezervacija od-
pove brez stroškov do 40 dni pred odhodom. Po tem roku
je za odpoved do 30 delovnih dni pred začetkom potova-
nja penale 20%, od 29 do 15 dni 50%, od 14 do 8 dni 80%
na celotni znesek potovanja. Sedem ali manj delovnih dni
pred začetkom potovanja ni več odpovednega roka in pri-
javljenec izgubi celotni znesek potovanja.

Za vsa potovanja obstaja možnost, da že prija-
vljenega potnika nadomesti druga oseba, ki ima velja-
ven dokument in s privoljenjem osebe, ki deli sobo z ose-
bo, ki je odpovedala potovanje. Pri potovanjih z letalom
je sprememba imena podvržena potrditvi letalske druž-
be in ni vedno mogoča.

Za potovanji v INDIJO in RUSIJO smo v cene vra-
čunali tudi zavarovanje proti odpovedi, ki krije primere, ko
se mora prijavljenec odpovedati potovanju zaradi zdrav-
stvenih razlogov in to dokaže z zdravniškim potrdilom. Do-
kumentacijo preuči zavarovalna družba in ona odloča, če
je kritje stroškov v njeno breme ali ne. Ob vpisu vam bodo
izročena pravila zavarovanja.

Tudi za potovanje v Nemčijo se lahko zavarujete pro-
ti odpovedi. Premija znaša 35,00 evrov.

Akontacije, ki jih je treba vplačati ob vpisu, so na-
slednje:

Nemčija 200,00 evrov
Rusija 350,00 evrov
Indija 700,00 evrov.
Preostali znesek bo treba poravnati v dveh obrokih,

razen za Indijo, ko mora biti saldo vplačan do 19. februar-
ja 2010.

Posamezna potovanja bodo izpeljana z najmanjšim
številom vpisanih, in sicer:

Indija 20 potnikov, Rusija 45 potnikov, Nemčija 45 pot-
nikov

Tehnični organizator potovanj je agencija AURORA
VIAGGI s.r.l., Trst; Licenca Dežele Furlanije-Julijske kraji-
ne št.0120/TUR/99; vpis REA Trst št.113456/11401/98; ob-
vezno zavarovanje pri UNIPOL št.25837358 z dne 03.01.99.

Iz anket, ki jih pridno in vestno iz-
polnjujete, je bilo razbrati, da si želite bo-
lje spoznati kraje, ki ležijo severnejše od
nas, privlačuje pa vas tudi vožnja z lad-
jo. Kako to združiti? No, pa nam je le
uspelo. Obiskali bomo del Nemčije, kjer
tečejo velike reke, ki so od davnih časov
vezni člen med oddaljenimi narodi in
kulturami, ob katerih so nastajala veli-
ka mesta, ki še danes pripovedujejo svo-
jo zgodovino. Mislimo na starodavni
Würzburg, na Heidelberg, ki se ponaša
z najstarejšo univerzo v Nemčiji, pa rim-
ljanski Trier, ki pa naj bi ga ustanovil
asirski kralj 1300 let pred nastankom Ri-
ma, Nürnberg staro mesto, poznano pa
tudi po novejši zgodovini zaradi nürn-
berških procesov.

Kaj pa reke? Ren je ena najdaljših
in najpomembnejših rek v Evropi, dol-
ga je 1326 km in se razteza preko ozem-
lja petih držav. Je pomembna vodna pot
preko katere od davnih časov vse do da-
nes poteka trgovanje in transport v osrč-
ju Evrope. Med Koblenzom in Binge-
nom se reka zoži v ozko grlo, ki pred-
stavlja najbolj slikovit del njenega toka
in prav te bregove bomo tudi mi obču-
dovali s krova ladje. Poleg Rena pa bo-
mo na naši poti srečali reke Mozelo,
med drugim znano vinorodno področ-
je, nato še Majno, Neckar in Inn.

Kraji, do kamor je segalo staro-
rimsko cesarstvo, povezani z moderni-
mi avtocestami, vijugaste terase posa-
jene s trtami, ob katerih tečejo velike in
majhne reke, srednjeveški gradovi in
moderne steklene palače, vse to je v pro-
gramu letošnjega avtobusnega izleta.

Program potovanja 18. – 23.maj
2010

1. dan: TRST/GORICA –
STUTTGART

Zbor udeležencev in odhod avto-
busa proti Stuttgartu. Pot nas bo vodi-
la po dobri avtocestni povezavi mimo
Vidma, Salzburga in Münchena. Na po-
ti bodo postanki, tudi za kosilo, ki bo za-
radi praktičnosti, prosto. Prespali bomo
v predmestju Stuttgarta. Večerja in no-
čitev.

2. dan: STUTTGARD - HEI-
DELBERG - TRIER

Po zajtrku bomo pot nadaljevali
do univerzitetnega mesteca Heidel-
berga. Ob razlagi lokalnega vodnika se
bomo sprehodili po mestu, ki je za
mnoge prava podoba romantične Nem-
čije. Poleg veličastnega gradu, ki se dvi-
ga nad mestom, in univerze iz 14.sto-
letja je v Heidelbergu tudi najstarejša
ohranjena javna knjižnica, ustanovlje-

na leta 1421. Po kosilu nas po pot vo-
dila po Pfalškem Porenju do starodav-
nega mesta Trier. Mesto, ki je oddalje-
no le 15 km od Luksemburga, leži na
desnem bregu reke Mozele, severni
breg pa je v glavnem posejan z vino-
gradi. Lokalni vodnik nam bo obrazlo-
žil vse znamenitosti Triera, starodav-
nega Augusta Treveroruma, enega naj-
starejših mest v Nemčiji. Nastanitev, ve-
čerja in nočitev.

3. dan: TRIER- KOBLENZ
Vožnja po slikoviti dolini reke

Mozele. Na poti so številne vasice, me-
sta in gradovi ter seveda vinogradi. Re-
ka Mozela izvira v gorovju Vogezi in po
545 km se v Koblenzu pridruži Renu.
Tudi Mozela je plovna reka, dolina re-
ke pa je zelo znana po svojih vinih. Med
potjo si bomo v Munstermaifeldu ogle-
dali trdnjavo Eltz. Barviti stolpi, koni-
časte strehe, čudovita lega na visoki ska-
li uvrščajo to trdnjavo med eno najlep-
ših v Nemčiji. Kosilo bo na poti. Večer-
ja in nočitev v predmestju Koblenza.

4. dan: KOBLENZ- plovba po Re-
nu - WÜRZBURG

Takoj po zajtrku si bomo ogleda-
li znamenitosti mesta, ki je leta 1992
proslavljalo svoj dvatisočletni obstoj.
Staro latinsko ime za Koblenz je bilo
Confluentes, ker se nahaja prav na iz-
teku reke Mozele v Ren. Nekateri za-

nimivi predeli mesta so vključeni v
Unescov seznam svetovne dediščine.
Po ogledu se bomo vkrcali na ladjo in
ob 11. uri odpluli proti Bingenu. Kosi-
lo bo na ladji, med plovbo bomo ob-
čudovali čudovite gradove in trdnjave

ter tipična naselja in vasi, kjer je ved-
no prisotna nemška arhitektura in na-
čin življenja. Tudi ta del reke je v Unes-
covem seznamu. Ob 17. uri se bomo iz-
krcali in pot nadaljevali z avtobusom do
Würzburga. Večerja in nočitev.

5. dan: WÜRZBURG - NÜRN-
BERG - INGOLSTADT

Würzburgu je sloves in neodvisnost
prinesla poroka med cesarjem Frideri-
kom I. in Beatrice Burgundsko. Mesto ob
Majni, njegovo zgodovino in slovito

»Rezidenc« bomo spoznali v spremstvu
vodnika. Po ogledu tega bisera se bomo
odpeljali do naslednjega, do Nürnberga.
Mesto ima krasno ohranjeno srednjeve-
ško obzidje, nad katerim kraljuje grad. Z
vodnikom se bomo sprehodili po čudo-
vitem središču mimo stare mestne hiše
in lepih cerkva. Kosilo bo na poti, večerja
in nočitev pa v Ingolstadu.

6. dan: INGOLSTADT - INNS-
BRUCK - GORICA/TRST

Po zajtrku bomo začeli našo pot
proti domu. Za kosilo se bomo ustavili
v Innsbrucku in po krajšem sprehodu bo
sledil odhod proti Gorici in Trstu, ka-
mor je prihod predviden v poznih ve-
černih urah.

Cena potovanja je 715,00 evrov in
vsebuje sledeče storitve: prevoz z mo-
dernim avtobusom; vse predvidene tak-
se, parkirnine in dodatni šofer; name-
stitev v dvoposteljnih sobah v hotelih s
3 in 4 zvezdicami; polni penzion od ve-
čerje prvega do kosila zadnjega dne; kri-
žarjenje po Renu; oglede in vstopnine,
ki jih predvideva program; lokalnega
vodnika in naše spremstvo; zdravstve-
no zavarovanje

V ceni ni vključeno: kosilo prve-
ga dne, pijače, napitnine ter vse, kar ni
izrecno omenjeno v »Cena vsebuje«

Doplačilo za enoposteljno sobo
je 139,00 evrov

Dokumenti: osebna izkaznica ali
potni list.

Izletnikom v
Nemčiji se obeta

izredno zanimivo
potovanje, kjer bo
glavni protagonist

reka Ren z
zanimivimi mesti,

gradovi in
katedralami, ob

reki Mozeli pa si bo
mogoče ogledati
slikovite terase z

vinogradi
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IZLETI PRIMORSKEGA DNEVNIKA - AGENCIJA AURORA - Od 18. do 25. maja potovanje v Rusijo

Ogled ruskih draguljev
Nepogrešljivi, svetovno znani velemesti Moskva in Sankt Peterburg, zakladnice umetnosti in zgodovine
Sergijev Posad, Suzdal in Vladimir, draguljčki Bogoljubovo, Petrodvorec in Carsko selo s Puškinom

Ruska federacija je država, ki se raz-
teza na dveh celinah. S površino preko 17
milijonov km2 je največja država na sve-
tu; po prebivalstvu, s svojimi 142 milijo-
ni prebivalcev, je na devetem mestu. Je ve-
čnacionalna država, kjer živi vsaj 120 na-
rodov, tri četrtine prebivalstva živi v ev-
ropskem delu, kjer med vsemi mesti iz-
topata Moskva in Sankt Peterburg. Tu so
se in se še ustvarjajo zgodovina, kultura
in svetovni nadzor.

Moskva je glavno mesto in tudi naj-
večje mesto v Rusiji, razprostira se na ze-
lo veliki površini ob istoimenski reki in šte-
je preko 12 milijonov prebivalcev. Čeprav
se je starodavna Moskva s pozlačenimi ku-
polami morala umakniti sodobnejši po-
dobi mesta, za zidovi Kremlja še vedno ži-
vijo ruski vladarji. Začetki te velike obzi-
dane utrdbe segajo v 11. stoletje, ko so
zgradili prvo leseno trdnjavo. Večkrat je
pogorela in vsakič je spet zaživela, večja
in veličastnejša kot prej. V Kremlju se je
od nekdaj krojila usoda naroda in tudi sve-
ta. Šele Hruščov je Kremelj odprl za obi-
skovalce, tako da dandanes lahko v obje-
mu njegovega dva in pol kilometra dol-
gega obzidja občudujemo prekrasne zgo-
dovinske spomenike. Moskva pa ni samo
Kremelj, presenetila nas bo še z mnogimi
drugimi stvarmi.

Sankt Peterburg, poimenovan tudi
»severne Benetke«, drugo največje mesto
v Rusiji, je nastal po železni volji carja Pe-
tra 1. Velikega. Izkazuje vso svojo elegan-

co, hkrati pa tudi izredno življenjsko
energijo ruskega ljudstva, ki je v zadnjih tri-
sto letih, sredi neprijaznega močvirja ob re-
ki Nevi, ampak na strateško izjemno po-
membnem mestu, zgradilo eno najlepših
mest na svetu. Nekdanji Petrograd oz. Le-
ningrad in današnji Sankt Peterburg se po-
naša z Nevskim prospektom, 4,5 km dol-
go ulico, ki velja za njegove Elizejske po-
ljane, s Peterpavlovo trdnjavo in predvsem
z nekdanjo carjevo rezidenco Zimski dvo-
rec, kjer je danes znameniti muzej Ermi-
taž - skrinja neprecenljivih zbirk umetnin
z vseh koncev sveta. V okolici Sankt Pe-
terburga so nastale številne carske rezi-
dence, prave mojstrovine, katere so sno-
vali slavni arhitekti, jih razkošno oprem-
ljali in obkrožili s čudovitimi vrtovi.

Starodavni mesti Suzdal in Vladimir
čuvata prekrasne samostane, ki jih UNES-
CO ščiti kot svetovno kulturno in naravno
dediščino. Na svetovnem seznamu dedi-
ščine je tudi samostan sv. Sergija v Sergi-
jevem Posadu.

Ponujamo vam obisk majhnega
dela Rusije, predvsem pa severnega
Sankt Peterburga, v letnem času, ko se
dnevi daljšajo, od polovice maja do po-
lovice julija se namreč pojavlja fenomen
»belih noči«, kar pomeni, da bomo lah-
ko še pozno zvečer uživali ob sprehodu
po Nevskem prospektu.

Program potovanja
18. - 25.maj 2010
1. dan: TRST/GORICA - BENETKE

- MOSKVA
Zbor udeležencev in avtobusni trans-

fer do letališča v Benetkah. Ob 13.40 polet
proti Frankfurtu in nato dalje proti Moskvi
s pristankom ob 22.50. Po ureditvi mejnih
formalnosti transfer do hotela, namestitev
in nočitev.

2. dan: MOSKVA:
Polpenzion v hotelu, kosilo v resta-

vraciji.
Z lokalnim vodnikom bomo do-

poldne opravili avtobusni panoramski
ogled mesta: Rdeči trg in cerkev Vasilija Bla-
ženega, ki s svojimi živobarvnimi kupola-
mi predstavlja simbol mesta, peljali se bo-
mo po ulici Tverskaja in mimo Bolšoj tea-
tra vse do griča, kjer impozantno stoji uni-
verza Lomonosov od koder je krasen raz-
gled na mesto in še do Olimpijskega sta-
diona. Obiskali bomo tudi Novodevičji sa-
mostan, zgrajen leta 1524, utrjen z mogo-
čnim obzidjem in dvanajstimi obrambni-
mi stolpi velja za enega največjih ruskih sa-
kralnih spomenikov. Posebno zanimiva je
jedilnica, zvonik in mogočna katedrala
Smolensk s petimi kupolami. Popoldan bo
posvečen ogledu Kremlja. Utrdba je odda-
ljena 40 m od reke Moskve, obzidje iz rde-
če opeke je dolgo 2.235 m, ima 5 vhodov
in 19 stolpov, obkroža površino 28 hektar-
jev. Kremelj je pravo mesto v mestu, je zi-
belka mestne zgodovine s svojimi palača-

mi in cerkvami. Znotraj kremeljskega ob-
zidja stojita dva železna velikana, ki nista ni-
koli služila svojemu namenu, to sta tako
imenovana »car-top« in »car-zvon«, ogro-
men top, ki ni nikoli izstrelil krogle in naj-
večji zvon na svetu, ki ni nikoli zazvonil.

3. dan: MOSKVA - SERGIJEV PO-
SAD - SUZDAL

Po zajtrku odhod proti Sergijevem Po-
sadu (nekdanji Zagorsk). Mesto je za rusko
pravoslavno cerkev to, kar je Vatikan za ka-
tolike. Tu kraljuje veličasten samostan Tro-
jice sv. Sergija, ki je eden najstarejših pra-
voslavnih samostanov v Rusiji. Znotraj nje-
govega mogočnega obzidja stoji 7 cerkva, se-
menišče in duhovniška akademija. Po ko-
silu bomo nadaljevali vožnjo proti Suzdalu.

Namestitev v hotelu, večerja in noči-
tev.

4. dan: SUZDAL - VLADIMIR -
SUZDAL

Polpenzion v hotelu. Kosilo v resta-
vraciji.

Področje imenovano »Zlati prstan«,
je obroč severovzhodno od Moskve, kjer so
biseri ruske arhitekture od 12. do 18. sto-
letja in beli spomeniki pod Unescovo za-
ščito in kjer se je ustanavljala ruska pravo-
slavna cerkev in se krojila usoda ruskega na-
roda. Dopoldne bo panoramski ogled Suz-
dala, nekdanje prestolnice kneževine Ro-
stov, kjer je vladal princ Jurij Dolgoroki,

ustanovitelj Moskve. Tudi Suzdal ima svoj
Kremelj, katerega obzidje čuva zgodovin-
ske cerkve in samostane. Najlepši pogled na
mesto je z griča, od koder je razgled na pra-
vi gozd zvonikov, piramidnih streh in raz-
novrstnih kupol. Popoldne bo obisk mesta
Vladimir. Ko je tedanja prestolnica Kijev za-
čela propadati zaradi notranjih nesoglasij in

napadov nomadov je princ Vladimir I. Ve-
liki, leta 1108, ustanovil novo mesto, kate-
remu je dal svoje ime in ga proglasil za no-
vo prestolnico. Nova prestolnica ni bila nič
manj vredna od stare, ne po mogočnosti
svojih utrdb, ne po razkošju svojih cerkva.
V Vladimirju je ustvarjal freske in ikone naj-
slavnejši ruski srednjeveški slikar Andrej

Rubljov in je s svojim delom uveljavil rusko
nacionalno slikarsko šolo.

5. dan: SUZDAL - BOGOLJUBOVO
- MOSKVA - SANKT PETERBURG

Zajtrk in odhod proti Moskvi s po-
stankom v Bogoljubovem, tipični vasici
zgrajeni med 1158 in 1165 ob izlivu reke
Nerl v reko Kljazma, ki se ponaša z zani-
mivo zgodovinsko preteklostjo. Nadalje-
vanje poti do Moskve oz.do železniške po-
staje, od koder bo ob 16.00 odpeljal vlak za
Sankt Peterburg. V vlaku bo serviran pri-
grizek, ob 22.00 prihod v mesto in nato
transfer do hotela. Namestitev in nočitev.

6. dan: SANKT PETERBURG
Polpenzion v hotelu. Kosilo v resta-

vraciji.
Dopoldne ogled mesta s panoramsko

vožnjo ter obisk Petropavlove trdnjave. Me-
sto je dal zgraditi car Peter Veliki leta 1702
in že leta 1712 je iz Moskve sem preselil car-
ski dvor, senat in veleposlaništva in tako je
Petrograd postala prestolnica. Arhitekti iz
zahodne Evrope so prihajali na dvor in ve-
liko ustvarjali, največji pečat je pustil Itali-
jan BartolomeoFrancesco Rastelli. Prav
zaradi vrhunskih arhitekturnih dosežkov in
umetnih kanalov, ki so dopolnjevali roka-
ve Neve, je mesto dobilo vzdevek »sever-
ne Benetke«. Slovite točke mesta so: Rezi-
denčni trg z granitnim stebrom, Bojno po-
lje, trg Dekabristov, katedrala sv. Izaka, Ad-
miraljat pa še Nevski prospekt in lepe pa-
lače v stilu Art Nouveau. Petropavlova
trdnjava je zgrajena na Zajčjem otoku in so-
di med najstarejše zgradbe v mestu. Zgra-
jena je bila, da zaščiti mesto pred napadi z
Baltiškega morja. Kot zanimivost naj po-
vemo, da iz utrdbe ustrelijo topovski strel
vsak dan opoldne in ta navada se, nepreki-
njeno, nadaljuje že od XVIII stoletja.

Popoldne bo ekskurzija v Petrodvo-
rec, nekdanji Peterhoff, ki je oddaljen 30 km.
Peter Veliki si je zaželel rezidenco, ki naj bi
bila očarljiva in razkošna kot Versailles.
Gradnja kompleksa, ki šteje 20 palač in 140
vodometov, je trajala 2 stoletji, postavljen

je na treh naravnih terasah: na prvi, pred
Finskim zalivom, je Spodnji park, na dru-
gi, srednji, je Velika palača, na tretji, najvi-
šji, se bohoti krasen Zgornji park. Ne bo-
mo opisovali drugega, da vas ne prikrajša-
mo za presenečenje.

7. dan: SANKT PETERBURG
Polpenzion v hotelu. Kosilo v resta-

vraciji.
Tudi ta dan bo prežet z enkratnimi

doživetji. Dopoldne se bomo podali v
Zimski dvorec, kjer ima sedež eden ned-
vomno najlepših muzejev v Evropi: Ermi-
taž. Tu so v okviru prekrasnih dvoran na
ogled umetnine iz vsega sveta: platna
Rembrandta, Matissa, Rubensa in Picassa,
Špansko šolo predstavljajo Murillio, Velas-
quez in Zurbaran. Francoska umetnost od
let 1200 do 1700 razstavlja emajle Limoges
pa še slike Simona Voueja, italijanska šola
se predstavlja z Leonardom Da Vincijem,
Raffaellom, Michelangelom in Caravag-
giom, pa še bi lahko na dolgo naštevali.

Popoldne se bomo odpeljali v Puškin,
nekdanje Carsko selo, ker je pač tu bila car-
ska rezidenca od začetka XVIII. stoletja vse
do 1917. leta in je bila zgrajena z izjemnim
čarom tedanjih najbolj slavnih arhitektov.
Katerinina palača še danes slovi po celem
svetu, lepo modro belo pročelje je dolgo 300
m, od cerkve s petimi kupolami do rezi-
denčnega pavilijona, notranjost je zelo
razkošno opremljena v slogu ruskega ro-
kokoja. Bisere notranje dekoracije pred-
stavljajo Jantarni salon, Banketna dvorana,
Salon poslikav, v prelepih vrtovih pa so še
druge krasne palače.

8. dan: SANKT PETERBURG - BE-
NETKE - GORICA/TRST

Zajtrk, nato prost dan do transferja
na letališče. Ob 19.25 polet proti Frank-
furtu in od tu proti Benetkam s pristan-
kom ob 23.10. Transfer za Gorico in Trst
in konec potovanja.

Cena potovanja je 1.367,00 evrov in
vsebuje naslednje storitve:

letalski prevoz na redni liniji Be-
netke-Frankfurt - Moskva/St.Peterburg -
Frankfurt - Benetke, ekonomski razred;
vse predvidene transferje in vožnja z vla-
kom (II.razred); namestitev v dvopo-
steljnih sobah v hotelih s 3 in 4 zvezdi-
cami; polni penzion od zajtrka drugega do
zajtrka zadnjega dne; oglede in vstopni-
ne med vodenimi ogledi kot po progra-
mu; turo z avtobusom ter vodniško služ-
bo z lokalnim vodnikom v italijanščini;
spremljanje; zdravstveno zavarovanje;
zavarovanje proti odpovedi; letališke tak-
se, ki trenutno znašajo 216,00 evrov

V ceni niso vključeni navedeni
obroki, pijače, vizum, napitnine (ca. 50,00
evrov) ter vse, kar ni izrecno omenjeno
v »Cena vsebuje«

Doplačilo za enoposteljno sobo je
245,00 evrov

Dokumenti: potni list z 2 prostima
stranema veljaven 6 mesecev po povrat-
ku, 1 slika za vizum, izpolnjeni formular.
Cepljenja niso potrebna, svetujemo po-
svet pri osebnem zdravniku.

Majsko potovanje
v Rusijo ponuja

ogled znamenitosti
Moskve (desno
utrinek iz ruske

prestolnice), zelo
zanimive pa bodo

tudi tako
imenovane

Severne Benetke
oziroma Sankt

Peterburg
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IZLETI PRIMORSKEGA DNEVNIKA - AGENCIJA AURORA - Od 13. do 27. marca potovanje v Indijo

Indijski kalejdoskop 
Rajastan - zemlja kraljev, največji spomenik ljubezni Taj Mahal, sveti Ganges, Varanasi mesto prerojenja

Indijska podcelina, domovina indij-
ske civilizacije in področje zgodovinskih
trgovskih poti ter ogromnih imperijev, je
večino svoje dolge zgodovine slovela po
svojem gospodarskem in kulturnem bo-
gastvu. Tu so nastale velike svetovne reli-
gije: hinduizem, budizem, džajnizem in
sikhizem; zaratustrstvo, judovstvo, krščan-
stvo in islam, ki so prav tako v veliki me-
ri oblikovali indijsko kulturo, so se sem raz-
širili v prvem tisočletju našega štetja. Ime
Indija izvira iz imena Ind, to pa iz staro-
perzijske besede Hindu oz. sanskrtskega
Sindhu, zgodovinskega poimenovanja re-
ke Ind. Prve dokumentirane stalne nasel-
bine so se pojavile pred okrog 9000 leti, ko
se je začela razvijati indijska civilizacija, ki
je skozi tisočletja rasla, se spreminjala in
doživljala zlata obdobja, ko so se razcve-
teli znanost, tehnika, literatura, astrono-
mija in filozofija. V 16.stol. so Indijo, z na-
menom trgovanja, začele obiskovati ev-
ropske države, ki so pozneje tudi izkori-
stile nesoglasja med indijskimi kraljestvi in
začele ustanavljati svoje kolonije. Do leta
1856 je bila večina Indije pod nadzorom
»Britanske vzhodnoindijske družbe«. Po
neuspešnem uporu za neodvisnost je In-
dija postala kolonija britanskega imperija
in prišla pod neposredno oblast britanske
krone. V prvi polovici 20. stoletja je bil spet
sprožen vsenarodni indijski boj za neod-
visnost. V 20. in 30. letih prejšnjega stole-
tja so v gibanju, ki ga je v skladu z doktri-
no nenasilja vodil Mahatma (Velika duša,
iz sanskrta) Gandi, v množičnih akcijah
državljanske nepokorščine sodelovali mi-
lijoni protestnikov. 15. avgusta 1947 si je
Indija končno pridobila neodvisnost, ven-
dar pa je bila v skladu z željami Zveze mu-
slimanov razdeljena v neodvisni z religijo
opredeljeni nacionalni državi Indijski do-
minion in Pakistanski dominion. Tri leta
pozneje, 26. januarja 1950, je Indija postala
republika oziroma federativna republika
osemindvajsetih zveznih držav in sedmih
zveznih ozemelj. Meri skoraj 3.300.000
km2 in šteje približno 1.150.000.000 pre-

bivalcev. Indija je ustanovna članica Giba-
nja neuvrščenih in Združenih narodov. Le-
ta 1991 so obsežne gospodarske reforme
Indijo preobrazile v eno najhitreje rastočih
gospodarstev na svetu, kljub temu jo še ved-
no prizadeva visoka stopnja revščine. Po-
leg pluralistične, večjezične in večetnične
družbe - sedma po površini in druga po šte-
vilu prebivalcev na svetu, ustavno je pri-
znanih 21 jezikov, dialektov je 1.652, ver-
stva so različna - Indijo odlikuje tudi raz-
novrstnost živalstva in rastlinstva.

Rajastan je največja zvezna država,
leži na severozahodu Indije, s puščavo
Thar in najstarejšimi gorami na svetu je
ena najslikovitejših držav današnje Indi-
je. Ima izredno bogato preteklost saj je bil
to dom rajputskih vitezov, ki so nam za-
pustili nešteto slikovitih trdnjav in palač
ter skoraj nedotaknjena mesta. Prav zato
bo nekje polpuščavska in drugod bujno ze-
lena dežela pravi izziv za vse, ki jim je
umetnost in zgodovina - ovita v mističnost
pokrajine - cilj potovanja.

Severovzhodno od Rajastana leži Del-
hi, velemesto s preko 12 milijoni prebivalcev,
z uradnim imenom Ozemlje državnega glav-
nega mesta Delhi, ki je eno od sedmih zvez-
nih ozemelj. Vanj spada tudi New Delhi, ki je
administrativna prestolnica Indije. V sever-
ni Indiji se nahaja tudi zvezna država Utar Pra-
deš, kjer so sloviti kraji kot veličastna Agra z
mogulsko Rdečo trdnjavo in z največjim spo-
menikom ljubezni, belim marmornatim Taj
Mahalom pa še Šivino mesto prerojenja Be-
nares, nam bolj poznano pod imenom Vara-
nasi. To je eno najstarejših stalno naseljenih
mest na svetu in velja za hinduistično, budi-
stično, džajnistično in senthujsko sveto me-
sto, ki ga obliva sveta reka Ganges.

Obisk Indije je enkratno doživetje, ki
ga ne boste nikoli pozabili. Po velikosti ob-
sežna, po kulturi tradicionalna, versko
raznolika ter zgodovinsko bogata, fotoge-
nična z živimi tržnicami in krasnimi obra-
zi ovitimi v barvite svilene sarije, vedno in
povsod kontrastna, vedno znova vredna ob-
čudovanja, a nikoli do konca raziskana. Se
vas je že polastila želja, da jo obiščete?

Program potovanja 
13. - 27. marec 2010
1. dan: TRST/GORICA - BENETKE

- ISTANBUL - DELHI
Zbor udeležencev in avtobusni trans-

fer do letališča v Benetkah. Ob 13. uri po-
let letala proti Istanbulu ter ob 18.40 na-
daljevanje poleta proti Delhiju.

2. dan: DELHI 
Prihod v Delhi ob 4. uri zjutraj po lo-

kalnem času. Po ureditvi mejnih formal-
nosti transfer do hotela in namestitev. Kraj-
ši počitek nato ogled mesta. Ogledali si bo-
mo veliko Petkovo mošejo, najlepšo in naj-
večjo v starem Delhiju in v Indiji, nato kom-
pleks Qutb Minar, spomenik iz časov mu-
slimanske oblasti v Indiji iz 1193. leta, da-
lje mavzolej Humayona iz mogulskega ob-
dobja, ki je služil kot model za palačo Taj
Mahal ter še državne palače iz kolonialne
dobe pri Indijskih vratih - slavolok zmage
posvečen 90.000 padlim indijskim vojakom
v prvi svetovni vojni. Večerja in nočitev.

3. dan: UDAIPUR
Po zajtrku transfer na letališče in po-

let do 600 km oddaljenega Udaipurja.
Ogled mesta z vzdevkom »Vzhodne Be-
netke« ali »Mesto jezer«, ker leži ob jeze-
rih, ki se bleščijo kot ogledala in velja za naj-
mirnejše in najbolj romantično mesto Ra-
jastana. V mestu so bogate zgradbe, kot je
Mestna palača in eksotični vrtovi, ki mu da-
jejo poseben čar v magični atmosferi. Ve-
čerja in nočitev.

4. dan: UDAIPUR - RANAKPUR -
JODHPUR (300 km)

Zajtrk in nato vožnja proti Jodhpur-
ju s postankom v Ranakpurju za ogled ene-
ga največjih in najpomembnejših kom-
pleksov džajnističnih templjev v Indiji.
Ogledali si bomo serijo prekrasnih templjev
z dekoracijami, ki so čudovito izklesane v
belem marmorju. Nadaljevanje vožnje do
Jodhpurja in v popoldanskih urah ogled
mesta. Jodhpur leži ob robu puščave Thar.
Ustanovitelj mesta je bil Rao Jodha leta
1459, vodja izbranega rodu maharadž. V

objemu velikega obzidja se nahajajo barvi-
ti bazarji, kjer ponujajo najbolj tipične in-
dijske pridelke; mesto je labirint ozkih ulic,
kjer se lahko zgubiš med modro pobarva-
nimi hišami, ki so last brahmanov - najvi-
šja kasta hindujskih svečenikov. Mesto nad-
zira mogočna trdnjava Meherangarh, ki ve-
lja za eno najlepših celega Rajastana. Večerja
in nočitev.

5. dan: JODHPUR - JAISALMER
(300 km)

Po zajtrku nadaljevanje poti skozi
puščavo Thar proti Jaisalmerju. Vožnja tra-
ja približno 6 ur, a kraj si zasluži tak napor,
saj ga ni potnika, ki mu ne bi ob prvem po-
gledu na Jaisalmer nehote zastal dih. Ro-
mantično mesto sredi puščave zablesti v
vsej svoji magičnosti predvsem ob sončnih
zahodih in preseli vsakega obiskovalca v do-
bo preteklih časov. Večerja in nočitev.

6. dan: JAISALMER
Polpenzion v hotelu. Ves dan bo na-

menjen ogledu mesta saj se tu, kot nikjer
drugje, vdihuje srednjeveško čarobno vzdu-
šje pripovedk iz Tisoč in ene noči. V utrd-

bi so palače, templji in elegantna stanova-
nja, pod njo pa so trgovali s preprogami,
bleščečim nakitom, dragocenimi sabljami,
dišavami, eksotičnim sadjem, sužnji in oda-
liskami za najrazkošnejše dvorce, ki so upra-
vičeno postali legenda po vsem svetu. Za-
dovoljiti se bomo morali z bežnim obiskom
tega kraja, ki bi si zaslužil vsaj nekaj dni, če
bi hoteli uživati ob potepanju po njegovih
skrivnostnih ulicah in palačah. Večerja in
nočitev.

7. dan: JAISALMER - BIKANER
(330 km)

Zajtrk nato odhod proti Bikanerju.
Mesto se nahaja na karavanski poti, ki je svoj
čas povezovala Indijo s Srednjo Azijo in tu
mimo je prihajalo blago do pristanišča Gu-
jarat in do Delhija. Ogled palače Junagarh
in starega mestnega jedra, ki ga obdaja mo-
gočno obzidje. Večerja in nočitev.

8. dan: BIKANER - JAIPUR (320 km)
Po zajtrku vožnja proti Jaipurju. Pri-

hod v prestolnico Rajasthana, čipkasto me-
sto rožnate barve, ki ga je leta 1727 usta-

novil maharadža Jai Singh II., znani astro-
nom in matematik. Večerja in nočitev.

9. dan: JAIPUR - AMBER - JAIPUR
Polpenzion v hotelu. Dan bo name-

njen ogledu nove in stare prestolnice Ra-
jastana. V sedanji prestolnici Jaipurju, v
središču starega mesta, je Mestna palača,
znana po svoji velikosti in mnogih zna-
menitosti, ki se nahajajo v njej in v kateri
še živi prejšnji maharadža. V sredini je bi-
valno osrčje Chandra Mahal, kjer je ure-
jen muzej, pred palačo so postavljene
ogromne srebrne posode v katerih je ma-
haradža - zelo veren hinduist - prevažal
»sveto vodo« vsakič, ko je moral oditi v tu-
jino. Tu je tudi observatorij Jantar Man-
tar, največji izmed petih, ki jih je še postavil
Jai Singh II. In Hawa Mahal ali Palača ve-
trov, nekak simbol Jajpurja, petnadstrop-
na palača z bohotnim pročeljem, ki je bi-
la zgrajena 1799. leta z namenom, da bi
vladarjevim spremljevalkam omogočila
pogled na dogajanje na glavni ulici.

Sledi obisk 11 km oddaljene stare
prestolnice, Amper. Trdnjava - palača je
nameščena na vrhu hriba iz katerega se ši-
ri krasen pogled na spodnje jezero Mao-
ta. Vzpon do trdnjave bo nepozaben, saj
ga opravljajo prav v ta namen osedlani slo-
ni. Skozi Vrata Ganesh je vstop na terase
in dvorišča in nato v veličastno stekleno
palačo kjer so stene prekrite s kristali in
ogledali. Trdnjavo, ki ni bila nikoli zavze-
ta, so začeli graditi leta 1592, za časa Raya
Man Singha, poveljnika Akbarjeve arma-
de. Večerja in nočitev.

10. dan: JAIPUR – FATEHPUR SI-
KRI - AGRA (230 km)

Po zajtrku odhod proti Agri. Vme-
sni postanek v Fatehpur Sikriju, glavne-
mu mestu mogulskega imperija med le-
ti 1570 in 1586. Mesto, ki ga je dal zgra-
diti Veliki Akbar, je bilo nenavadno hitro
zgrajeno a prav tako hitro tudi zapušče-
no, ker so v mestu, ravno ko so ga do-
končali, presahnili izviri vode. Med svo-
jim vladanjem je Akbar začel združevati
severni del Indije, izkazal se je za velike-
ga voditelja, državnika, inteligentnega in
strpnega osvajalca ter odprtega in ob-
čutljivega vladarja.

Po ogledu Fatehpur Sikrija vožnja
proti Agri, kjer bo ogled arhitektonske-
ga bisera, ki je simbol ne samo Agre am-
pak cele Indije, Taj Mahala. Med leti 1631
in 1653 ga je dal postaviti mogulski vla-
dar Shah Jahan, Akbarov vnuk, v spomin
na svojo ženo Mumtaz Mahal, ki mu je
po 17 letih skupnega življenja umrla pri
porodu njunega 14. otroka. Taj Mahal -
spada med sedem čudes modernega sve-
ta - je ena najčudovitejših stavb posta-
vljenih v znak ljubezni, narejena je iz be-
lega marmorja in vzbuja posebne emocije
zaradi svečanosti, elegance, poezije in lju-
bezni, ki jo oddaja. Večerja. Nočitev.

11. dan: AGRA 
Dan bo posvečen spoznavanju me-

sta. Ogled Rdeče trdnjave, mojstrovine
indijsko-perzijske umetnosti, katero je
začel graditi leta 1565 veliki mogulski
vojskovodja Akbar in ki jo je dokončal
njegov vnuk Shah Jahan. Popoldne pro-
sto za počitek ali samostojne oglede in
nakupe. Večerja in nočitev.

12.dan: AGRA - JHANSI - ORCH-
HA - KHAJURAHO (390 km)

Po zajtrku vožnja s hitrim vlakom
Shatabdi Express do Jhansija. Po približno
2 urah in pol prihod v Jhansi in nadaljeva-
nje poti z avtobusom do 18 km oddaljene
Orchhe. Obisk trdnjave, ki se predstavlja v
svoji originalni obliki, saj ni bila nikoli re-
stavrirana. Ogled trdnjave in lepih vrtov, ki
pričajo o razkošju, ki je tu vladalo vse do
leta 1783, ko je bilo mesto rajputska pre-
stolnica. Nadaljevanje vožnje proti Khaju-
rahu. Khajuraho je majhno kmečko me-
stece, kjer se nahaja eden najlepših kom-
pleksov templjev iz IX., X. in XI. stol. Tem-
plji, ki so zgrajeni v času dinastije Chan-
della, slovijo bolj kot po številu in veliko-
sti po skulpturah, ki jih krasijo in iz kate-
rih lahko razberemo način življenja v In-
diji pred 1000 leti. Bogovi in boginje, real-
na in mitološka bitja se znova in znova po-
javljajo v najrazličnejših oblikah in podo-
bah z dvema poglavitnima motivoma: lju-
bezen in spolnost. Večerja in nočitev.

13. dan: KHAJURAHO - VARA-
NASI

Po zajtrku nekaj prostega časa, nato
transfer na letališče in polet letala proti Va-
ranasiju. Varanasi ali angleški Benares je
»sveto mesto« za več veroizpovedi. V do-
bi ustanovitve Rima je Varanasi že bilo sta-
rodavno mesto, saj velja za enega najsta-
rejših stalno naseljenih mest na svetu. Obi-
skali bomo Sarnath, kraj v okolici Varana-
sija, kjer je Buda imel prvo pridigo. Ogled
zanimivega muzeja in stupe Damech, ki
proslavlja prav prvi govor Gavtama Sidd-
harthe ob njegovem razsvetljenju. Budizem,
bolj kot vera je način življenja preko kate-
rega se s krotkostjo, spoznanjem in usmi-
ljenjem doseže nirvano (odrešenje). Buda
je učil, da zato, da duša doseže svoj mir, po-
trebuje le malo stvari: posodico za hrano,
vrvico z nabodenimi 108 zrnci, ki predsta-
vljajo 108 dobrih lastnosti razsvetljenega,
britev za britje glave in filter za vodo. Sar-
nath je pravi kraj kjer se občuti to filozofi-
jo. Večerja in nočitev.

14. dan: VARANASI - DELHI
Ob sončnem vzhodu se bomo pope-

ljali z ladjo po reki Ganges. Opazovanje ver-
nikov pri vsakodnevnem obredu umivanja
v reki in molitvi na več kot sto ghatih ali
stopniščih, ki se spuščajo iz obale v reko je
ob rani uri, ko je bleda svetloba še ovita v
meglico, eno največjih doživetij na poto-
vanjih skozi Indijo. Povratek v hotel na zaj-
trk nato ogled mesta, ki je posvečeno čaš-
čenju Šive. To je najpomembnejši romar-
ski kraj na svetu predvsem za hindujce, ka-
terih največja želja je, da bi tukaj umrli, nji-
hov pepel naj bi bil raztresen v reki, kar bi
pomenilo, da se prekine krog reinkarnaci-
je in se tako doseže prehod v nirvano. Po-
poldne transfer na letališče in polet letala
proti Delhiju. Transfer do hotela. Večerja.

15. dan: DELHI - ISTANBUL - BE-
NETKE - GORICA/TRST

Transfer na letališče in ob 5.10 polet
letala proti Istanbulu. Prihod v Istanbul ob
9.10, ob 10.30 nadaljevanje poleta proti Be-
netkam s pristankom ob 12. uri. Transfer
do Gorice in Trsta in konec potovanja.

Cena potovanja je 2.674,00 evrov in
vsebuje naslednje storitve: letalski prevoz na
redni liniji Benetke-Delhi - Benetke, preko
Istanbula, ekonomski razred

notranje lete kot po programu; vse
predvidene transferje (vlak in avtobus); na-
mestitev v dvoposteljnih sobah v hotelih ka-
tegorije 4 in 5 zvezdic; usluge pol penzio-
na; oglede in vstopnine med vodenimi ogle-
di kot po programu; turo z avtobusom ter
vodniško službo lokalnega vodnika v itali-
janščini; spremljanje; zdravstveno zavaro-
vanje;zavarovanje proti odpovedi; letališke
takse, ki trenutno znašajo 185,00 evrov.

V ceni ni vključeno: vizum (ca.90,00
evrov), po 1 obrok dnevno, pijače, napitni-
ne (ca. 50,00 evrov) ter vse, kar ni izrecno
omenjeno v »Cena vsebuje«

Doplačilo za enoposteljno sobo je
693,00 evrov

Dokumenti: potni list z 2 prostima
stranema, veljaven 6 mesecev po povratku,
2 sliki za vizum, izpolnjeni formular. Ce-
pljenja niso potrebna, svetujemo posvet pri
osebnem zdravniku.

Indija je velikanska
dežela nasprotij s
čudovitimi
kulturnimi
spomeniki in kljub
izrednemu
gospodarskemu
razvoju v zadnjih
letih tudi z velikim
številom revnih
ljudi
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Osupljiva narava
islandskega bisera

Odhod: 23. junij 2010
Čas potovanja: 8 dni / 7 noči
Čas za prijavo: 11. januar 2010
Težko se vam bo odreči nepozabnemu

potovanju na Islandijo, ob vedenju, da vas od
tega naravnega bisera loči le slabih pet ur le-
ta. Na letališču Ronki vas namreč čaka di-
rekten let do islandskega letališča Keflavik.
Za vas smo pripravili edinstveno avtobusno
krožno turo, ki vas bo v enem tednu pope-
ljala skozi najznamenitejše lepote tega neo-
krnjenega otoka v severnem Atlantskem
oceanu. Občudovali bomo tisočletne ognje-
nike, sugestivne ledeniške lagune, čudovite
naravne parke, mogočne slape in nepozabne
gejzirje, ki ponujajo prebivalcem prijetno
sprostitev v toplih termalnih izvirih.

Ob naravi pa bomo videli tudi prestol-
nico Reykjavik in druga pomembna mestna
središča, kot sta Husavik in Akureyri.

Islandija je najredkeje naseljena evropska
država, skupno šteje manj kot 300 tisoč pre-
bivalcev, od katerih jih največ, približno 160
tisoč, živi v prestolnici in njeni okolici. Po na-
rodni pripadnosti je prebivalstvo zelo homo-
geno, saj tu živijo skoraj izključno Islandci,
ostali pa so Danci in Američani. Po verski se-
stavi je največ evangeličanov. Uradni jezik je
islandščina, valuta pa je islandska krona.
Glavna panoga otoškega gospodarstva je ri-
bištvo in z njim povezana industrija. Nekaj je
tudi mlečne živinoreje. Mnogo je travnikov in
pašnikov, na katerih gojijo govedo, ovce in ko-
nje. Avtohtone živali na otoku so predvsem
ptice (okrog 240 vrst) in le en sesalec, in si-
cer polarna lisica. Obalne vode so bogate z ve-
liko vrstami rib, od lososov do postrvi.

Približno polovico površja Islandije zav-
zemajo bazaltne planote, druga polovica pa
je iz tefre, prhkih ognjeniških izmečkov, saj
je na otoku mnogo vulkanov. Tudi ledenikov
je veliko, zato ni čudno, da se je Islandije pri-
jelo ime »otok ledu in ognja«.

Junij je idealen mesec za potovanje po
Islandiji, saj se takrat srednja temperatura
giblje med dvanajstimi in sedmimi stopi-
njami Celzija. Po vrhu so poletne noči sko-
raj povsem svetle, tudi če je pozimi svetlo
le štiri ure.

Privoščite si torej enkratno potovanje,
prežeto z nepopisnim naravnim bogastvom
tega sicer evropskega, vendar tako posebne-
ga kraja. Ob aktivnosti pa boste tudi uživali
v udobju nastanitev v poletnih penzionih in
kmečkih hišah ali hotelih, ki slovijo po nji-
hovem visokem standardu.

Program potovanja 
od 23. do 30. junija
1. dan, SREDA, 23. JUNIJA: TRST/GORI-

CA – letališče RONKE – letališče KEFLAVIK –
mestece SELFOSS

Transfer iz Trsta/Gorice do letališča Ronke
za Keflavik. Po pristanku vožnja z avtobusom pre-
ko polotoka Reykjanes v Selfoss. Nastanitev v ho-
telu, večerja in prenočevanje.

2. dan, ČETRTEK 24. JUNIJA : mestece SEL-
FOSS – narodni park THINGVELLIR – gejzir
STROKKUR – slap GULLFOSS – slap SKOGA-
FOSS – vas KIRKJUBAEJARKLAUSTUR

Po zajtrku vožnja do narodnega parka Thing-
vellir, kjer je bil leta 930 ustanovljen prvi demo-
kratični parlament v Evropi. Nadaljevanje poti mi-
mo Laugarvatna do geotermalnega področja gej-
zirjev. Tu bomo videli Veliki gejzir ter gejzir Strok-
kur, ki bruha vsakih 5 do 10 minut. Nadaljevanje
poti do slapu Gullfoss (Zlati slap), ki v treh stop-
njah pada 32 m globoko v sotesko. Vožnja pod vul-
kanom Hekla in naprej po spektakularni pokraji-
ni ob južni obali. Med vožnjo bomo občudovali

mogočne slapove,
med katerimi je naj-
večji Skogafoss. Prek
velikih peščenih na-
nosov – sandurjev in
prostranega polja la-
ve iz leta 1783 bomo
prispeli v Kirkjubae-
jarklaustur. Nastani-
tev v kraju samem
ali okolici, večerja in
prenočevanje.

3. dan, PETEK
25. JUNIJA: vas
KIRKJUBAEJAR-
KLAUSTUR – na-
rodni park SKAF-
TAFELL – ledeni-
ška laguna JÖKUL-
SÁRLÓN – občina
DJUPIVOGUR

Po zajtrku vož-
nja do narodnega
parka Skaftafell, ze-
lene oaze v zavetju
ledenikov, in naprej
do ledeniške lagune
Jökulsárlón, kjer se
od ledenika lomijo
ogromni kosi ledu in
plavajo po laguni kot
manjše ledene gore.
Vožnja z ladjico po
jezeru. Nadaljevanje
poti ob jugovzhodni,
vse bolj dvigajoči se
obali, do občine Dju-
pivogurja oz. mesta
Breiddalsvik. Nasta-
nitev v kraju samem
ali okolici, večerja in
prenočevanje.

4. dan, SOBOTA 26. JUNIJA: občina DJU-
PIVOGUR – mesto EGILSSTAĐIR – slap DET-
TIFOSS – vulkanski sistem KRAFLA – polje
HVERARÖND – jezero MYVATN – naselje HU-
SAVIK

Zajtrk, nato vožnja po obalni cesti prek gor-
skega prelaza Breiodalsheidi proti kraju Egils-
sta∂irju in naprej proti severozahodu. Ogledali si
bomo slap Dettifos, ki po količini padajoče vode
predstavlja najmogočnejši slap v Evropi. Nasled-
nji postanek bo pod vulkanskim sistemom Krafle.
Ogled polja Solfatar Hverarönd pod Nämfjallom.
Pot bomo nadaljevali do jezera Myvatn, kjer si bo-
mo ogledali njegovo geološko izredno zanimivo
okolico. Jezero leži na severu otoka, v bližini ene-
ga največjih solfatarnih polj, ki je polno brbotajo-
čih blatnih lukenj in predstavlja pravi biser island-
ske pokrajine, pravi raj za geologe in ljubitelje ptic.
Vožnja proti mestu Husavik. Nastanitev v kraju sa-
mem ali okolici, večerja in prenočevanje.

5. dan, NEDELJA 27. JUNIJA: naselje HU-
SAVIK – slap GODAFOSS – mesto AKUREYRI

Po zajtrku je predviden ogled Husavika, naj-
večjega naselja na severovzhodnem delu Islandi-
je. Vožnji bo sledil ogled Godafossa oziroma »Sla-
pa bogov«. Pot se bo nadaljevala po čudoviti
islandski pokrajini do drugega največjega mesta
Islandije – Akureyrija. Nastanitev v kraju samem
ali okolici, večerja in prenočevanje.

6. dan, PONEDELJEK 28. JUNIJA:
mesto AKUREYRI – muzej GLAUMBAER

– kraj BLONDUDS – prestolnica REYKJAVIK
Zajtrk in nadaljevanje poti preko Akureyri-

ja v Skagafjordur, kjer bo postanek za ogled mu-
zeja v Glaumbaerju; ogled kmečkega posestva iz
19. stoletja, stavbe zgrajene iz travne ruše, in za-
nimive cerkvice v Vidimyri iz l. 1834. Nadaljeva-
nje poti do Blondudsa. Peljali se bomo preko pre-
laza Holtavorduheidi proti Borgarnesu, naprej vse
do Reykjavika. Ogledali si bomo islandsko pre-
stolnico: stari in novi mestni del, pristanišče, ve-
ličastno Hallgrimurjeve cerkev, Perlo, muzej skulp-
tur Asmundur Svensson in muzej na prostem – Ar-
baer. Nastanitev v hotelu, večerja in prenočevanje.

7. dan, TOREK 29. JUNIJA: prestolnica
REYKJAVIK

Po zajtrku prosto za samostojne oglede po
najbolj na severu ležeči prestolnici na svetu. Ime
mesta bi lahko prevedli kot “Dimni zaliv”; v 9. sto-
letju, ko so naseljevali ta predel, se je, po izročilu,
tu iz tal dvigovala para. Danes v mestu ni dima, saj
hiše ogreva topla voda geotermalnih območij. Zve-
čer organizirana vikinška večerja. Prenočevanje.

8. dan, SREDA 30. JUNIJA: REYKJAVIK–
letališče KEFLAVIK – letališče RONKE –
TRST/GORICA

Po zajtrku prevoz do letališča Keflavik. Po-
let letala proti Ronkam. Transfer v Gorico in Trst. 

POTOVANJE Z AGENCIJO ADRIATICA.NET 

Vpisovanja  in pogoji
za potovanje na Islandijo

Čas potovanja: 8 dni / 7 noči
Cena potovanja na osebo (min. 25 udele-

žencev): 2.150 evrov
1. obrok (na osebo): 650 evrov ob prijavi (go-

tovina ali ček)
2. obrok (na osebo): 750 evrov v marcu
3. obrok (na osebo): 750 evrov v maju
Dokumenti: veljavna osebna izkaznica ali ve-

ljavni potni list.
Cena vključuje: transfer iz Trsta/Gorice do leta-

lišča Ronke (in povratek); navedene letalske prevoze v eko-
nomskem razredu in letališke ter varnostne pristojbine;
dodatek za kerozin;avtobusni prevozi po programu.

Sedem prenočevanj z zajtrkom v poletnih pen-
zionih in tipičnih kmečkih hišah ali v hotelih 3* v dvo-
posteljnih sobah, sedem večerij (vključena vikinška
večerja); vstopnine za oglede po programu; zdrav-
stveno zavarovanje; slovensko vodenje; pripravo in
organizacijo potovanja;spremljevalca turistične agen-
cije Adriatica.net.

Cena ne vključuje: pijač, kosil, dodatnih
uslug, eventualnih napitnin ter vsega, kar ni omenjeno
v »Cena vključuje«.

Obvezna doplačila (na osebo): potovanje ne
predvideva obveznih doplačil.

Doplačila po želji na osebo (ob prijavi): eno-
posteljna soba – standard (330 evrov) in Zavarova-
nje za odpoved potovanja (40 evrov).

Organizator si pridružuje pravico: do spre-
membe cene: v primeru da bi po sklenitvi pogod-
be prišlo do sprememb v menjalnem tečaju valute
ali do spremembe v tarifah prevoznikov, ki vpliva-
jo na ceno potovanja, se dogovorjene cene lahko zvi-
šajo; do spremembe časa odhoda in vrnitve, v pri-
meru da nam letalski prevoznik ne potrdi zahte-
vanega voznega reda; do spremembe poteka poto-
vanja - zamenjati oglede in prilagoditi kraje nasta-
nitev. Program ostaja vsebinsko neokrnjen; do od-
povedi potovanja: v primeru da se za potovanje ne
prijavi vsaj najmanjše število potnikov, predvideno
za izvedbo potovanja.

Splošni pogoji in navodila za potovanje so se-
stavni del programov in so, kot posebna tiskana pri-
loga, na voljo v poslovalnici turistične agencije Adria-
tica.net v Trstu.

Tehnična organizacija: First&Last Minute
Adriatica.net di Adriatica.net Centro Viaggi srl

Ul. San Lazzaro 13, 34122 Trst; Tel: 040-6370
25, faks: 040 361936; P.IVA 01065880328; Mondial
Assistance polica: št.142119/117

Islandska
prestolnica

Reykjavik ponuja
sugestivne

sprehode po
očarljivih ulicah

(desno), posebno
doživetje pa

seveda s svojimi
izbruhi

predstavljajo
veličastni gejzirji
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IZLETI PRIMORSKEGA DNEVNIKA – FIRST&LAST MINUTE ADRIATICA.NET - Od 14. do 18. aprila

Nepozabni
maroški utrinek

POTOVANJE Z AGENCIJO ADRIATICA.NET

Vpisovanje in pogoji
za izlet v Maroko

Čas potovanja: 5 dni / 4 noči
Cena potovanja na osebo

(min. 30 udeležencev): 850 evrov
Ob prijavi: akontacija 250 evrov

na osebo (gotovina ali ček)
Saldo (razlika): 600 evrov na ose-

bo en mesec pred odhodom.
Dokumenti: veljavna osebna

izkaznica ali veljavni potni list.
Cena vključuje: transfer iz

Trsta/Gorice do letališča Ronki (in po-
vratek); letalski prevoz (letališke in
varnostne pristojbine trenutno zna-
šajo približno 130 evrov. Točen obra-
čun bo možen le pred odhodom, saj
so podvržene spremembam); nočitve
in prehrano (kot je navedeno v pro-
gramu: 4 nočitve v hotelih 4* z zajtr-
kom in 4 večerje);oglede in prevoze s
klimatiziranim avtobusom; slovensko
vodenje in lokalni vodniki; zdrav-
stveno zavarovanje; pripravo in orga-
nizacijo potovanja; spremljevalca tu-
ristične agencije Adriatica.net.

Cena ne vključuje: pijač, kosil,
dodatnih uslug, napitnin ter vsega, kar
ni omenjeno v »Cena vključuje«.

Obvezna doplačila (na osebo):
na kraju samem – vstopnine, napi-
tnine in drobni izdatki: 40 evrov.

Doplačila po želji (na osebo):

odpoved v primeru višje sile: 23
evrov; doplačilo za enoposteljno so-
bo – standard: 90 evrov.

Popusti: tretja oseba na osnov-
nem ležišču: -10%.

Organizator si pridružuje pra-
vico:do spremembe cene: v primeru
da bi po sklenitvi pogodbe prišlo do
sprememb v menjalnem tečaju valu-
te ali do spremembe v tarifah pre-
voznikov, ki vplivajo na ceno potova-
nja, se dogovorjene cene lahko zviša-
jo; do spremembe časa odhoda in
vrnitve, v primeru da nam letalski pre-
voznik ne potrdi zahtevanega vozne-
ga reda; do odpovedi potovanja: v pri-
meru da se za potovanje ne prijavi vsaj
najmanjše število potnikov, predvi-
deno za izvedbo potovanja.

Splošni pogoji in navodila za po-
tovanje so sestavni del programov in
so, kot posebna tiskana priloga, na vo-
ljo v poslovalnici turistične agencije
Adriatica.net v Trstu.

Tehnična organizacija:
First&Last Minute Adriatica.net di
Adriatica.net Centro Viaggi srl

Ul. San Lazzaro 13, 34122 Trst;
Tel: 040-6370 25, faks: 040 361936;
P.IVA 01065880328; Mondial Assi-
stance polica: št.142119/117

Odhod: 14. april 2010
Čas potovanja: 5 dni / 4 noči
Čas za prijavo: 11. januar 2010
Spoznajte tradicijo Maroka in od-

krite kraljevska mesta, uživajte v lokal-
ni kuhinji in si obenem privoščite tudi
udobno nastanitev. Ob vsem tem pa ne
pozabite na slikovito in razgibano ma-
roško pokrajino, ki z morsko obalo, vi-
sokimi zasneženimi gorami in zelenimi
oazami sredi puščav spominja na skriv-
nostno deželo iz Tisoč in ene noči.

Obiskali bomo vsa glavna turisti-
čna mesta Maroka; soočili se bomo s
tamkajšnjo pestro tradicijo, kjer se pre-
livajo berberski, arabski, afriški in ev-
ropski vplivi. Ogledali si bomo prestol-
nico maroške kraljevine Rabat, najsta-
rejše kraljevsko mesto Fez, Meko vseh
obiskovalcev Maroka oziroma Marakeš
ter Casablanco – največje in ekonomsko
najbolj pomembno mesto kraljevine.
Uradni jezik Maroka je arabščina, urad-
na religija je islam, uradna valuta pa ma-
roški dirham. Število prebivalcev se gi-
blje okoli 33 milijonov. Lokalna obrtna
industrija, ki izdeluje predvsem oblači-
la, usnje, preproge in lončene opeke, je
zelo cvetoča in nudi široko ponudbo iz-
delkov. Ob tem ne pozabite na vsakda-
njo uporabo metinega čaja in začimb,
med katerimi prednjačijo cimet, kumi-

na, ingver, poper, paprika, sezamova se-
mena, janež, peteršilj in žafran. Obenem
vas bo prevzela tudi slikovita arhitektu-
ra: dobro ohranjene Medine vas bodo
popeljale v čas Tisoč in ene noči, ber-
berske kasbe pa v pravljični svet; fran-
coski predeli mest pa vam bodo ponu-
dili zanimiv vpogled v sedanjost države.

Čeprav je glavna turistična sezona
julija in avgusta, je najprimernejše vre-
me za potovanje po Maroku prav spo-
mladi ali jeseni. Aprila in maja se sred-
nja dnevna temperatura Rabata giblje
okoli dvajset stopinj Celzija.

Predlagano potovanje ne vključu-
je le klasičnih ogledov znamenitosti in
golo posredovanje neštetih podatkov,
ampak tudi »nepredvidene« postanke
in nepozabne utrinke skozi čajnice, ma-
roške tržnice, tipične kulinarične do-
brote, zgodbe, večerne sprehode po
mestnih središčih …

Adritica.net se je pri izvedbi po-
tovanja povezala s slovenskim specia-
liziranim operaterjem, ki svojo poto-
valno filozofijo naslanja prav na člove-
ka in na potnikovo doživljanje druga-
čnosti gostujoče dežele. Na potovanju
vas bosta spremljala profesionalni slo-
vensko-govoreč vodnik, ki zelo dobro
pozna maroško stvarnost, in lokalni
vodnik. Skratka, prizadevali si bomo, da
bodo vse vaše potrebe zagotovljene in,
če le izvedljive, da bodo tudi vse vaše
želje izpolnjene.

Maroka ne boste torej le obiska-
li, z njim se boste prepletli, ga dožive-
li in občutili ter vsrkali v sklad lastne-
ga bogastva.

Program potovanja 
od 14. do 18. aprila
1. dan, SREDA 14. APRILA:

TRST/GORICA – RONKE – RIM –
CASABLANCA – RABAT

Odhod iz Trsta in Gorice v smeri
letališča Ronke. Let v zgodnjih jutranjih
urah. Preko Rima bomo poleteli do Ca-
sablance. Po krajšem ogledu trimilijon-
skega mesta in zunanjem ogledu velike
Hasanove mošeje bomo nadaljevali pot
do današnje maroške prestolnice, Raba-
ta. Prihod, namestitev v hotelu, večerja.

2. dan, ČETRTEK 15. APRILA:
RABAT – MEKNEŠ – VOLUBILIS –
FEZ

Raziskovali bomo znamenitosti
Rabata, ki ga imenujejo tudi Belo kra-
ljevsko mesto, začenši z mavzolejem kra-
lja Mohameda V. Sledi ogled Hasano-
vega stolpa in ogled vrtov palače Oua-
dajas. Pot nas bo vodila proti Meknešu,
maroškem Versaillesu, kjer si bomo
ogledali znamenita mestna vrata Bab
Mansour in se sprehodili po živahni in
barviti tržnici. Nadaljevali bomo z ogle-
dom mogočnih ostankov rimskega Vo-
lubilisa. Pred prihodom v Fez je predvi-
den krajši postanek v svetem mestu
Moulay Idris. Večerja, prenočitev v ho-
telu.

3. dan, PETEK 16. APRILA: FEZ
– MARAKEŠ

Najstarejšemu izmed kraljevih
mest bomo posvetili večino dneva. Za-
čeli bomo pri kraljevi palači in se spre-
hodili skozi nekdanjo judovsko četrt

Mellah. Pomudili se bomo ob južni
trdnjavi, kjer se odpira prekrasen razgled
na mesto. Višek dneva je gotovo sprehod
po očarljivi srednjeveški Medini, kjer si
bomo ogledali tradicionalno obdelavo in

barvanje usnja, univerzo in mošejo Kai-
raouine, trg Nejjarine s fontano, ostan-
ke židovske četrti Mellah ter se potepa-
li po neskončnem labirintu srednjeve-
ških ulic. Po kosilu se bomo podali na jug
in prečkali razgibano gorovje srednjega
Atlasa, prepredeno z gostoljubnimi ber-
berskimi vasicami. Še nekaj vožnje in že
bomo v slavnem rdečem mestu – Ma-
rakešu. Dan bomo zaključili na zname-
nitem trgu Djemaa El-Fna, ob krotilcih
kač, akrobatih, pouličnih glasbenikih.
Posebna večerja, prenočitev v hotelu.

4. dan, SOBOTA 17. APRILA:
MARAKEŠ – CASABLANCA

Dan je namenjen Marakešu.
Ogledali si bomo arhitekturno moj-
strovino – minaret Koutoubia, obiskali
še palačo Bahia in Sadijske grobnice,
nato pa se bomo prepustili vrvežu na
ozkih uličicah ter vzdušju živahnih in
barvitih soukov (tržnic), kjer bomo
preizkusili naše sposobnosti baranta-
nja. Večerna vožnja v Casablanco. Ve-
čerja, prenočitev v hotelu.

5. dan, NEDELJA 18. APRILA:
CASABLANCA – RIM – RONKI –
TRST/GORICA

Jutranji odhod na letališče v Ca-
sablanci in polet preko Rima do leta-
lišča Ronke. Transfer do Trsta oziroma
Gorice.

Maroko predstavlja
s svojimi

arheološkimi
ostanki (desno

Volubilis),
mošejami (levo v

sredini Hasan ova
mošeja v

Casablanci,
sugestivnimi

ulicami v Rabatu
(spodaj) in

barvanjem usnja v
Fezu (v sredini

desno) čudovito
turistično

destinacijo

OSKAR
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - NOVA GORICA - Evropsko združenje za teritorialno sodelovanje

Trgovski dom dobra rešitev,
manjšina naj se o tem izreče
Pettarin: »Nasprotovanje opozicije nerazumljivo« - Brulc: »Pri nas verjamemo v EZTS«

Delovni sestanki, ki naj bi privedli do
ustanovitve Evropskega združenja za terito-
rialno sodelovanje (EZTS) na območju Go-
rice, Nove Gorice in Šempetra-Vrtojbe, se
vrstijo kot po tekočem traku. Usklajujejo sta-
tut in hkrati pripravljajo teren soglasju, ki bo
moralo priti tako z rimskega kot z ljubljan-
skega zunanjega ministrstva.

»Časa ni veliko,« pravi goriški odbor-
nik Guido G. Pettarin, »če hočemo 21. ja-
nuarja izpeljati odobritev statuta EZTS isto-
časno v treh občinskih svetih«. Omenjeni da-
tum je za sejo mestnega sveta določila novo-
goriška mestna občina, Goričani in Šempe-
trci pa so ga posvojili. Zato hitijo s priprava-
mi. Pospešeni tempo pa ne gre v račun opo-
ziciji v goriškem občinskem svetu. Po Petta-
rinovem navajanju so predstavniki opozicije
na ponedeljkovem skupnem zasedanju ob-
činskih komisij za bilanco ter javna dela in ev-
ropsko integracijo nastopili proti EZTS, ka-
men spotike pa je bil tudi namen, da bo zdru-
ženje po statutu dobilo sedež v Trgovskem do-
mu. »Pričakoval sem če ne navdušenja vsaj
podporo opozicije, ki ima čezmejno sodelo-
vanje vedno na ustih, dobil pa sem naspro-
tovanje in kritiko na račun tega, da hitimo. Jih
morda moti, da smo jih prehiteli na njihovem
terenu?« se sprašuje Pettarin in dodaja: »Hi-
timo zato, da bomo prišli prvi. Če nam bo
uspelo, bo to prvi EZTS tako za Italijo, kjer
poteka še šest podobnih ustanovitvenih po-
stopkov, in za Slovenijo. Postopek je zahte-
ven, saj je EZTS kompleksen pravni inštru-
ment, eni in drugi pa smo prepričani, da bo
prinesel koristi vsej naši skupnosti. Zato da
bo EZTS na dnevnem redu seje novogori-
škega mestnega sveta, moramo izročiti vso
dokumentacijo do četrtka. V ponedeljek, 11.
januarja, pa bo o sklicu seje goriškega občin-
skega sveta odločala konferenca načelnikov
svetniških skupin. Če nam bo uspelo 21. ja-
nuarja odobriti statut, ga bomo takoj zatem
poslali v Rim in Ljubljano, ki imata 90 dni, da
se o tem obvezno izrečeta. Najkasneje meseca
maja bomo imeli naš EZTS. O tem, da ga snu-
jemo - pravi Pettarin -, so že obveščeni v Bru-
slju, tako da bi lahko že takoj kandidirali za
pridobitev evropskih sredstev.«

»Ne nasprotujemo EZTS, radi pa bi bi-
li s postopkom seznanjeni že prej, zato da bi
lahko prispevali k izboljšavam. Razprave pa
ni bilo in nam vsiljujejo že sprejete sklepe. To
je diktatura in ne demokratično soočanje,«
stališče opozicije povzema občinski svetnik
Slovenske skupnosti, Silvan Primosig: »Na-

čelno tudi ne nasprotujemo sedežu v Trgov-
skem domu, vendar pametno bi bilo, da bi se
o tem izrekla naša manjšina, ki ima po za-
ščitnem zakonu pravico do njega, ali vsaj pa-
ritetni odbor.«

Predlog o tem, da bi EZTS dobil do-
končni sedež v Trgovskem domu - začasni naj
bi bil v poslopju Informesta -, je prišel iz No-
ve Gorice. »Razlogov za to je več,« pojasnju-
je župan Mirko Brulc: »Tako bi tudi mi, s slo-
venske strani, prišli v Trgovski dom. Hkrati

bi odprli pot vanj "zamejcem" in morda po za-
slugi EZTS pridobili zanj evropska sredstva.
Vesel sem bil, ko je župan Gorice sprejel naš
predlog. To sem v decembru tudi že sporo-
čil predstavnikom slovenske manjšine. Takrat
ni bilo ugovorov, nasprotno, predlog je žel od-
obravanje. Sedaj me žalosti, da slišim kritične
odzive ravno pri goriških Slovencih. Če je to-
rej naša želja, da bi bili v Trgovskem domu,
sporna, potem lahko predlog umaknemo, a
bilo bi škoda. Z naše strani smo takoj prista-

li, da bo sedež EZTS v Gorici. Sedaj bomo
mi šli tja, potem pa bodo z druge strani pri-
šli k nam z neko novo vsebino. Nismo pa iska-
li kakega nevtralnega prostora ne meji ali kje
drugje. Zdelo se nam je, da je Trgovski dom
iz vseh vidikov dobra rešitev. Pri nas verja-
memo v EZTS v prepričanju, da bo preko te-
ga možno poglobiti sodelovanje med tremi
občinami, premakniti ga z mrtve točke in si
ne več očitati, kdo je kaj naredil v preteklo-
sti. Gledamo naprej.« (ide)

TRŽIČ - Od konca leta

Zaradi kraje
Moščenice v temi
Prizadeti so ljudje in tamkajšnja podjetja

Od 30. decembra dalje je območje Moščenic pri
Tržiču neosvetljeno. Ne gre za okvaro javne razsvetlja-
ve, temveč za posledico kraje. Neznanci so namreč od-
nesli štiri naprave za upravljanje osvetljave, in sicer dva
v Ulici Consiglio d’Europa, po enega pa v Ulici Timavo
in Ulici Grota del Daiu Zot. Krajo je včeraj prijavil po-
licijskemu komisariatu direktor industrijskega konzor-
cija Gianpaolo Fontana, saj je konzorcij lastnik večjega
dela v temo ovitega območja. Kraja je prizadela tam ži-
veče ljudi, hkrati pa tudi obrate, ki tam poslujejo, pred-
vsem navtična podjetja, ki so v minulih mesecih že bi-
la večkrat tudi tarča tatov - odnesli so jim motorje plo-
vil - in vandalov. Poleg tega je tudi materialna škoda pre-
cejšnja, saj vsaka ukradena naprava stane 1.200 evrov. In-
dustrijski konzorcij je naročil nove naprave, vendar naj
bi jih zaradi prazničnega časa prejeli šele čez dva tedna,
do tedaj pa si bodo morali ljudje in podjetja pomagati.
Zaradi vsega navedenega narašča v Moščenicah zaskr-
bljenost, od oblasti pa pričakujejo učinkovitejše ukrepe
za zagotovitev varnosti.

Kraja je seveda sprožila preiskavo. Na delu naj bi bi-
li poklicni tatovi, saj je odstranitev naprav za osvetljeva-
nje cest in javnih površin zahteven opravek, ugotavljajo
preiskovalci in ocenjujejo, da jih bodo po vsej verjetno-
sti skušali prodati, morda tudi onkraj državne meje.

GORICA - Odbornica z direktorjem zdravstvenega podjetja

Mrtvašnica po starem
Začasni direktor zdravstvenega podjetja pristal na predlog selitve mrtvašnice v Ulico Tuscolano - Dežela že išče Ferrijevega namestnika

NOVA GORICA

Zdravljenja
odvisnosti
od igralnic
ne ukinjajo

MARJAN PINTAR

FOTO N.N.

V novogoriškem zdravstvenem do-
mu, v okviru katerega deluje tudi ambu-
lanta za zdravljenje bolezni odvisnosti, ne
bodo ukinili zdravljenja odvisnosti od iger
na srečo. Pred nedavnim je namreč direk-
tor zdravstvenega doma Nova Gorica, Mar-
jan Pintar, šokiral z izjavo, da bodo mora-
li zaradi izgube ukiniti zdravljenje odvis-
nosti od iger na srečo v omenjeni ambu-
lanti. Razlog za izgubo je bilo znižanje pri-
znanih sredstev za plače za en razred vsem
izvajalcem, ki ga je slovenska vlada uved-
la 30. julija lani. K sreči je ministrstvo za
zdravje prisluhnilo argumentom zdrav-
stvenih domov, tako da je vlada 17. de-
cembra sporni ukrep odpravila.

Zdravljenje odvisnosti od iger na sre-
čo torej v okviru novogoriškega zdravstve-
nega doma ostaja, kljub temu pa proble-
matika financiranja zdravljenja odvisnosti
od iger na srečo v Sloveniji še ni rešena. V
novogoriškem zdravstvenem domu opo-
zarjajo, da terapevtska pomoč odvisnikom
od iger na srečo ni institucionalizirana. Iz-
vaja se izven mreže javne zdravstvene služ-
be in brez zagotovljenih sistemskih virov. Po-
udarjajo tudi, da vsa potrebna sredstva za
zdravljenje tovrstne odvisnosti trenutno za-
gotavljata le novogoriški zdravstveni dom in
mestna občina Nova Gorica, pa čeprav pri-
hajajo pacienti iz celotne države. »Neureje-
no financiranje predstavlja veliko oviro pri
razvoju terapevtskega in preventivnega de-
la. Ocenjujemo, da bi za vzpostavitev zdra-
vljenja odvisnikov od iger na srečo v Slove-
niji na letni ravni potrebovali okoli 600 ti-
soč evrov, od tega 360 tisoč za financiranje
treh centrov, preostala sredstva pa za iz-
obraževanje osebja in delovanje ostalih am-
bulant za zdravljenje odvisnosti ter delova-
nje SOS telefona,« meni Pintar, ki je pre-
pričan, da terja izhod iz sedanje situacije ce-
lovito ureditev nalog in pristojnosti v okvi-
ru sistema zdravstvenega varstva. (nn)

GORICA - Prvič na podlagi županove odredbe

Beraču izdali globo
Nigerijec naj bi 200 evrov kazni plačal v roku 50 dni - Podžupan: »V Tržiču več glob kot pri nas«

Goriški mestni redarji so izdali prvo globo zaradi beračenja. Na
podlagi odredbe, ki jo je goriški župan Ettore Romoli podpisal lani po-
leti, so redarji naložili denarno kazen Nigerijcu, ki je prosil miloščino
pred samopostrežno trgovino v Gorici.

Globa v višini 200 evrov je bila mlademu priseljencu izrečena v
minulih dneh. Poveljnik mestnih redarjev Marco Muzzatti je povedal,
da je poveljstvo prejelo več pritožb na račun tujcev, ki pogosto pros-
jačijo pri vhodih v samopostrežne trgovine v mestu, med katerimi je
veleblagovnica Coop v Ulici Lungo Isonzo Argentina. In ravno tam
so redarji med rednimi kontrolami opazili temnopoltega mladeniča -
začetnice njegovega imena in priimka so O.F.A. -, ki se je zadrževal
pred vhodom. Zalotili so ga pri dejanju, zato pa so mu naložili 200 evrov
globe. Kazen naj bi Nigerijec plačal v roku 50 dni, vprašanje pa je, kje
bo denar našel.

»Odredba je stopila v veljavo pred šestimi meseci. V tem obdobju
so bili redarji tolerantni, skušali so omogočiti, da bi bili vsi seznanjeni
z novimi predpisi. Beračenja in pritožb občanov je bilo vse manj, v zad-
njih mesecih pa se je pojav ponovno razširil. Zato so redarji povečali
nadzor na najbolj kritičnih točkah, kot so trgovine, nazadnje pa so v
Ulici Lungo isonzo Argentina izdali globo moškemu, ki so ga zasači-
li, ko je mimoidoče vsiljivo prosil za miloščino,« je povedal podžupan
in odbornik Fabio Gentile in zagotovil, da se občina in redarji ne na-
meravajo znašati nad berači, zahtevali pa bodo spoštovanje pravil: »Za
podobne ukrepe se je v Italiji in tudi v naši deželi odločilo več občin,
med katerimi je Tržič, kjer so izdali bistveno več glob kot pri nas.«

Goriško odredbo, ki ob beračenju prepoveduje prenočevanje
na ulicah, v parkih in v ljudskem vrtu, postavljanje premičnih struk-
tur na javni površini, neprimerno uporabo javnih klopi, stopanje po
gredicah, mazanje (tudi z napisi) zidov zasebnih in javnih poslopij
ter opravljanje potreb v javnem prostoru, je župan Romoli podpi-
sal 3. julija 2009. Odredba za navedene prekrške predvideva plači-
lo kazni od 100 do 1.000 evrov. Na osnovi tega ukrepa se je julija
lani tudi končala zgodba o brezdomki Elsi Sotgia, ki je prenočeva-
la v ljudskem vrtu na Verdijevem korzu, in o Goričanih, ki so zara-
di njenega početja vse bolj glasno protestirali. (Ale)

Goriška mrtvašnica se vrača na sta-
ro. Selili jo bodo namreč v nekdanji se-
dež v Ulici Tuscolano, ob opuščeni splo-
šni bolnišnici. Do selitve naj bi prišlo čim
prej, je občinski odbornici Silvani Ro-
mano zagotovil Andrea Collaretta, ki za-
časno zaseda mesto generalnega direk-
torja goriškega zdravstvenega podjetja.
Direktorsko vlogo so mu zaupali po od-
hodu Roberta Ferrija, ki mu je pogodba
zapadla 2. januarja letos; goriško zdrav-
stveno podjetje je le-ta prišel vodit za ob-
dobje enega leta, v tem času pa je pono-
vno navezal plodne stike tudi s šempetr-
sko bolnišnico.

Romanova in Collaretta sta se po-
govorila o raznih odprtih vprašanjih s po-
dročja zdravstva, med problemi, ki sta jih
pobliže preučila, pa je selitev mrtvašnice
iz nove bolnišnice v Ulici Fatebenefratel-
li v nekdanji sedež za opuščeno bolnišnico
v Ulici Vittorio Veneto. Predlog se je po-
rodil zaradi protestov občanov - med naj-
glasnejšimi sta bila župana občin Medea
in Fara -, ki so bili ogorčeni nad novo ure-
ditvijo mrtvašnice pri bolnišnici Janeza od

Boga. Prostori naj bi bili pretesni in po-
vsem neprimerni. »O tem sem se začela
pogovarjati že s Ferrijem, zaradi njego-
vega odhoda pa je zadeva ostala nedore-
čena. Zato sem s predlogom selitve se-
znanila tudi Collaretto, ki ga je sprejel. Da
bi preprečili višanje stroškov, sva skleni-
la, da bo občinska pogrebna služba
skrbela za prevoz krst iz Ulice Fatebene-
fratelli v Ulico Tuscolano,« je povedala
Romanova in ocenila, da bo do selitve v
bivšo mrtvašnico kmalu prišlo.

Odbornica in direktor sta dalje
razpravljala o položaju, v katerem se je
zdravstveno podjetje znašlo po Ferrije-
vem odhodu. Collaretta je izjavil, da bo
pred imenovanjem namestnika na raz-
polago za reševanje morebitnih težav, za-
gotovil pa je tudi, da bo sodeloval z dve-
ma komisijama, ki preučujeta reorgani-
zacijo goriškega zdravstvenega podjetja v
okviru novega deželnega načrta. O ime-
novanju novega direktorja se je Roma-
nova pogovorila tudi s predsednikom de-
žele Renzom Tondom, ki je povedal, da
deželna vlada že dela na tem. (Ale)

NOVA GORICA - Srčna kap

Mrtev ob izhodu
iz igralnice
Za 61-letnega Sergia Pizzola ni bilo pomoči

Zadela ga je srčna kap, zgrudil se je na prehodu za
pešce, potem ko je pravkar zapustil igralnico. Vsak po-
skus, da bi 61-letnega Sergia Pizzola oživili, je bil zaman.

Pizzol je sobotni večer preživel v novogoriški igral-
nici Perla, spremljali so ga žena Luciana in nekaj prija-
teljev. Okrog 22. ure se je s spremljevalci odpravil iz igral-
nice, namenjen pa naj bi bil v drugo igralnico v bližini,
saj je avtomobil ostal v garažni hiši. Na prehodu za peš-
ce čez Kidričevo ulico pa ga je obšla slabost, zgrudil se
je na tla, pri čemer ga je žena skušala zadržati. Ravno te-
daj je privozila novogoriška policija, ki je prva skušala po-
magati moškemu; na kraj so poklicali še službo prve po-
moči, ki ga je najprej oživljala na licu mesta, nato pa so
ga odpeljali v bolnišnico, kjer so ugotovili njegovo smrt.

Pizzol je bil občasni gost novogoriških igralnic, do-
ma pa je bil v kraju Fregona v pokrajini Treviso. (nn, ur)

Poulično beračenje je tudi v Gorici kaznivo dejanje
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NOVA GORICA

Namesto
delavnic
valilnica
inovacije

Na Tehniškem šolskem centru (TŠC)
Nova Gorica so včeraj predstavili projekt
novogradnje Medpodjetniškega izobraže-
valnega centra (MIC) v Novi Gorici, ki naj
bi do novega leta 2011 zrasel na območju
ob Cankarjevi ulici, med TŠC in novogo-
riško glasbeno šolo, kjer zdaj stojijo dotra-
jane lesarske delavnice, zgrajene v 60. letih.
Naložba v 4.000 kv. metrov velik kompleks
z laboratoriji, delavnicami, učilnicami, pi-
sarnami in pripadajočim parkiriščem je oce-
njena na 5,1 milijonov evrov.

Medpodjetniški izobraževalni center,
katerega osnovni namen je zbliževanje oz.
sodelovanje izobraževalne ter podjetniške
in gospodarske sfere, pa še ustvarjanje no-
vih produktov in delovnih mest na območju
regije, v okviru TŠC-ja deluje že dve leti in
pol in trenutno zaposluje okrog trideset lju-
di, skozi njegove dejavnosti, razna usposa-
bljanja in izobraževanja pa je šlo že precej
ljudi različnih profilov iz severnoprimorske
regije, pa tudi širše. »Po tem, ko so nam ob-
čine iz goriške regije zagotovile lep del sred-
stev, nam je uspelo pridobiti še sredstva iz
evropskega regionalnega sklada v višini 2,5
milijona evrov, tako da je finančna kon-
strukcija zdaj zaprta,« je povedala vodja
MIC Adrijana Hodak in dodala, da je pro-
jekt do zdaj podprlo sedem občin, na de-
cembrskem svetu regij pa so še nekatere
druge občine obljubile svoj finančni dopri-
nos. Hodakova je pojasnila, da so projekt fi-
nančno podprla tudi nekatera podjetja, ki
verjamejo v poslanstvo MIC, vseeno pa bo-
do za nakup ustrezne opreme potrebovali
še okrog 700 tisoč evrov. Peter Velikonja, ki
svetuje pri pripravi projekta, je pojasnil, da
bo energetsko varčen objekt, ki bo pozimi
ogrevan, poleti pa hlajen z geotermalno
energijo, opremljen tudi s fotovoltaično in
vetrno elektrarno, tako da bo poleg nizke
porabe obnovljivih virov energije hkrati tu-
di učni poligon za izrabo obnovljivih virov
energije. Dodal je še, da bo pomenil prido-
bitev za poklicno in strokovno izobraževa-
nje v smislu vseživljenjskega učenja in pri-
dobitve kvalifikacij, povečan dostop do iz-
obraževanja s pomočjo novih, informacij-
sko komunikacijskih tehnologij. Name-
njen bo mladim inovativnim podjetjem s
področja tehničnih in naravoslovnih sme-
ri, izvozno naravnanim podjetjem z viso-
kotehnološkimi izdelki, skratka, za razi-
skovalno in izobraževalno dejavnost. Poleg
raziskovalnih enot ključnih družb, pa bo-
do v njem tudi skupni prostori za admini-
stracijo MIC in storitve podjetjem, saj so po-
stali obstoječi prostori v okviru TŠC za nji-
hove potrebe že pretesni oz. neprimerni.

»Zdaj gremo v javni razpis za zbira-
nje ponudb za izvedbo projektov,« je še
povedal Velikonja in dodal, da naj bi z
gradbenimi deli začeli že letos avgusta. Po-
jasnil je, da bo del centra v izmeri 500 kv.
metrov deloval tudi v Ajdovščini, kjer se
bodo ukvarjali predvsem s področji bio-
tehnike in biotehnologije, objekt pa naj bi
zrasel na območju nekdanje vojašnice, kjer
bo svoje prostore dobila tudi univerza. V
zvezi s čezmejnim sodelovanjem novo-
goriškega MIC, ki je skupaj z velenjskim
trenutno najbolj razvit od šestih sloven-
skih Medpodjetniških izobraževalnih cen-
trov, je Hodakova pojasnila, da že sode-
lujejo z jeklarsko družbo Danieli iz But-
tria pri Vidmu, ki je lani izkazala interes
predvsem za študente višjih šol. »Iščemo
poti za usposabljanje, saj italijanski sistem
nima tako vzpostavljenega modularnega
sistema izobraževanja, sicer pa sodeluje-
mo tudi z Nemčijo in Kitajsko. S sosed-
njo Italijo imamo namen še tesneje sode-
lovati, kar bo z novimi prostori seveda pre-
cej lažje,« je sklenila Adrijana Hodak.

Nace Novak

Razrita zemlja
v okolici Pevme,
posledica pohodov
divjih svinj

FOTO VIP

PEVMA - Zadržujejo se v bližini hiš, električni pastirji neučinkoviti

Zaradi merjascev
pravo razdejanje

Snežna odeja je v minulih dneh le za
silo prekrila razdejanje, ki ga na območju
Pevme in pevmskega deželnega parka noč
za nočjo povzročajo divji prašiči. Prej lepi
in urejeni travniki, tudi otroško igrišče v
parku, so tako uničeni in razriti, da je do-
stop do njih povsem nemogoč. Podobno se
dogaja tudi z brajdami in vrtovi nekaterih
domačij v bližini parka.

Merjasci so postali tako »domači«, da
rijejo in se zadržujejo v tropih že nekaj me-
trov od hiš, tako da si ob mraku prebival-
ci ne upajo več peš do glavne ceste in se pre-
mikajo le z avtomobili. Nekateri krajani so
pred leti svoje parcele zaščitili z električnimi
pastirji, ki so se daljše obdobje dobro ob-
nesli in so resnično bili edino sredstvo pro-
ti vstopom merjascev na obdelane površi-
ne. Gozdni ščetinarji, ki so se medtem raz-
pasli in naj bi jih bilo že več sto, pa veljajo

za brihtne živali, ki se hitro učijo in priva-
jajo na novosti. Tako so se privadili tudi na
električno žico, ki naj bi jih odganjala, in so
našli načine, da se ji izognejo. Z močnimi
rilci včasih skopajo prehod pod žico, naj-
pogosteje pa porinejo robido in staro ve-
jevje na žico in si s tem pripravijo prehod.
Včasih se tudi z vso silo zaletijo v žico in jo
pretrgajo. Skratka, ovira ni več učinkovita.
Edini način za zajezitev problema naj bi bil
odstrel, trdijo tudi domačini. Lovci, ki naj
bi bili za to poverjeni, pa so v velikih teža-
vah. Kot sami pravijo, svoje delo dobro
opravljajo v bolj odmaknjenih predelih šir-
še goriške okolice, popolnoma nemočni pa
so v pevmskem parku ali v Podgori. Ker so
ta območja preblizu hiš in v samem par-
ku, kjer se čez dan sprehajajo in zadržuje-
jo kar številni ljudje, jim oblasti tam ne do-
volijo odstrela merjascev. Dogaja pa se še

nekaj hujšega. Tropi divjih svinj so posta-
li stalni »prebivalci« na teh območij tudi za-
to, ker jim nekateri ljudje večkrat tedensko
prinašajo velike količine starega kruha in
druge odvržene hrane. Da se radi hranijo
s kruhom, so nam potrdili tudi lovci, ki so
pri ustreljenih živalih ugotovili zelo debe-
le plasti tolšče, ta pa je dokaz, da radi žre-
jo kruh in druge visoko-kalorične jedi.

Pred nekaj dnevi se je v pevmskem
parku na robu mesta mudila komisija s
predstavniki gozdne straže in deželne
uprave. Po ogledu razdejanja so zmajeva-
li z glavo in se niso mogli načuditi, da so
živali sposobne povzročiti tolikšno razde-
janje. Napovedali so namen, da bodo sku-
paj z lovci in drugimi pristojnimi služba-
mi izdelali ustrezen načrt, na podlagi ka-
terega naj bi zmanjšali število merjascev v
goriškem predmestju. (vip)

ŠEMPETER

Se Iskri
nasmihajo
boljši časi?

Iz šempetrske Iskre Avtoelektrike so
sporočili, da je nemško podjetje Robert
Bosch njihovo odvisno družbo Iskra Bovec
izbralo za partnerja v projektu proizvodnje
vžigalnih tuljav za končna kupca Ford in Au-
di. Po prodajnih številkah pomeni novi pro-
jekt okrog 19 milijonov evrov dodatnega ob-
sega iz osnovne dejavnosti, kar pomeni na
letni ravni skoraj potrojitev dosedanjega ob-
sega. Novi posel pomeni tudi 80 novih de-
lovnih mest, in sicer 60 v proizvodnji ter 20
za strokovnjake tehničnih in ekonomskih
smeri. Po delovni površini pa pomeni to
1.000 kv. metrov površin, od tega 600 kv.
metrov novih proizvodnih površin. Aktiv-
nosti za realizacijo novih projektov se bo-
do začele že v tem mesecu, saj je treba pri-
praviti vso infrastrukturo za postavitev
dveh proizvodnih linij, zagon proizvodnje
pa je predviden za začetek leta 2011.

Po besedah direktorja Iskre Bovec,
Mitje Gorenščka, pomeni za družbo to iz-
hod iz krize, v katero je padla v času sveto-
vne recesije. Izrazil je tudi prepričanje, da
so bili za posel v hudi konkurenci izbrani tu-
di zato, ker imajo dolgoletne izkušnje pri
proizvodnji vžigalnih sistemov, ki so jih za-
čeli proizvajati leta 1974, do zdaj pa so z
družbo Robert Bosch že sodelovali pri proiz-
vodnji maloserijskih tuljav za prestižne av-
tomobilske znamke, kot so Daimler, Ferra-
ri, Porsche, Rolls Royce, Maserati, Bmw, ipd.
Kot je pojasnil Erik Panjtar, predstavnik za
stike z javnostmi v matični šempetrski druž-
bi, je imela Iskra Bovec pred začetkom kri-
ze 220 zaposlenih, zaradi prilagajanja na
zmanjšan obseg naročil in posledično
proizvodnje pa je moralo v obdobju rece-
sije 40 zaposlenih bovško družbo zapusti-
ti. »Zdaj bo lahko prišlo teh 40 ljudi nazaj
na delo, potrebnih pa bo še 40 novih,« je po-
vedal in dodal, da bi še dva ali trije taki po-
sli Iskro Avtoelektriko znova pripeljali na ze-
leno vejo. (nn)

ADRIJANA HODAK

FOTO N.N.

ŠEMPETER

»Ureditev
središča
po načrtih«

Ureditev mestnega središča po-
teka po načrtih, zagotavljajo na obči-
ni Šempeter-Vrtojba, kjer so označi-
li za neresnične in zavajajoče izjave
predsednika izvršnega odbora stran-
ke SDS Šempeter-Vrtojba, Aljoše
Makovca, o ne-delu župana in ob-
činskih služb. Sporočili so, da je ob-
čina že v letu 2005 sprejela odlok o
ureditvenem načrtu - Mestno središče
v Šempetru, zaradi kompleksnosti in
velikosti projekta pa so pristopili k faz-
nemu urejanju navedenega območja.
Skladno z ureditvenim načrtom se je
v letu 2006 najprej pristopilo k ure-
ditvi ceste Goriške fronte; vrednost del
je znašala dobrih 733 tisoč evrov. Sle-
dila je ureditev Ceste prekomorskih
brigad; investicija je znašala skoraj 631
tisoč evrov. »Kot zadnja nam je osta-
la še druga faza ureditve mestnega
središča Šempeter, ki je skoraj v celo-
ti planirana za leto 2010, zaključek del
pa se predvideva v letih 2011 in 2012,«
so zapisali. Druga in zadnja faza ure-
ditve mestnega središča bo zajemala
tlakovanje trga, popravilo cerkvene-
ga zidu in stopnišča, ureditev javne
razsvetljave, zasaditev dreves in ure-
ditev vzporednih ulic. Vrednost te fa-
ze projekta bo 1,5 milijona evrov, iz
regijskih spodbud pa bo občina zanjo
dobila 805 tisoč evrov nepovratnih ev-
ropskih sredstev. (nn)

TRŽIČ - Včeraj obredna ceremonija v ladjedelnici 

Splovili »kraljico«
Queen Elisabeth bo lahko gostila 2.500 potnikov - Po zaslugi naložb v novo tehnologijo so jo zgradili v šestih mesecih

Desno križarka
Queen Elisabeth,
levo steklenica
šampanjca,
ko je treščila
ob bok ladje

ALTRAN

Da se je vrv pretrgala, je morala krstna botra Florence
Dennie Farmer dvakrat udariti s sekiro, naposled pa je srečo-
nosna steklenica šampanjca le treščila ob bok mogočne kri-
žarke. Včeraj dopoldne so v Tržiču splovili novo ladjo velikanko
Queen Elisabeth, ki jo je družba Fincantieri zgradila za pod-
jetje Cunard Line iz skupine Carnival. Ladja je dolga 294 me-
trov in tehta 92.000 ton. 2.500 potnikom bo na njej na voljo
1.046 kabin, na križarki pa bo tudi 1.097 članov posadke. Queen
Elizabeth, ki je opremljena z luksuznimi sobami in materiali,
je druga največja potniška ladja po velikanki Queen Mary 2,
ki jo je tržiški ladjedelnici zaupala skupina Carnival.

Slovesnost se je začela s tradicionalnim polaganjem sre-
brnega kovanca, nadaljevala pa se je z govorom predsednika
družbe Cunard Line Petra Shanksa in direktorja tržiške lad-

jedelnice Paola Capobianca. Prvi je podčrtal, da je bila križarka
Queen Elisabeth proglašena za ladjo leta, ter da je prva veli-
kanka, ki jo je tržiška ladjedelnica zgradila za podjetje Cunard.
Le-ta je bila ustanovljena pred 170 leti in velja za pravi sim-
bol tradicije britanskega ladjarstva.

Capobianco je izpostavil, da je bila včerajšnja slovesnost
pomemben dogodek za tržiški obrat. Gradnja ladje Queen Eli-
sabeth se je namreč začela 2. julija 2009, po šestih mesecih pa
so jo že splovili. »Rezultat smo dosegli po zaslugi naložb, ki
so ciljale na povečanje produktivnosti in zmogljivosti, reor-
ganizacije logistike ter kakovosti naših tehnikov in delavcev,«
je povedal direktor Capobianco in ocenil, da sta ohranjanje ka-
kovosti in hitrejša gradnja prava formula za kljubovanje go-
spodarski krizi.
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Sgarbi z županom
Romolijem
med ogledom
goriške razstave

BUMBACA

Preklic prepovedi obiskov
V splošni bolnišnici Dr. Franca Derganca
v Šempetru so z včerajšnjim dneh prekli-
cali popolno prepoved obiskov, ki je zara-
di nevarnosti širjenja virusa nove gripe ve-
ljala od 12. novembra letos. Do nadaljnje-
ga so obiski omejeni na največ enega obi-
skovalca pri pacientu. (nn)

Poziv za prijavo škode
Mestna občina Nova Gorica poziva vse ob-
čane, ki so ob poplavah med 22. in 26. de-
cembrom utrpeli škodo na kmetijskih
zemljiščih in gozdovih, na gradbenih, in-
ženirskih objektih in stavbah, da škodo pri-
javijo najkasneje do 13. januarja letos. Pri-
jave o škodi na kmetijskih zemljiščih zbi-
rajo na oddelku za gospodarstvo, ostalo
škodo pa na oddelku za infrastrukturo in
gospodarske javne službe. Obrazci so na
razpolago na spletnih straneh www.nova-
gorica.si ali na sedežu mestne občine. (nn)

Redarji stražijo Travnik
Včeraj dopoldne so goriški mestni redar-
ji nadzorovali Travnik, da bi preprečili »di-
vje parkiranje« na območju, ki je name-
njeno izključno pešcem. Pogosto se doga-
ja, da se vozniki ne zmenijo za prepoved.

Vpisi v občinske vrtce
Na sedežu goriškega občinskega urada za
vzgojne storitve (center Lenassi v ulici Vit-
torio Veneto) se bodo jutri začela vpiso-
vanja v italijanske vrtce Il Pettirosso (Ul.
Brigata Avellino), Il bosco incantato (Ul.
Romagna), Livio Clemente (Dvor Sant’Ila-
rio) in Carlo Furlani (Ul. Gramsci). Vpise
bodo zbirali do 11. januarja med 9. in 12.
uro ter v ponedeljek tudi med 15.30 in
17.30.

Pepelka danes v Verdiju
Drevi ob 20.45 bo v goriškem gledališču
Verdi na ogled muzikal »Cenerentola« (Pe-
pelka). V spektaklu, ki sta ga okrog pravljice
spletla mojstra Rodgers in Hammerstein,
nastopata Roberta Lanfranchi in Antonio
Cupo.

Befana za družine policistov
Na pobudo sindikata SAP bo v goriški Ki-
nemax na Travniku danes ob 10. uri pri-
šla Befana za družine goriških policistov.
Vrteli bodo film »La Principessa e il Ra-
nocchio«.

GORICA - Sgarbi si je ob futurizmu ogledal tudi palače in judovsko pokopališče

Dve umetnini v dveh dneh
Na gradu pripisal sliko Giovanniju Bilivertu, na sedežu pošte pa odkril Tatovo futuristično sliko - Upravo pozval k ovrednotenju Michelstaedterjevega groba

V Gorici ne manjka umetniških skrivnosti in presenečenj. Dve
izmed njih je včeraj odkril italijanski umetnostni kritik Vittorio Sgar-
bi, ki je v ponedeljek obiskal mesto, da bi si ogledal »troedino« raz-
stavo o futurizmu na meji, odkril in občudoval pa je veliko več. Med
obiskom goriškega gradu je sliko z biblično tematiko, katere avtor ni
bil znan, pripisal florentinskemu slikarju iz 17. stoletja Giovanniju Bi-
livertu, v palači v Ulici Oberdan, ki je sedež glavne pošte, pa je odkril
futuristično sliko Gugliema Sansonija - Tata -, ki bi po njegovem mne-
nju sodila med najlepše eksponate razstav o futurizmu na gradu, v Po-
krajinskih muzejih in na sedežu Fundacije Goriške hranilnice.

»Lahko bi rekli, da sem v Gorico prinesel dve sliki, ki sta tu že
bili,« je povedal Sgarbi, ki goriško umetniško in arhitekturno dediščino
zelo dobro pozna. V hotelu Entourage na Trgu sv. Antona, kamor je
prišel v nedeljo zvečer, je zato prespal noč več, da bi si lahko ogledal
še palačo Lantieri, palačo pošte, pokrito tržnico, vilo Antonia Lascia-
ca pod Kostanjevico in grob Carla Michelstaedterja v Rožni dolini. Oce-
nil je, da je judovsko pokopališče v dokaj zanemarjenem stanju - za-
radi luž in blata, po katerih je stopal, je Sgarbi včerajšnjo tiskovno kon-
ferenco na goriškem županstvo vodil kar bosonog -, zato je pozval žu-
pana Romolija in odbornika Devetaga, naj ob stoletnici pesnikove smrti,
ki bo oktobra letos, poskrbita za ovrednotenje Michelstaedterjevega
groba. »Michelstaedter je z Leopardijem najbolj izreden pesnik "ni-
ča", kar jih je proizvedla Italija,« je prepričan Sgarbi, ki se bo v Gori-
co vrnil že 6. februarja, ko bo ob 21. uri v deželnem avditoriju nasto-
pil s spektaklom »Sgarbi, l’altro«, in jeseni, ko bo goriška občina obe-
ležila 100-letnico Michelstaedterjeve smrti.

GORICA - Šola Emil Komel

Musica-In, tečaji
in predavanja
V gosteh priznani glasbeniki in predavatelji

Glasbena šola Emil Komel iz Gorice napoveduje vrsto
pobud, ki so jih organizatorji poimenovali Musica-In. Od
četrtka, 7. januarja, do sobote, 9. januarja, bodo na šoli vo-
dili tečaje klavirja, violine in violončela trije priznani moj-
stri, in sicer Sijavuš Gadžijev, Črtomir Šišković in Vasja Le-
giša. Tečaji so namenjeni učencem oz. učiteljem, poleg aktiv-
nih tečajnikov pa se jih lahko udeležijo tudi slušatelji.

Od nedelje, 10. januarja, do torka, 12. januarja, se bo
projektu pridružil operni pevec Aleksander Švab, ki bo mla-
de pevce uvajal v svet vokalne tehnike in interpretacije. Vzpo-
redno bodo na šoli predavanja psihopedagoške vsebine. V
petek, 8. januarja, bo predavala priznana pianistka in peda-
goginja Marina Horak, dan kasneje, 9. januarja, pa uspešna
psihologinja in pisateljica Alenka Rebula; predavanja so na-
menjena učiteljem in vzgojiteljem. Informacije nudi tajni-
štvo centra Komel (tel. 0481-532163, www.emilkomel.eu).

TRADICIJA - Ob Svetih treh kraljih

Včeraj ob kresu z dežniki,
danes vaško koledovanje

Kljub dežju je župan Ronk Roberto Fontanot vče-
raj ob 18. uri zanetil ogenj. Romjanski kres je zagorel,
ob njem pa se je pod dežniki zbrala množica kakih sto
ljudi, ki so obnovili krajevno tradicijo na predvečer Treh
kraljev. Ogenj pa jih ni nagradil z dobrimi obeti, saj je
dim zaneslo v smer jugo-vzhoda, kar ne napoveduje
srečnega novega leta, če upoštevamo kmečki rek, ki pra-
vi »fumo vers levante, racolto bondante, se sufia burin
poc pan e poc vin«. Vsekakor so si zbrani ljudje dali ko-
rajžo in na varnem pred dežjem segli po toplem vinu.

Nocoj ob 19.30 bo tradicionalni »pignarul« v go-
riških Stražcah, v Števerjanu in na Vrhu pa bodo da-
nes obnovili običaj koledovanja. Števerjanski Gašper,
Miha in Boltežar bodo krenili na pot ob 11. uri s trga
pred cerkvijo, vrhovski fantje pa s sedeža kulturnega
društva Danica ob 10.30. Romjanski kres ALTRAN

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 1, Ul. S. Michele 108, tel.
0481-21074.

DEŽURNA LEKARNA V LOČNIKU 
MADONNA DI MONTESANTO, Ul.
Udine 2, tel. 0481-390170.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. NICOLO', Ul. I Maggio 92, tel. 0481-
790338.

DEŽURNA LEKARNA 
V KRAJU SAN PIER D'ISONZO 

VISINTIN, Ul. Matteotti 31, tel. 0481-
70135.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 15.45 - 17.40 -

20.10 - 22.00 »Io, loro e Lara«.
Dvorana 2: 15.50 - 17.50 - 19.50 -  22.00
»Il riccio«.
Dvorana 3: 15.30 - 17.20 »La princi-
pessa e il ranocchio«; 20.00 - 22.10
»Sherlock Holmes«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 15.45 - 17.40 -

20.10 - 22.00 »Io, loro e Lara«.
Dvorana 2: 16.00 »Piovono polpette«
(Digital 3D); 17.45 - 20.00 - 22.10 »Il
riccio«.
Dvorana 3: 15.20 - 19.50 - 22.10
»Scherlock Holmes«.
Dvorana 4: 16.00 - 18.00 - 20.00 - 22.00
- 22.15 »Hachiko - A dog's story«.
Dvorana 5: 15.00 - 16.45 »La princi-
pessa e il ranocchio«; 18.30 - 20.30 -
22.20 »Natale a Beverly Hills«.

SPDG obvešča, da bo od 17. januarja do
7. februarja priredilo nedeljske tečaje
smučanja v Forni di Sopra in v Žlebeh
(Nevejsko sedlo) in poskrbelo tudi za
avtobusni prevoz. Prijave bodo spre-
jemali v petek, 8. januarja, in v pone-
deljek, 11. januarja, od 18. do 20. ure
na sedežu društva, Verdijev Korzo
51/int. v Gorici.

GLASBENA MATICA Gorica obvešča,
da bodo urad še danes, 6. januarja za-
prti. Lekcije se bodo ponovno pričele
7. januarja.

OKENCA DRUŽB IRIS, IrisAcqua in Iso-
gas v goriški pokrajini bodo danes, 6.
januarja, zaprta.

ZSKD sporoča, da bodo uradi zaprti še
danes, 6. januarja.

DRUŽBA se dobi danes, 6. januarja, ob
13. uri.

KRAŠKI KRTI prirejajo v nedeljo, 10. ja-
nuarja, ob 9. uri pri jamarski koči na
Vrhu praznično druženje ob začetku
jamarskega leta. Dopoldne bodo od-
kopali tri odprtine v upanju, da so pod
njimi globoke jame, ob 14.30 bo kosi-
lo z glasbo.

MEPZ IZ ŠTANDREŽA se bo predstavil s
sledečimi božičnimi koncerti: danes, 6.
januarja, ob 18. uri v cerkvi sv. Gotarda
v Marianu; v soboto, 9. januarja, ob 20.
uri v cerkvi sv. Ivana v Gorici; v nedeljo,
10. januarja, ob 15.30 v cerkvi sv. Lo-
vrenca v Ronkah; v nedeljo, 17. januar-
ja, ob 18. uri v cerkvi sv. Andreja v Štan-
drežu.

OBČINA SOVODNJE vabi na tradicional-
ni Novoletni koncert, ki bo v občinski te-
lovadnici v nedeljo, 10. januarja, ob
18.30. Nastopali bodo dekliška pevska
skupina Bodeča neža, ansambel Nomos
in oktet Vrtnica. Županja Alenka Flore-
nin bo po tradiciji izročila prispevke kul-
turnim in športnim društvom.

PD RUPA PEČ vabi na tradicionalno po-
letno potovanje »Škotska: gradovi in le-
gende«, ki bo od 21. do 28 avgusta letos.
Vse podrobnejše informacije tel. št.
0481-882285 - Ivo Kovic.

V Klancu nov »Štandrc« živi, ki
danes 70 let slavi, večina se ga veseli in
prav tako tudi mi vsi. SERGIO, na mno-
gaja lieta!

Čeprav se nam neverjetno zdi,
danes v škrljanski hišici CARLOTTA
TOMSIČ 18 let slavi. Zdravja, sreče in
obilo uspehov v šoli ji iz srca želijo no-
na, nono, mama, tata in brat Nicola.

SKPD F. B.SEDEJ prireja tradicionalno Bo-
žičnico, ki bo danes, 6. januarja, ob 18.
uri v cerkvi Sv. Florijana v Števerjanu.
Nastopil bo domači cerkveni mešani

pevski zbor pod vodstvom Aleksandre
Pertot. Glavni del večera pa bo izobli-
koval MePZ Hrast iz Doberdoba pod
vodstvom Hilarija Lavrenčiča. Toplo va-
bljeni!

PRODAJAM in na Goriškem pripeljem na
dom gozdna drva. Obenem prodajam
tudi visokokvalitetno briško ekstradevi-
ško oljčno olje. Tel. 0481 - 390238.

PRODAM dva meseca stare lovske pse pa-

sme »breton espaniel«. Tel. št. 0481-
882421.

PRODAM svetlo in razgledno stanovanje
v Štandrežu: dnevna soba, jedilnica, ku-
hinja, dve spalnici in dve kopalnici, dva
balkona, shramba in garaža. Cena
140.000,00 evrov. Tel. št. 328-8872507.

KUKUKOVI v Doberdobu imajo odprto ob
četrtkih, petkih sobotah in nedeljah: tel.
0481-78140.

Danes so na Goriškem dežurne na-
slednje bencinske črpalke:

GORICA
Q8 - Ul. Trieste 22
AGIP - Ul. Don Bosco 108
AGIP - Ul. Aquileia 60
TRŽIČ
SHELL - Ul. Matteotti 23
IP - Ul. Boito 57
ESSO - Ul. I Maggio 59
KRMIN
API - Ul. Isonzo
GRADIŠČE
AGIP - Ul. Udine, na državni cesti
305 proti Marianu
TURJAK
AGIP - na pokrajinski cesti 1 (Fo-
ljan-Pieris) Ul. XXV Aprile 21
FOLJAN-REDIPULJA
API - Ul. Redipuglia 42
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VELIKA BRITANIJA - Pred parlamentarnimi volitvami, ki bodo najverjetneje 6. maja

Obeta se kar nekaj dolgih mesecev volilne agitacije,
v središču katere bo težko gospodarsko stanje države

LONDON - Po koncu novoletnih
praznikov se v Veliki Britaniji očitno
že začenja neuradna kampanja pred
parlamentarnimi volitvami, katerih
datum sicer še ni znan, zagotovo pa
bodo še pred poletjem. Sodeč po do-
sedanjih nastopih vidnih politikov bo-
do stranke glavno bitko tokrat bile
okoli težavnega položaja, v katerem se
je znašlo britansko gospodarstvo.

Laburistični premier Gordon
Brown datuma volitev še ni določil, kot
najverjetnejši termin pa francoska ti-
skovna agencija AFP navaja 6. maj.
Vsekakor morajo volitve potekati še
pred junijem. Po lanski rekordni re-
cesiji in škandalu zaradi neupravičenih
in v nekaterih primerih kar absurdnih
stroškov, ki so si jih iz državnega pro-
računa izplačevali poslanci, se Britan-
cem očitno obeta kar pet mesecev
predvolilne agitacije.

Glede na to, da Veliko Britanijo
kot edino večje svetovno gospodarstvo
še vedno pestita recesija in kreditni
krč, javno zadolževanje pa dosega re-

kordne višine, se bo volilna kampanja
očitno osredotočila predvsem na go-
spodarstvo. Medtem ko želijo opozi-
cijski konservativci javno porabo čim
prej ponovno spraviti pod nadzor, vla-
dajoči laburisti nasprotno menijo, da
bi bilo treba s tem počakati na čas, ko
bodo gospodarski obeti svetlejši.

Laburistični finančni minister Alistair
Campbell je skušal v ponedeljek diskredi-
tirati načrte torijcev, da čim prej zmanjša-
jo javne izdatke in ponovno "utrdijo" bri-
tanske finance. Med drugim jim je očital,
da veliko obljubljajo, a hkrati ne povedo, ka-
ko točno bodo privarčevali denar, da bo-
do lahko te obljube tudi izpolnili.

Vodja opozicijskih konservativ-
cev, 43-letni David Cameron, ki mu jav-
nomnenjske raziskave obetajo volilno
zmago in položaj premiera, je medtem
v ponedeljek že objavil del osnutka vo-
lilnega programa svoje stranke, ki med
drugim govori o financiranju javnega
zdravstva in obljublja večje ugodnosti za
matere in bodoče matere. Cameron je
ob tem poudaril, da bodo konservativ-
ci z zmanjšanjem javnih izdatkov po-
magali gospodarstvu, a hkrati obljubil,
da bodo namenili več denarja za izbolj-
šanje državne Nacionalne zdravstvene
službe (NHS) na najbolj revnih ob-
močjih. "Zmanjšali bomo primanjkljaj,
ne pa NHS, saj je NHS podlaga za pra-
vičnejšo družbo," je zatrdil.

Cameronu laburisti sicer očitajo,
da je kot voditelj "tradicionalno" boga-
tih torijcev, ki se je šolal na elitnih usta-
novah, kot sta Eton in univerza Oxford,
preveč privilegiran, da bi razumel skrbi
navadnih Britancev. Cameron to zavra-
ča in laburistom očita, da se poslužuje-
jo taktik "razredne vojne".

Desnosredinski konservativci v
javnomnenjskih anketah že več kot le-
to dni vodijo pred levosredinskimi la-
buristi, vendar se je njihova prednost
v zadnjem času nekoliko zmanjšala,
poroča AFP. Zadnje ankete torijcem
napovedujejo okoli 40, laburistom
okoli 30 odstotkov glasov. Liberalni
demokrati naj bi jih prejeli približno
17 odstotkov.

Brownu, ki je položaj premiera od
svojega predhodnika Tonyja Blaira
prevzel šele junija 2007, tako grozi, da
bo postal premier z enim najkrajših sta-
žev v britanski zgodovini. Brown je v ne-
deljo sam priznal, da velja za najverjet-
nejšega poraženca letošnjih volitev, a
hkrati zatrdil, da se bo boril do samega
konca. Glede laburistične volilne kam-
panje je 58-letni Brown za televizijo
BBC v nedeljo med drugim dejal: "Mo-
ja vizija za prihodnost Velike Britanije
je, da postane vodilna v svetu na po-
dročjih digitalizacije, nizkoogljičnega
gospodarstva, biotehnologije, izobra-
ževanja in kreativne industrije." (STA)

Gordon Brown ANSA David Cameron ANSA

Nov gradbeni projekt
v Vzhodnem Jeruzalemu

JERUZALEM - Izrael je včeraj odobril
gradnjo štirih novih stanovanjskih po-
slopij v spornem Vzhodnem Jeruza-
lemu, so sporočile mestne oblasti v Je-
ruzalemu. S tem je Izrael v času, ko
si ZDA prizadevajo za ponoven zagon
bližnjevzhodnih mirovnih pogajanj,
še zaostril napetosti v odnosih s Pa-
lestinci. Palestinci namreč zahtevajo
Vzhodni Jeruzalem za prestolnico
svoje nove države in vztrajajo, da mo-
ra Izrael ustaviti vso gradnjo na tem
območju, če naj se mirovna pogaja-
nja nadaljujejo.
Status Jeruzalema je najbolj sporno
vprašanje v pogajanjih med Izraelci in
Palestinci, ki naj bi pripeljala do obli-
kovanja neodvisne palestinske drža-
ve. Nova stanovanja se bodo poleg te-
ga nahajala v enem najbolj nasilnih
delov mesta, tik ob z zidom ograjenim
starim delom Jeruzalema. Gre za
gradnjo 24 stanovanj v pretežno
arabski soseski, ki jo bo financiral
ameriški Jud Irving Moskowitz.

Srbija bi posredovala
v makedonsko-grškem sporu

BEOGRAD - Srbski predsednik Bo-
ris Tadić je včeraj izrazil pripravlje-
nost Srbije, da posreduje v sporu med
Grčijo in Makedonijo zaradi imena
slednje. "Pripravljeni smo posredovati
v sporu ter želimo biti del rešitve in
ne problema kot v preteklosti," je de-
jal Tadić.
Grčija in Makedonija se že skoraj dve
desetletji ne moreta dogovoriti o ime-
nu nekdanje jugoslovanske republi-
ke, zaradi tega pa je med drugim
upočasnjeno vključevanje Makedo-
nije v evroatlantske integracije.

Na Poljskem prepolovili
»komunistične« pokojnine

VARŠAVA - Na Poljskem so več kot
40.000 agentom nekdanje komunisti-
čne tajne policije, pripadnikom drža-
vne varnosti in obveščevalnih služb ter
nekaterim komunističnim funkcio-
narjem z nekdanjim poljskim pred-
sednikom Wojciechom Jaruzelskim
na čelu s 1. januarjem več kot prepo-
lovili njihove pokojnine.
S 1. januarjem je na Poljskem začel ve-
ljati nov zakon, ki spreminja sistem
obračunavanja pokojnin. V skladu z
njim se bo omenjenim kategorijam
prebivalstva pokojnina obračunavala
po koeficientu 0,7, tako kot tudi vsem
ostalim Poljakom, in ne po dosedanjem
koeficientu 2,6. Zakon sta lani potrdi-
la oba domova poljskega parlamenta.
Na vladi v Varšavi zatrjujejo, da ne gre
za nov način obračunavanja s pripad-
niki nekdanjega režima. Slednjim so bi-
li zgolj odvzeti nekateri privilegiji, ki so
jih uživali še iz časov komunizma in so
jih postavljali nad ostale Poljake.

WASHINGTON - Svet za državno varnost ZDA sprejel nove ukrepe proti terorizmu

Zaostritev varnostnih
ukrepov po vsej državi
Po oceni Obame so bile v varnostnem sistemu zagrešene nesprejemljive napake

WASHINGTON - Ameriški
predsednik Barack Obama se je vče-
raj sestal z okrog 20 ministri in vod-
ji zveznih agencij, ki so ga seznanili
z ukrepi za izboljšanje varnosti pred
terorističnimi napadi, potem ko je ni-
gerijski terorist skušal na božični
dan razstreliti potniško letalo nad De-
troitom. Obama je po incidentu v De-
troitu, ko 23 letnemu Nigerijcu Uma-
ru Faruku Abdulmutalabu ni uspelo
razstreliti letala družbe Northwest na
poti iz Amsterdama, ukazal revizijo
postopkov varnostnih pregledov pot-
nikov na letališčih in revizijo vodenja
protiterorističnih seznamov. Abdul-
mutalab je bil namreč uvrščen na šir-
ši seznam 550.000 ljudi, ki se jih su-
mi povezav s teroristi, vendar pa je
vseeno uspel priti na letalo z eksplo-
zivom v spodnjih hlačah.

Obama je dejal, da obe reviziji še
potekata, v naslednjih dnevih pa naj bi
objavili prve ugotovitve. Predvsem
glede tega zakaj Abdulmutalaba niso
uvrstili na ožji seznam ljudi, ki jim je
prepovedano leteti. Obama je priznal,
da je sistem odpovedal, vendar ne gle-
de zbiranja informacij, ampak glede
povezovanja le-teh in ukrepanja. Pred-
sednik ZDA je zatrdil, da takšnih na-
pak pri analiziranju ne bo prenašal in
dejal, da je udeležencem sestanka za-
bičal, da se bodo morali morali hitre-
je in bolje prilagajati na sovražnika.

Obama je zatrdil, da bodo tero-
riste Al Kaide še naprej napadali
vsepovsod, kjer bodo skušali pogna-
ti korenine, kot to sedaj delajo v so-
delovanju z vlado v Jemnu, kjer je Ab-
dulmutalab dobil navodila za pone-
srečen napad.

Ostro pa je zavrnil kritike odlo-
čitve, da zapre taborišče za osumljene
teroriste Guantanamo na Kubi. Oba-
ma je dejal, da ujetnikov za nekaj časa
sicer ne bodo pošiljali v Jemen, vendar
pa je pribil, da bodo Guantanamo za-
prli, ker je madež na ameriškem ugle-
du in sredstvo za novačenje teroristov.

Na srečanju z Obamo so med
drugimi sodelovali državna sekre-
tarka Hillary Clinton, obrambni mi-
nister Robert Gates, pravosodni mi-
nister Eric Holder, ministrica za do-
movinsko varnost Janet Napolitano,
minister za energijo Steven Chu, na-
cionalni direktor za obveščevalne de-
javnosti Dennis Blair, svetovalec za
nacionalno varnost James Jones, di-
rektor Cie Leon Panetta ter direktor
FBI Robert Mueller. (STA)

ŠPANIJA - Predsedujoča EU

»Bruselj mora
odpreti vrata
novim članicam«

MADRID - Španija, ki je z novim letom prevzela
polletno predsedovanje Evropski uniji, meni, da mora se-
demindvajseterica odpreti vrata novim članicam. Kot je
včeraj poudaril španski zunanji minister Miguel Angel
Moratinos, po uveljavitvi lizbonske pogodbe ni več ra-
zloga za oviranje politike odprtih vrat.

Moratinos je v pogovoru s tujimi dopisniki v Ma-
dridu še napovedal, da bo Španija med svojim predse-
dovanjem še posebno pozornost posvetila Bosni in Her-
cegovini, ki je po njegovih besedah "najbolj krhka" med
državami, nastalimi po razpadu nekdanje Jugoslavije.

Vodja španske diplomacije je tudi napovedal, da nje-
gova država med vodenjem unije ne bo priznala Koso-
va, bo pa imela "konstruktiven odnos" do kosovskih obla-
sti. Kot je znano, Španija ne priznava Kosova, ker se bo-
ji, da bi s tem dala povod za osamosvojitev svoji pokra-
jin Katalonije in Baskije, ki si prizadevata za neodvisnost.

Islandija bi po besedah Moratinosa lahko postala
članica unije že leta 2012, za Turčijo, ki je pristopna po-
gajanja začela že leta 2005, pa je dejal le, da bo šlo za "dolg
proces". Madrid v nasprotju s Francijo in Nemčijo sicer
podpira članstvo Turčije v povezavi.

Španija, ki je vodenje unije s 1. januarjem prevzela
od Švedske, si je sicer širitev unije zadala za eno glavnih
prioritet predsedovanja. (STA)

TERORIZEM - Po grožnjah

Veleposlaništvo ZDA
v Jemnu od včeraj
znova redno odprto

SANA - Ameriško veleposlaništvo v jemenski pre-
stolnici Sana so včeraj znova odprli, potem ko je bilo od ne-
delje zaradi terorističnih groženj zaprto. Veleposlaništvo je
na svoji spletni strani objavilo sporočilo, da so odločitev o
ponovnem odprtju sprejeli po "uspešni protiteroristični
operaciji". Slednjo so na severu države v ponedeljek izvedle
jemenske varnostne sile in v njej ubile dva domnevna čla-
na teroristične mreže Al Kaida.

Kljub temu na veleposlaništvu opozarjajo, da so ame-
riški interesi v Jemnu zaradi terorističnih groženj še naprej
ogroženi, zato vse Američane v tej državi opozarjajo, naj bo-
do skrajno previdni in naj upoštevajo vse varnostne ukrepe.

Po poročanju nemške tiskovne agencije dpa sta ve-
leposlaništvi v Sani včeraj znova odprli tudi Velika Brita-
nija in Francija, vendar njuna konzularna oddelka še na-
prej ostajata zaprta.

Al Kaida v Jemnu naj bi oborožila in izurila 23-let-
nega Nigerijca Umarja Farouka Abdulmutallaba, ki se je
skušal na božični dan razstreliti na letalu na poti iz Am-
sterdama v Detroit.

Potem ko je Al Kaida na Arabskem polotoku prevzela
odgovornost za spodleteli poskus razstrelitve na letalu, je tu-
di pozvala k napadom na zahodne cilje, še posebej na vele-
poslaništva, v Sani. Poskus razstrelitve naj bi bil namreč od-
govor na dve operaciji jemenskih oblasti proti Al Kaidi, v ka-
terih je bilo v decembru ubitih več kot 60 skrajnežev. (STA)

Barack Obama na
sinočnjem vrhu o

varnosti

ANSA
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LJUBLJANA - Unescov naslov Svetovni dan knjige in avtorskih pravic

Svetovna prestolnica knjige
Ljubljana bo Unescov naslov od Bejruta prevzela 23. aprila - Rdeča nit programa bo mrežna povezanost vseh, ki v prestolnici in Sloveniji delujejo na področju knjige

Ključni dogodek kulturnega le-
ta bo gotovo Svetovna prestolnica
knjige. Ljubljana bo Unescov naslov
od Bejruta prevzela 23. aprila. Pro-
gramski razpisi so zaključeni, bistve-
ne stvari so znane. Kot so na mestni
občini Ljubljana povedali, je rdeča nit
programa mrežna povezanost vseh, ki
v Ljubljani in Sloveniji delujejo na po-
dročju knjige. Program kandidatov, ki
se potegujejo za naslov, mora biti
usmerjen k promociji knjige in spod-
bujanju branja v času med dvema Sve-
tovnima dnevoma knjige in avtorskih
pravic, to je 23. april. Unesco Sveto-
vni dan knjige in avtorskih pravic sla-
vi od leta 1996 z namenom, da založ-
niki, knjižnice, knjigarne, šole, kul-
turne inštitucije in združenja avtorjev
promovirajo trajnostno pomembnost
knjig in branja. Po podatkih Unesca je
v letu 2008 ta dan obeležilo prek 100
držav, zanimanje zanj pa v zadnjih le-
tih narašča.

Kot so za STA povedali na od-
delku za kulturo pri ljubljanski obči-
ni, so se zavezali, da bodo v sklop Sve-
tovne prestolnice knjige vključili vse
dobre programe, ki se že odvijajo, zla-
sti mednarodne literarne festivale,
knjižne sejme in projekte, ki so usmer-
jeni v razvijanje bralne kulture. V pro-
gramu so poudarili zavedanje, da je
knjiga kot medij znanja in ustvarjal-
nosti še vedno eden izmed temeljev
razvoja posameznika in družbe.

Pri oblikovanju programa niso
izhajali zgolj s stališča, kako v Ljubljani
promovirati literaturo, knjigo in bra-
nje, temveč tudi z vidika, katere svo-
je izkušnje in znanja lahko Ljubljana
ponudi svetu: kako lahko promovira
svoje avtorje in kako lahko posredu-

je dognanja glede knjige, knjižnic in
bralne kulture. Toda program je zas-
novan tudi tako, da daje odgovore na
zagate, v katerih se nahaja slovensko
založništvo, predvsem glede knjigo-
trštva, dostopnosti knjige in promo-
cije branja ter glede promoviranja slo-
venskih avtorjev v tujini.

V času Svetovne prestolnice
knjige bo izvedenih približno 200 do-
godkov, omeniti velja le najpomemb-
nejše: Ljubljana bo 23. aprila prevzem
tega naslova proslavila najprej s slav-
nostnim dvigom zastave pred Me-
stno hišo, istega dne pa se bo v Po-
letnem gledališču Križanke ob 20. uri
zgodil umetniški spektakel režiser-
ja Matjaža Bergerja, ki je zasnovan
kot enovito srečanje znanosti, umet-
nosti in filozofije.

Največja prireditev v okviru pro-
jekta bo literarni festival Literature
sveta: Festival Fabula, ki ga bo maja
izvedla Študentska založba. V času fe-
stivala se bo zvrstila množica dogod-
kov, ki bodo na celovit način poveza-
li knjigo in branje z mestom.

V letu 2011, ko se bo projekt iz-
tekal, bo Gospodarska zbornica Slo-
venije - Zbornica založništva, knjigo-
trštva, grafične dejavnosti in radiodi-
fuznih medijev pripravila medna-
rodni kongres z naslovom Svetovni
vrh knjige 2011. Namen kongresa je
razprava o izzivih, ki jih digitalizaci-
ja prinaša založništvu v majhnih kul-
turah, o prevajanju iz malih jezikov-
nih skupin v globalne jezike ter o vse-
evropskih knjižnih uspešnicah. Ob
koncu kongresa bo sprejeta Ljubljan-
ska resolucija o knjigi.

V okviru sklopa Knjiga in ustvar-
jalnost na področjih kulture je stro-

kovna komisija izbrala 35 projektov, ki
bodo opozarjali na tesno povezavo
knjige z ostalimi področji umetnosti.
Izvedene bodo gledališke, plesne in
glasbene predstave, postavljene raz-
stave, Ljubljana bo dobila prvi bral-
ni labirint, na pomen knjige bodo
opozarjale tudi radijske postaje ter ve-
liki plakati v centru Ljubljane. V ta
sklop denimo sodi tudi inscenacija
Nekropole Borisa Pahorja, ki jo bo
opravil režiser Boris Kobal.

V okviru sklopa Knjiga in mesto
je komisija izbrala 28 projektov, ki bo-
do nadgradili obstoječe literarne pri-
reditve, ki se odvijajo v Ljubljani in šir-
še, kot sta Slovenski dnevi knjige in Vi-
lenica. Izvedeni bodo projekti, ki bo-
do z intervencijami v javni prostor po-
udarjali pomen branja in različne
možnosti spodbujanja bralne kulture.
Ljubljana bo dobila več bralnih ko-
tičkov na javnih površinah, branja
bodo potekala tudi v bolnišnicah in
azilnem domu. Veliko projektov bo
namenjenih tudi najmlajšim.

V sklopu Ljubljana bere sta bili
izbrani slikanici, ki ju bo ljubljanska
občina poklonila triletnikom ob si-
stematskem pregledu ter prvošolcem
na prvi šolski dan. Triletniki se bodo
zabavali ob branju knjige Lonček na
pike avtorice Anje Štefan in ilustra-
torke Jelke Reichman, prvošolce pa bo
razveselila knjiga Slovenske pravljice
(in ena nemška) v stripu Matjaža
Schmidta.

Posebno ambiciozen in zahteven
del programa je izvedba projekta
Knjige za vsakogar. V zaključni fazi
je izbor knjig, ki bodo v tem sklopu iz-
šle v visokih nakladah 8000 izvodov
ter bodo na prodaj po tri evre. Po-

sebnost tega projekta je, da bodo obi-
čajna prodajna mesta razširili na splo-
šne knjižnice, ki bodo sodelovale v
projektu. Namen projekta je spodbu-
diti zavedanje o pomenu nakupovanja
knjig.

Med trajnimi pridobitvami, ki
jih bo Ljubljani prinesel Unescov na-
slov, je tudi Trubarjeva hiša litera-
ture na Ribjem trgu. Predvidoma bo
začela delovati spomladi. Hiša bo po-
seben javni prostor, namenjen lite-
raturi in knjigi nasploh, ki bo z do-
godki tekom leta prispeval k živah-
nemu kulturnemu in urbanemu utri-
pu. Združevala bo kulturno in inte-
lektualno središče, knjižni klub, sedež
novega spletnega portala o književ-
nosti in knjigi, galerijski prostor in in-
formacijsko središče.

Med trajne pridobitve Svetovne
prestolnice knjige sodijo še postavi-
tev spomenika slovenski reforma-
ciji, ki je na čelu s Primožem Tru-
barjem poskrbela za temelje sloven-
skemu knjižnemu jeziku, nova knjiž-
nica v Zadvoru, kjer je bila doslej iz-
posoja mogoča le z bibliobusom, in
obnova knjižnice v Mostah.

Podrobnejši program bo znan v
drugi polovici januarja, toda že zdaj je
jasno, da bo Ljubljana med apriloma
2010 in 2011 živela s knjigo. Če bo o
tem poročal tudi novi intelektualni 14-
dnevnik, je nekaj časa zaradi zapletov,
ko je župan Zoran Jankovič projekt
prisodil Dnevniku in ne Delu, za ka-
terega se je odločila strokovna komi-
sija, viselo v zraku. Na občini vseka-
kor računajo na ugodno rešitev za-
pleta. Časopis je, nenazadnje, eden od
stebrov projekta Ljubljana - Svetovna
prestolnica knjige. (STA)

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Stalno gledališče FJK Rossetti
Jutri, 7. januarja ob 20.30 / Luigi Pi-

randello: »Il giuoco delle parti«. Reži-
ja: Elisabetta Curir. Nastopajo: Geppy
Gleijeses, Marianella Bargilli, Leandro
Amato, Antonio Ferrante, Franco Ra-
vera, Massimo Cimaglia, Ferruccio
Ferrante, Francesco Pupa, Francesco
Sgrò in Antonella Familiari. / Ponovi-
tve: v petek, 8. ob 16.00, v soboto, 9. ob
20.30 in v nedeljo, 10. januarja ob 16.00.

Dvorana Bartoli
Danes, 6. januarja ob 11.00. / »Varietà«.

Nastopa gledališka skupina »I Piccoli di
Podrecca«. / Ponovitve. v četrtek, 7., v
petek, 8., ob 11.00, v soboto, 9. in v ne-
deljo, 10. januarja ob 11.00 in ob 17.00.

Cafè Rossetti
V petek, 8. januarja ob 22.00 / »Bavo-

mabasta!«. Nastopa Andro Merkù.
Gledališče Orazio Bobbio
La contrada
V petek, 15. januarja ob 20.30 / Geor-

ge Bernard Shaw: »La professione del-
la signora Warren«. Režija: Marco
Bernardi. Nastopajo: Patrizia Milani,
Carlo Simoni in Andrea Castelli. / Po-
novitve: v soboto, 16. ob 20.30, v ne-
deljo, 17. in v torek, 19. ob 16.30, od
srede, 20. do sobote, 23. ob 20.30 ter v
nedeljo, 24. januarja ob 16.30.

Danes, 6. januarja ob 11.00 in ob 16.30
/ Pod sklopom: »Ti racconto una fiaba«,
Livia Amabilino in Lorella Tessarotto:
»Facciamo pace«, režija Francesco Ma-
cedonio. Nastopajo: Valentino Pagliei,
Paola Saitta in Lorenzo Zuffi.

V četrtek, 10. januarja ob 11.00 in ob
16.30 / Pod sklopom: »Ti racconto una
fiaba«, »Sarà«.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
V ponedeljek, 11. januarja ob 20.45 /

Molière: »Tartufo«.Režija: Carlo Cecc-
hi. Nastopajo: Carlo Checchi, Licia Ma-
glietta, Angelica Ippolito, Elia Shilton
in Antonella Truppo. / Ponovitve: v to-
rek, 12. januarja ob 20.45.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
Cankarjev dom
V petek, 8. januarja ob 20.00 Klub CD

/ Boris Kobal: »Ločeni odpadki« (na-
rodna komedija), nastopajo: Boris Ko-
bal, Jaša Jamnik, Lotos Šparovec / Mi-
ha Brajnik. / Ponovitve: v soboto, 9. ja-
nuarja ob 20.00.

SNG drama
Veliki oder
V petek, 8. januarja ob 19.30 / William

Shakespeare: »Julij Cezar«. / Ponovitve:
v soboto, 9. ob 20.00 in v sredo, 13. ja-
nuarja ob 19.30.

V četrtek, 14. januarja ob 17.00 in ob
19.35 / Sebastjan Horovat, Andreja Ko-
pač, Eva Nina Lampič: »Pot v Jajce«.

V petek, 15. januarja ob 11.00, 15.30,
19.30 in ob 22.20 / Thomas Middle-
ton in William Rowley: »Premenjave«.

V soboto, 16. januarja ob 19.30 in ob
21.40 / Bernard-Marie Koltès: »Ro-
berto Zucco«.

Mala drama
V torek, 12. januarja ob 20.00 / Dušan

Jovanović: »Življenje podeželjskih plej-
bojev po drugi svetovni vojni.

V četrtek, 14. januarja ob 20.00 in ob
22.00 / Milena Marković: Barčica za
punčke«.

V soboto, 16. januarja ob 20.00 in ob
21.45 / Julijan Barnes: »Prerekanja«.

V torek, 19. januarja ob 20.00 in ob
21.30 / David Mamet: »Bostonska na-
veza«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
V torek, 12. januarja ob 19.30 / Percy

Bysshe Shelley: »Cenci«.
Danes, 6. januarja ob 15.30 in ob 19.30

/ Steven Sater in Duncan Sheik: »Po-
mladno prebujenje«. / Ponovitve: v so-
boto, 9. ob 19.30 in v ponedeljek, 11.
januarja ob 19.30.

Jutri, 7. januarja ob 19.30 / Matjaž Zu-
pančič: »Reklame seks in požrtija«. / Po-
novitve: v petek, 8. januarja ob 19.30.

V sredo, 13. januarja ob 17.00 / Carlo
Goldoni: »Beneška dvojčka«. / Pono-
vitve: v četrtek, 14. januarja ob 17.00.

Mala scena
Jutri, 7. januarja ob 20.00 / Marius von

Mayenburg: »Grdoba«.
V soboto, 9. januarja ob 20.00 / Eric -

Emmanuel Schmitt: »Mali zakonski iz-
ločini«. / Ponovitve: v četrtek, 14. ja-
nuarja ob 20.00

G L E DA L I Š Č E

V torek, 12. januarja ob 20.00 / Peter
Rezman: »Skok iz kože«.

V sredo, 13. januarja ob 20.00 / Andrej
Jus: »Balade za vsakdanjo rabo«.

Šentjakobsko gledališče
V soboto, 9. januarja ob 19.30 / »Tič-

ja kletka«, (komedija); režija in prired-
ba: Gašper Tič. / Ponovitve: v ponede-
ljek, 11. januarja ob 19.30.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
V petek, 22. januarja ob 20.30 / G. Do-

nizetti: »Maria Stuarda«. / Ponovitve: v
soboto, 23. ob 17.00, v nedeljo, 24. ob
16.00, od torka, 26. do petka, 29. ob
20.30 ter v soboto, 30. januarja ob 16.00.

Stalno glefališče FJK Rossetti
V ponedeljek, 11. januarja ob 20.30 /

dirigent: Angela Hewitt. / Program: J.
S. Bach: »Fantasia cromatica e in fuga«;
L. V. Beethoven: »Sonata op 10 št. 3«;
J. Brahms: »Sonata op. 5«.

OPČINE
Cerkev sv. Jerneja
V soboto, 9. januarja ob 20.00 / Sklad

Mitja Čuk vabi na »Božični dobrodel-
ni koncert«. Nastopajo: Tržaška ženska
vokalna skupina Cappella civica, flav-
tist Giorgio Marcossi in kitarist Mar-
ko Feri, pod vodstvom dirigenta Mar-
ca Sofianopula.

TRŽIČ
Občinsko Gledališče
V četrtek, 14. januarja ob 20.45 / Na-

stopata: Patricia Kopatchinskaja - vio-
lina in Fazil Say - klavir.

V soboto, 16. januarja ob 20.45 / Na-
stopajo: Modena City Ramblers, Bru-
no Cappagli, Anna Sacchetti.

GORICA
Kulturni center Lojze Bratuž
V ponedeljek, 18. januarja ob 20.30 /

Nastopajo »CARMINA SLOVENICA«
iz Maribora, »Na juriš in the mood! - od
korašnic do swinga«, Janez Dovè - har-
monika in Karmina Šilec - zborovodja.

SLOVENIJA
GORJANSKO
Vaški dom
V nedeljo, 10. januarja ob 17.00 /

»Zborovski koncert«. Nastopajo: MePZ
Gorjansko - dirigent: Goran Ruzzier,

G L A S B A

basist - Goran Ruzzier, Ingrid Tavčar
- klavir ter MePZ F.B, sedej Števerjan
- dirigenka - Aleksandra Pertot.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Danes, 6. januarja ob 20.30 Kosovelo-

va dvorana / »Razmetane postelje / Un-
made beds«. Režija: Alexis dos Santos.
/ Ponovitve: do srede, 20. januarja ob
20.30.

V ponedeljek, 11. januarja 2010 ob
19.30 Klub CD / »Le saxtique quartet«.
Nastopajo: Sara Rustja - klavir; Matioc
Fortuna - sopranski saxofon; Kristina
Seražin - tenorski saxofon in Matija
Marion - baritonski saxofon.

V torek, 12. januarja ob 19.00 Gallu-
sova dvorana / Jacques Offenbach:
»Renske nimfe«. Režiser: Manfred
Schweigkofler; dirigent: Marko Ga-
šperšič. Solisti: Martina Zadro, Urška
Žižek, Elena Dobravec, Mirjam Kalin,
Branko Robinšak, Ivan Andres Arnšek,
Jože vidic, Saša Čarno, Slavko Sekulić.
Nastopajo tudi solisti, operni in bale-
tni zbor ter orkester SNG Opera in ba-
let Ljubljana. / Ponovitve: v četrtek, 14.
in v soboto, 19. januarja ob 19.00.

V sredo, 13. januarja ob 19.30 / »Zvo-
ki šestih strun 2010«, nastopa kitarist
Antonello Desiderio.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost.

Narodna in študijska knjižnica: do 10.
februarja 2010 je na ogled razstava Ta-
nje Kralj »Mandale«. Urnik: ob delav-
nikih od 9. do 18. ure.

Umetniška galerija S. Giusto (ul. Con-
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ti št.1): do 13. januarja je na ogled raz-
stava novejših del na papirju Jasne
Merkù. Urnik: od ponedeljka do pet-
ka od 18.00 do 20.00.

NABREŽINA
Kavarna Gruden: do konca januarja je

na ogled razstava mozaikov »Kraški in
istrski motivi« Megi Uršič Calzi. Mož-
nost ogleda v času odprtja kavarne.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

GORICA
Galerija A. Kosič (Raštel 5-7, Travnik

62) je na ogled razstava akvarelov in olj
slikarja Andreja Kosiča. Urnik: od tor-
ka do sobote med 8.30 in 12.30 ter med
15.30 in 19. uro.

SLOVENIJA
SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ris-

be Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14.00 in 16.00 ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

Štorževa galerija (Štanjel 29): je na
ogled razstava Antona Rupnika »Olja
na platnu«. Razstava je na razpolago do
aprila. Urnik: odprta v sobotah, nede-
ljah in praznikih ter po dogovoru tudi
ostale dneve.

Galerija Pri Valetovih: je na ogled raz-
stava Akademije Lepih umetnosti iz St.
Petersburga.

AJDOVŠČINA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: voja-

ški muzej, orožje, oprema, dokumen-
ti, osebni predmeti vojakov s soške
fronte, stalna razstava.

Pilonova galerija: je na ogled razstava
del 7. mednarodnega fotografskega
srečanja »Castrumfoto 09 - Podobe tra-

dicije«. Svoja dela, nastala na srečanju,
ki je potekalo v Ajdovščini in njeni oko-
lici med 11. in 14. junijem, predstavljajo
fotografinje in fotografi iz Italije, Av-
strije in Slovenije: Sara Occhipinti, En-
zo Tedeschi, Branko Lenart, Špela Vol-
čič, Martina Kofol, Leo Caharija, Pri-
mož Brecelj, Andrej Perko in Damjan
Vidic.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. Gora ob sobotah, nedeljah
in praznikih od 10. do 18. ure; Grad
Dobrovo v ponedeljek zaprta, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

LOKAVEC
Kovaški muzej: orodje in oprema, stal-

na razstava.
KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00
do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Cankarjev dom (Mala galerija): Do 17.
januarja je na ogled fotografska raz-
stava Rajka Bizjaka pod naslovom:
Zvezdni prah - inkarnacije«.

Cankarjev dom (Prvo preddverje): v
sredo, 6. januarja, bo otvoritev pre-
gledne razstave članov Društva obli-
kovalcev Slovenje, pod naslovom:
»Oblikovanje za branje«. Ogled bo mo-
žen do 2. februarja.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Risanka Tako Pako - Nos

za vsako rabo
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Kratki animirani film po pesmi Iz-

toka Mlakarja »Čikorja an’kafe«, re-
žija Dušan Kastelic, sledi Čezmej-
na Tv: Dnevnik Slo 1

6.10 Nad.: 8 semplici regole
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina
9.35 Glasb.: Koncert

10.30 Aktualno: A Sua immagine
10.55 Sv. maša, sledi Angelus
12.00 Variete: La prova del cuoco
14.00 Dnevnik - Gospodarstvo
14.05 Aktualno: La rosa dei venti - L’iso-

la che c’è
14.10 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta
18.50 Kviz: L’eredità (v. C. Conti)
20.30 Kviz: Affari tuoi Speciale per due -

La lotteria
0.05 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved

6.00 Tg2 Costume e società
6.20 Dokumentarec: Sardegna isola del

vento
6.45 Aktualno: Tg2 Zdravje
6.55 Film: Le avventure di Winnie the Po-

oh (anim., ZDA ‘77, r. J. Lounsbery)
8.10 Film: Il mistero di Batwoman

(anim., ZDA ‘03, r. C. Geda)
9.45 Nan.: Tracy & Polpetta

10.00 13.00 Dnevnik in rubrike
11.00 Variete: I fatti vostri
13.00 Dnevnik
13.45 Variete: Quelli che aspettano, sle-

di Quelli che il calcio
17.05 Šport: Stadio Sprint
18.05 Šport: 90˚ Minuto
18.30 20.30, 23.25 Dnevnik
19.00 Film: La spada nella roccia (anim.,

ZDA ‘63, r. W. Reitherman)
20.30 Dnevnik
21.05 Film: Rush Hour 3 - Missione Pa-

rigi (akc., ZDA ‘07, r. B. Ratner, i.
C. Tucker)

22.35 Šport: La domenica sportiva
0.30 Dnevnik

6.00 8.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes
Il caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

7.30 Deželni dnevnik
8.15 1.05 Dok.: La Storia siamo noi
9.15 Aktualno: Figu - Album di perso-

ne notevoli
9.20 Aktualno: Cominciamo Bene

12.00 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti

12.25 Aktualno: Tg3 Agritre
12.40 Šport: Smučanje
12.50 Aktualno: Geo & Geo
13.10 Nad.: Vento di passione
14.00 19.00 Deželni dnevnik in vremen-

ska napoved
14.50 Aktualno: Tgr Leonardo, sledi Tgr

Neapolis
15.10 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved
15.15 Variete: Trebisonda
15.20 Nan.: Zorro
16.00 Tg3 GT Ragazzi
16.35 Variete: Melevisione
17.00 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & Geo
18.10 Vremenska napoved
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Le storie di Agrodolce
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.05 Dnevnik
21.10 Nan.: Medicina generale
23.00 Dok.: Correva l’anno

6.50 Nan.: Vita da strega
7.20 Nan.: Quincy

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
8.20 Nan.: Hunter
9.45 Nad.: Bianca

10.30 Nan.: Ultime dal cielo
11.30 17.35 Dnevnik - kratke vesti in pro-

metne informacije
11.40 Nan.: Wolff - Un poliziotto a Ber-

lino
12.30 Nan.: Un detective in corsia
13.30 18.55 Dnevnik in vremenska na-

poved
14.05 Aktualno: Popoldanski Forum
15.10 Film: Il barbiere di Siberia (dram.,

Rusija, ‘99, i. J. Ormond)
17.00 Film: Niagara (dram., ZDA, ‘53, r.

H. Hathaway, i. M. Monroe, J.
Cotten)

19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Infelici e contenti (kom., It.,

‘92, r. N. Parenti, i. R. Pozzetto)
23.25 Šport: Controcampo

1.15 Nočni dnevnik in pregled tiska

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Nan.: Finalmente soli
9.10 Film: Il quarto re (fant., It., ‘97, r. S.

Reali, i. R.Bova)
10.00 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi, vremenska napo-

ved
13.45 Film: C’è posta per te (kom., ZDA

‘98, r. N. Ephron, i. T. Hanks, M.
Ryan)

16.30 Nan.: il mammo
18.15 Resničnostni show: Grande Fratel-

lo
18.50 Kviz: La Stangata (v. G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce dell’influenza (v. E. Greggio, E.
Iacchetti)

21.10 Film: Un amore a 5 stelle (kom.,
ZDA ‘02, r. W. Wang, i. J. Lopez)

23.30 Film: Il principe delle donne (kom.,
ZDA ‘92, r. R. Dudlin, i. E. Murp-
hy)

1.55 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

6.35 Nan.: Undeclared
7.00 Nan.: Sabrina, vita da strega
7.30 13.40, 17.45 Risanke
9.20 Nan.: Un genio sul divano

10.20 Film: Beetlejuice - Spiritello por-
cello (kom., ZDA, ‘88, i. W. Ryder)

11.20 18.30 Dnevnik - kratke vesti in vre-
menska napoved

12.25 Dnevnik - športne vesti
13.50 Film: I maghi di Waverly: The Mo-

vie (kom., ZDA ‘07, i. S. Gomez)
15.50 Film: Twitches too - Gemelle streg-

helle (fant., ZDA ‘07, r. S. Gillard,
i. P. Fabian)

16.20 Nan.: Il mondo di Patty
19.00 Film: La famiglia Addams (kom.,

ZDA ‘91, i. R. Julia)

21.10 Nan.: CSI Miami (i. D. Caruso)
22.10 Nan.: The Mentalist (i. S. Baker)
23.10 Nan.: Eleventh Hour

1.05 Nan.: 24

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.05 Pregled Tiska
9.00 Klasična glasba

10.50 Aktualno: Formato famiglia
12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 14.50 Dokumentarec o naravi
13.00 Aktualno: Ritmo in tour
13.20 23.30 Riagassificatore, perchè a

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Trieste
14.05 Aktualno: ...Attualità
14.35 Aktualno: Videomotori
15.30 Film: Wind dancer (dram., ZDA

‘95, i. B. Keith)
17.00 Risanke
19.00 Aktualno: Voci dal ghetto
19.35 Glasb.: Quando la radio
21.15 Film: Un folletto per amico (fant.,

ZDA ‘99, i. O. Gruner)
23.00 Aktualno: Rotocalco Androkonos

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.30 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Rewind

10.10 Punto Tg, sledi Due minuti in un li-
bro

10.25 Nan.: L’ispettore Tibbs
11.30 Nan.: Le inchieste di padre Dowling
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
14.00 Film: Krull (fant., ZDA, ‘83, i. K.

Marshall)
16.25 Dok.: La 7 Doc - Cacciatori dei te-

sori perduti
17.05 Dok.: La 7 Doc - In the wild
18.00 Nan.: Stargate SG-1
19.00 Nan.: The District
20.00 Dnevnik
20.30 Dok.: La Gaia Scienza
21.10 Resničnostni show: S.O.S. Tata
22.05 Resničnostni show: S.O.S. Adoles-

centi: istruzioni per l’uso
0.05 Nan.: The L World
1.15 Nočni dnevnik

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 10.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05, 9.05 Dobro jutro

10.10 Risana nan.: Marči Hlaček
10.35 Nan.: Sejalci svetlobe (pon.)
10.55 Risanka
11.05 Zlatko Zakladko
11.30 Naravni parki Slovenije
12.00 Svet v letu 2009
13.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
13.20 Slovenija v letu 2009
14.15 Alpe-Donava-Jadran (pon.)
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Ris. nan.: Skrivni svet medvedka

Benjamina
16.05 Glasb. oddaja: Mavrične stopinje
17.00 Novice, slovenska kronika, športne

vesti in vremenska napoved
17.20 19.55 Gledamo naprej
17.30 0.20 Turbulenca
18.00 0.50 Dok. odd.: Razširjeni prosto-

ri ateljeja
18.25 Žrebanje lota
18.40 Risanke
18.55 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
20.05 Film: Še vedno diham
21.35 Kratki igrani film: Gregor Božič
22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.05 Omizje

1.10 Nad.: Strasti (pon.)
1.45 Iz arhiva TVS - TV dnevnik

06.01.1992 (pon.)

6.30 1.20 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 Otroški infokanal

10.00 Iz arhiva TVS - TV dnevnik
06.01.1992

11.00 Prava ideja (pon.)
11.30 Knjiga mene briga (pon.)
12.25 SP v nordijskem smučanju
14.10 Črno beli časi
15.05 SP v alpskem smučanju, slalom (M)
15.25 SP v nordijskem smučanju, smu-

čarski tek
16.25 Smučarski skoki novoletne turne-

je
18.20 SP v alpskem smučanju, slalom (M)
19.15 Smučarski kros, posnetek
20.00 Odbojka: Tekma lge prvakov: Ach

Volley Bled - Paris Voley
22.15 Posnetek predstave SLG Celje: Wil-

liam Shakespeare
0.15 Slovenska jazz scena

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Euronews
14.30 Tednik

Koper

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

15.00 Globus
15.30 Dok. odd.: City folk
16.00 Biker Explorer
17.30 22.00 Vsedanes - vzgoja in izobra-

ževanje
18.00 Dok. odd.: Marijaceljski kolač
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 0.00 Vsedanes - TV dnevnik
19.20 Šport
19.25 Slovenski magazin
20.00 Srečanja v skupnosti Italijanov
20.40 Šport: SP v AS: Zagreb: slalom (m),

povzetek
21.50 Kino premiere
22.15 Šport: Bischofshofen: smučarski

skoki, povzetek
23.15 Iz ahiva po vaših željah

0.15 ČezmejnaTV, TDD - TV dnevnik
v slovenskem jeziku

8.00 Dnevnik Tv Primorka, borzno po-
ročilo, vremenska napoved in vi-
deostrani

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 23.30 Mozaik

10.05 16.20 Hrana in vino
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Video-

strani z novicami
15.50 Predstava Gledališke skupine Mak:

Semenke
17.00 Športni ponedeljek
18.00 Mlad. odd.: Mavrica pogledov
18.40 Pravljica
20.00 23.00 Dnevnik Tv Primorka, kul-

tura in vremenska napoved
20.30 Objektiv
21.00 Odprta tema
22.00 Naš čas: O majih

0.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 8.00
Poročila in krajevna kronika; 8.25 Dobro
jutro; 9.00 Sv. maša iz župne cerkve v Ro-
janu; 10.00 Poročila; 10.10 Odprta knji-
ga; 11.00 Studio D; 13.20 Iz domače za-
kladnice; 14.00 Poročila in deželna kro-
nika; 14.10 Čustvena inteligenca; 15.00
Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna kro-
nika; 17.10 Glasbena skrinjica; 18.00
Istrska srečanja; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poro-
čila; 6.00-9.00 Jutro na RK, kronika,
OKC obveščajo; 7.00 Jutranjik; 8.00 Pre-
gled tiska in vremenska napoved; 9.00-
12.30 Dopoldan in pol; 10.00 Skrivnosti
lepote in dobrega počutja; 12.10 Na-
gradno vprašanje: Planet 47; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.30-15.00 Na rešetu; 14.45
Obračun; 16.15 Glasba po željah; 17.10
Pregled prireditev; 17.30 Primorski dnev-
nik; 18.00 Jagodni izbor; 18.30 Glasbena
razglednica; 20.00 Slovenci ob meji: Mil-
ko Matičetov; 21.00 Zborovski utrip;
22.30 Crossroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drobci zgo-
dovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem ted-
na; 8.40 Govorimo o; 9.00 Commento in
studio; 11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla
single; 12.28 Vremenska napoved, pro-
metne vesti, dnevnik; 13.00 Chiachiera-
dio; 14.10 Leto šole; 14.45 Italo heroes;
15.05 Pesem tedna; 16.00 Ob 16-ih; 18.00
Etnobazar; 19.00 Le note di Giuliana;
20.00 Radio Capodistria Sera; 21.00 Od-
prti prostor; 21.55 Sigla single; 22.30
Commento in studio; 23.00 Prosa; 0.00
RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00, 0.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika; 7.40 Priimkova de-
lavnica; 7.55 Iz sporedov; 8.05 Svetoval-
ni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že ve-
ste?; 9.30 Violinček; 10.10 Intervju; 11.15
Storž - odd. za starejše; 11.45 Pregled ti-
ska; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura
slov. glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes
do 13-ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila;
15.00 Radio danes, radio jutri; 15.30
DIO; 16.15 Obvestila; 16.30 Evrožvenket;
17.00 Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik;
19.30 Obvestila; 19.45 Lahko noč, otro-
ci; 20.00 Gymnasium; 21.10 Izlivi; 22.00
Zrcalo dneva; 22.20 Iz sporedov; 22.30 In-
fo odd.; 22.40 Minute za šanson; 23.05 Li-
terarni nokturno; 23.15 Za prijeten konec
dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kroni-

RADIO

Tv Primorka

ka; 8.25 Vremenska napoved; 8.45 Kul-
turne prireditve; 9.15 Šport; 9.35 Popev-
ki tedna; 10.00 Avtomobilsko prometne
minute; 11.35 Obvestila; 12.00 Kje pa vas
čevelj žuli; 13.00 Danes do 13-ih; 14.00
Kulturne drobtinice; 14.20 Obvestila;
14.40 Glasbena uganka; 15.03 RS napo-
veduje; 15.15 Finančne krivulje; 15.30
DIO; 16.05 Popevki tedna; 16.45 Sredin
klicaj; 17.15 Evropa osebno; 17.45 Šport;
18.00 Express; 18.50 Večerni sporedi;
19.00 Dnevnik; 19.30 Ne zamudite; 20.00
Odprti termin; 21.00 V sredo; 22.00
Zrcalo dneva; 22.25 Na piedestal; 23.30
Težka kronika.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00
Jutranja kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Li-
rični utrinek; 10.05 Skladatelj tedna;
11.05 Literarna matineja; 11.45 Inter-
mezzo; 12.05 Arsove spominčice; 13.05
Danes smo izbrali; 14.05 Arsov forum;
15.00 Divertimento; 15.30 DIO; 16.15
Svet kulture; 16.30 Sodobna umetnost;
17.00 Glasbeni utrip; 18.00 Radijska igra;
18.15 Rondo; 19.30 Slovenski concertino;
20.00 Arsov art atelje; 22.05 Zvočna iska-
nja; 23.00 Jazz session; 23.55 Lirični
utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Stu-
dio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša
pesem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-
Divan; 18.006.00 Svobodni radio; -Radio
Dva 10.00-12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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VILA MANIN - Evropske geografije

Francoski vpliv na likovnost
držav srednje in vzhodne Evrope
Razstavo Monet in Courbet ter njun čas so podaljšali so 7. marca - Na ogled tudi dela slovenskih mojstrov

Razpis za financiranje
avdiovizualne
umetnosti
Ministrstvo za kulturo RS je na sple-
tni strani objavilo redni letni razpis
za sofinanciranje projektov iz prora-
čunske postavke za avdiovizualne
medije v letu 2010. Razpis je name-
njen financiranju slovenske avdiovi-
zualne umetnosti. Na razpisu, odpr-
tem do 5. februarja, lahko zaintere-
sirani kandidirajo z največ tremi
projekti. Razpis za sofinanciranje
slovenskih avdiovizualnih projektov
v letu 2010 se nanaša na produkcijo
ali celotno avdiovizualno delo s po-
dročja medijev oziroma na kratki do-
kumentarni, igrano-dokumentarni,
igrani, eksperimentalni in animirani
film, ki traja 27 minut ali manj. Na
ministrstvu so pripravljeni sofinan-
cirati tudi srednjemetražne doku-
mentarne, igrane, igrano-dokumen-
tarne in eksperimentalne filme, ki ni-
so daljši od 55 minut (od 30 do 55 mi-
nut) ter prve epizode serije (pilota),
s poudarkom na obliki in vsebini, ki
je primerna za televizijsko predvaja-
nje. Z razpisom pa ponujajo tudi so-
financiranje projektov, ki so name-
njeni prikazovanju na spletnih stra-
neh, kar pa ne vključuje izdelave in-
ternetnega portala. (STA)

The Hurt Locker
najboljši film leta 2009
Nacionalno združenje filmskih kriti-
kov (National Society of Film Critics)
je za najboljši film leta 2009 izbralo
The Hurt Locker. Združenje je na-
gradilo tudi režiserko filma o elitnem
vojaškem bombnem oddelku v Iraku
Kathryn Bigelow in igralca Jeremyja
Rennerja. Za najboljšo igralko je
združenje izbralo Yolando Moreau, ki
je odigrala vlogo v francoskem filmu
o slikarki Seraphine de Senlis z na-
slovom Seraphine. Joel in Ethan Coen
sta dobila nagrado za najboljši scenarij
za črno komedijo, postavljeno v leto
1967, z naslovom A serious Man, av-
tobiografski film o življenju Agnes
Varda The Beaches of Agnes pa je bil
izbran za najboljši dokumentarec le-
ta. Film o dveh bratih in sestri Sum-
mer hours francoskega režiserja Oli-
vierja Assayasa je združenje razglasi-
lo za najboljši tujejezični film, za naj-
boljšo stransko vlogo pa so nagradi-
li igralko Mo'Nique za njen portret
nasilne matere v filmu Precious. Na-
grado za stransko vlogo so podelili tu-
di avstrijskemu igralcu Christophu
Waltzu za vlogo preganjalca Judov v
vojnem filmu Inglorious Basterds.
Združenje običajno izbira tuje fil-
me ali filme, ki so prejeli dobre kri-
tike. Mnenje 64-članskega združe-
nja, letos je za filme glasovalo 46
članov, običajno ne napoveduje
dobitnikov oskarjev. Letošnje no-
minirance za oskarje bodo razgla-
sili 7. marca. (STA)

30-letnica muzeja
Peggy Guggenheim
Muzej Peggy Guggenheim v Benet-
kah bo letos obeležil 30. obletnico de-
lovanja. Ob tem bodo v muzeju pri-
pravili vrsto dogodkov, ki jih bo v du-
hu Peggy Guggenheim preveval duh
odprtosti in inovativnosti. Peggy
Guggenheim je med letoma 1951 in
1979 vsako poletje javnosti odprla vra-
ta svoje zbirke moderne umetnosti.
Na veliko noč leta 1980, nekaj mese-
cev po njeni smrti (23. decembra
1979), je palača Venier dei Leoni pod
okriljem sklada Solomon R. Gug-
genheim postala muzej. Ta je kmalu
postal eden najpomembnejših mu-
zejev evropske in ameriške umetno-
sti prve polovice 20. stoletja v Italiji.
Zbirka se ponaša s pomembnimi
deli predstavnikov kubizma, futur-
izma, evropske abstrakcije, nad-
realizma in ameriškega abstrakt-
nega ekspresionizma. Med umet-
niki, ki so v njej zastopani, so Pi-
casso, Braque, Duchamp, Leger,
Brancusi, Severini, Picabia, de Chi-
rico, Mondrian, Kandinski, Miro,
Giacometti, Klee, Ernst, Magritte,
Dali, Pollock in drugi. (STA)

Številne
mojstrovine so

prvič na ogled v
Italiji

V sugestivnem scenariju vile Manin
se nadaljuje razstava Monet in Courbet
ter njun čas, na ogled še do 7. marca. Ku-
rator Marco Goldin si je s postavitvijo za-
dal cilj organske obravnave doslej še ne ra-
ziskanega vpliva francoskega slikarstva na
države srednje in vzhodne Evrope ob kon-
cu 19. stoletja, kar sodi v širše zasnovan
razstavni projekt Evropske geografije. V
ta namen je privabil k sodelovanju najbolj
raprezentativne muzejske zbirke in stro-
kovnjake iz različnih držav, da bi skupaj
odkrivali živahno prepletanje motivike in
medsebojne vplive. Na ogled je preko 134
slik iz javnih in zasebnih zbirk, številne od
teh so prvič na ogled v Italiji. Ob delih zna-
nih francoskih mojstrov visijo iz estet-
skega vidika enakovredna dela manj ali
povsem nepoznanih avtorjev, ki so zbra-
na po tematskih sklopih in dovoljujejo ta-
ko primerjalno obravnavo.

Ključnega pomena za izbrano ob-
dobje je prenova v interpretaciji motiva:
odklon akademskega, scenografskega
prikaza in opisnega značaja upodobitve
je nadomestila pozornost do naravne
svetlobe en plein air, kjer je narava postala
le ozadje za pripovedovanje novih likov-
nih zgodb. Novi naturalizem Barbizono-
ve šole in impresionizem narekujeta pre-
novo v podoživljanju naravnega okolja z
opaznimi sledovi v različnih evropskih
državah. Slikarji se podajajo s svojimi sto-
jali na odprto in si prizadevajo ujeti av-
tentične vtise.

Eksponati so zbrani po značilni mo-
tiviki v štiri sklope, začenši zs prvim na
temo gozdov, podežela in naselji. Posebej
so še na ogled slike na temo vode, por-
treti in naseljena narava. Očitne so ana-
logije med Corotovo stezo v gozdu in pri-
kazom gozda romunskega slikarja Nico-
lae Grigorsecuja. Prav tako so opazni vpli-
vi Courbeta na švicarskega slikarja Hod-
lerja, slikarske poteze se opazno spremi-
njajo in prehajajo preko bolj snovnih na-
nosov v bolj sproščeno nizanje.

Središčna ostaja vloga mojstrov,
kot je Claude Monet, katerega motive
prepoznamo v delih drugih evropskih
mojstrov, ki so redno zahajali v Pariz in
se zgledovali predvsem po mojstrih Bar-
bizonove šole. Na razstavi si lahko ogle-
damo dvanajst Monetovih slik, ki dovo-
ljujejo med drugim primerjavo s češkimi
mojstri, kot je Chitussi in madžarskimi,
kot je Szinyei Merse.

Morski bregovi odpirajo pogled na
Sredozemlje v odseku razstave posveče-
nemu tematiki vode, opazen je drugačen
svetlobni register in bolj živahen kolori-
zem. Portretistika se ob koncu 19. stole-
tja vse bolj oddaljuje od formalnega pri-
kaza in osredotoča na vlogo portretiran-
ca v zasledovanju avtentičnosti likovne
pripovedi s poglobljeno psihološko po-
notranjenostjo. V tem razstavnem sklo-
pu je slovenska prisotnost posebej ra-
prezentativna s predstavniki kot so An-
ton Ažbe, Rihard Jakopič, Matej Sternen,
Matija Jama, Janez in Jurij Šubic. Lju-
bljanska Narodna galerija je prispevala iz-
bor del iz svoje stalne zbirke, direktorica
Barbara Jaki pa je nudila še svojo stroko-
vno pomoč, ki dovoljuje tako širši med-
narodni javnosti, da pobližje spozna
ustvarjalno pot slovenskih slikarjev v šir-
šem evropskem kulturnem kontekstu.
Kot je med drugim zapisala v svojem pri-
spevku v spremnem katalogu o sloven-
skem slikarstvu v drugi polovici 19. sto-
letja, ga označuje prehod od realizma k
impresionizmu. Prva generacija realistov,
kot sta npr. brata Šubic, je doraščala ob
korenitih družbenih spremembah, druž-
beno političnih kontrastih pod avstroo-
grsko in naglem vzponom industrializa-
cije. Večina teh slikarjev se je izoblikova-
la na Dunaju, kasneje tudi v Münchnu in
v Parizu. Realistom gre zasluga, da so
povzpeli slovensko slikarstvo na evropsko
raven in nastopili z večjo ustvarjalno av-
tonomijo. Mojstri, ki so delovali pod okri-
ljem društva Sava, so dali slovenskemu sli-
karstvu nov zagon, slikarska dela sloven-
skih impresionistov namreč pomeijo še
danes v globalizacijskem svetu pomem-
ben simbol narodne identitete.

Zadnji odsek razstave zgovorno
pripoveduje o prenovljeni motiviki na-
rave, s katero se človek nenehno soo-
ča in postane pravo prizorišče dogaja-
nja. Razstavo zaključuje Renoirova sli-
ka, manifest impresionizma iz leta
1873, ki prikazuje Clauda Moneta,
medtem ko slika na vrtu hiše v Argen-
teuilu. Monet je za krajši čas najel hi-
šo v tem znanem jadralnem centru pri
Parizu, kamor ga je prijatelj Renoir pri-
šel obiskat. Zvesta nazorom impre-
sionizma sta se oba mojstra pripravlja-
la na prvo razstavo impresionistov v
studiju fotografa Nadarja. Slika, ki jo je
takrat Monet ustvarjal, pa prikazuje ko-
tiček vrta in pripada danes stalni zbir-
ki iz Washingtona.

Razstava v Passarianu je na ogled
od ponedeljka do petka med 9. in 18.
uro, ob sobotah in nedeljah pa do 19.
ure. Bogato opremljen katalog v založ-
bi Linea d'ombra Libri na 336 straneh
s kakovostnimi reprodukcijami doku-
mentira razstavo in kulturno umešča
delovanje posameznih slikarjev s pri-
spevki posameznih strokovnjakov iz ra-
zličnih sodelujočih držav in podrobnim
popisom shed posameznih likovnih del.
Prodajna cena znaša 40 €.

Vsi šolarji, ki si bodo ogledali raz-
stavo, lahko sodelujejo na likovnem na-
tečaju, ki se razlikuje z ozirom na stop-
njo: osnovnošolci in srednješolci lahko
sodelujejo s prosto likovno interpreta-
cijo izbranega razstavljenega dela in
krajšo obrazložitvijo; višješolci pa so-
delujejo z daljšim pisnim prispevkom.

Najboljša skupina bo nagrajena s tri-
dnevnim potovanjem v Budimpešto.

Marca se bo nadaljevala razstavna
sezona z razstavo/hommage Dinu,
Mirku in Afru Basaldelli ter septembra

s pregledom severnega slikarstva in
norveškim mojstrom Edvardom Munc-
hom, edinstvenim predstavnikom de-
kadentizma in ekspresionizma.

Jasna Merkù

LJUBLJANA - Lutkovno gledališče Ljubljana od jutri do nedelje

Festival ULU po ULU
Predstavili bodo bero najkvalitetnejših dosežkov lutkovne ustvarjalnosti v Sloveniji

Lutkovno gledališče Ljubljana (LGL) pripravlja od ju-
tri do nedelje festival ULU po ULU. Kot je na novinarski
konferenci povedala umetniška vodja Jelena Sitar Cvet-
ko, bodo na festivalu predstavili bero najkvalitetnejših do-
sežkov lutkovne ustvarjalnosti v Sloveniji, sicer nagraje-
no na 5. bienalu slovenskih lutkovnih ustvarjalcev. Pro-
gram predstav, nagrajenih na bienalu, ki je potekal sep-
tembra lani na avstrijskem Koroškem, zajema dve pred-
stavi za odrasle in pet za otroke. Gre za eno redkih pri-
ložnosti, ko si je mogoče sicer razpršeno lutkovno pro-
dukcijo ogledati v strnjenem časovnem obdobju - čez ko-
nec tedna, je poudarila umetniška vodja. Predstave bodo
na več lokacijah, a vse pod okriljem LGL.

Program festivala bo v jutri ob 16. uri na velikem
odru LGL odprla predstava Mizica, pogrni se bratov
Grimm v izvedbi Mini teatra. Predstava, v priredbi in re-
žiji Mareka Bečka, je primerna tudi za mlajše otroke, od
tretjega leta dalje. Ob 19. uri bo na Šentjakobskem odru
s predstavo Ostržek v režiji Jerneja Lorencija nastopilo
Lutkovno gledališče Maribor. Gre za predstavo, ki terja
resen premislek o odraščanju, in kot taka po besedah
umetniške vodje ni primerna za najmlajše ljubitelje lutk.

V petek bodo gostili le eno predstavo, ki jo bo ob 17. uri
v Kulturnici izvedlo gledališče Teatro Papelito. Lutko-
vna predstava z naslovom Letimo! Braneta Solceja bo
imela obliko računalniško-digialne projekcije. V soboto
si bo mogoče ogledati kar tri predstave. Ob 11. uri bo
na sporedu predstava režiserja Petra Kusa z naslovom
Kralj prisluškuje, ki jo bo izvedel Zavod Federacija Lju-
bljana. Besedilo za predstavo, ki si jo bo mogoče ogle-
dati na Šentjakobskem odru, je nastalo po motivih krat-
ke zgodbe Itala Calvina.

Sobotni popoldan bo ob 17. uri na Velikem odru LGL
popestril avtorski projekt Martine Maurič Lazar Poštar-
ska pravljica v izvedbi LGL. Ob 20. uri pa bodo v Tune-
lu LGL izvedli Solcejevo predstavo Kabaretluknja. Pre-
jemnica Grand prix 5. bienala lutkovnih ustvarjalcev Slo-
venije je namenjena odraslemu občinstvu.

Festival bo v nedeljo sklenila solistična marionetna
predstava Trnuljčica v izvedbi Lutkovnega gledališča Fru-
Fru in režiji Irene Rajh Kunaver in Marjana Kunavra. V
sklopu festivala pa bodo pripravili tudi čajanko, ki bo po
zagotovilih umetniške vodje lutkarjem omogočila prilož-
nost za neformalno srečanje in izmenjavo idej. (STA)
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Tudi iz Ancone se Tržačani kljub dobri igri vračajo premagani

Triestina je napadala,
Mastronunzio je zadeval
Z dvema goloma napadalec Ancone obsodil Triestino na poraz - Della Rocca zadel prepozno
Ancona - Triestina 2:1 (1:0)

STRELCA: Mastronunzio v 36. in v
4.dp, Della Rocca v 44.dp.

ANCONA (4-4-2): Da Costa; Zava-
gno, Pisacane, Cristante, Milani; Schiatta-
rella (44.dp Mustacchio), Camillucci, De
Falco, Miramontes (32.dp Surraco); Ma-
stronunzio, Colacone (12. Mirčev). Trener:
Salvioni.

TRIESTINA (4-2-3-1): Agazzi 6; Nef
6, Cottafava 6, Brosco 5,5 (16.dp Crovetto
6), Sabato 6,5; Gorgone 6, Pani 6; Tabbia-
ni 6 (20.dp Cossu), Testini 6,5, Stanković
6,5 (22.dp Della Rocca 6,5); Godeas 6,5.
Trener: Somma.

SODNIK: Guida iz Torre Annunzia-
te 6,5. OPOMINI: Brosco, Godeas, Mira-
montes.

Eden izmed največjih problemov le-
tošnje sezone Triestine - in glede tega se
sploh ne razlikujeta del sezone, ko je eki-
po vodil Gotti od obdobja, odkar je mesto
trenerja prevzel Mario Somma - je prav
uspešnost v gosteh. Triestina doslej ni še ni-
koli zmagala daleč od svojih navijačev in go-
stovanje pri drugouvrščeni ekipi je bil s te-
ga vidika morda slab trenutek, da bi pre-
kinili ta negativni trend. Triestina sicer s
svojim nastopom v Markah sploh ni razo-

čarala. Žal Somma nima na razpolago Ma-
stronunzia, ki je uspešno zaključil dve od
skupno treh priložnosti, ki jih je ustvaril,
medtem ko so Tržačani zapravili vsaj štiri
do pet čistih priložnosti za gol. Pohval na
račun včerajšnjega nastopa Triestine je bi-
lo na pretek, a s pohvalami ne prideš da-
leč in tudi stanje na lestvici se ne izboljša.

Tržačani so zelo dobro začeli. Anco-
na je sicer dokazala, da ni slučajno pri vrhu,
saj je Salvionijevo moštvo ne samo odlično
organizirano, ima tudi na razpolago res ka-
kovostno napadalno dvojico. Sicer je mo-
ral Colacone igrišče zapustiti že po dva-
najstih minutah igre zaradi poškodbe, a že
v tem delu tekme je pokazal odlično ui-
granost s kolegom Mastronunziom, v tem
trenutku morda najboljšim napadalcem B-
lige. Vse to je dokazal v 36. minuti, ko je iz-
koristil v bistvu edino priložnost Ancone
v prvem polčasu. Po zelo lepi podaji v glo-
bino Miramontesa je Mastronunzio žogo
vrhunsko zaustavil, se tako znašel sam pred
Agazzijem in ciljal tja, kamor Agazzi res ni
mogel. Škoda, ker bi si Triestina v prvem
polčasu zaslužila veliko več. Celo neodlo-
čen izid bi bil verjetno preskromna nagra-
da za Tržačane. Po sedmih minutah je mo-
ral Da Costa poseči po Testinijevem stre-

lu s 25 metrov, v 27. minuti je Da Costa
prvič resno posegel: Stankovič je podal do
Godeasa, čigar strel je vratar odbil, Tab-
bianija pa je zadnji trenutek izvrstno pre-
hitel Miramontes in z obrambnim pose-
gom rešil gol. Štiri minute po golu Anco-
ne je Testini zapravil res neverjetno pri-
ložnost, ko je neoviran s petih metrov stre-
ljal nad prečko, nato pa je prav ob izteku
polčasa Da Costa vrhunsko rešil po strelu
z glavo Godeasa. Obračun po prvem de-
lu: čiste priložnosti 3:1 za Triestino, goli 1:0
za Ancono. Začetek 2. polčasa je bil za Trie-
stino šokanten: nova podaja v globino Mi-
ramontesa in Mastronunzio se je zopet
znašel pred Agazzijem, prvi poskus je vra-
tar odbil, a na noge napadalca Ancone, ki
je lahko žogo položil v prazen gol. Po no-
vi priložnosti Mastronunzia (tokrat je
dvoboj zmagal Agazzi), je Triestina nava-
lila na nasprotnikova vrata. Sabato s pro-
stim strelom, Testini z razdalje, nato Pani
z zelo ugodnega položaja, niso uspeli pre-
magati vratarja. Po novem poskusu Go-
deasa je Triestina zadela šele v 44. minuti,
ko je prosti strel Crovetta z nogo v gol pre-
usmeril Della Rocca. Zanj je bil to skoraj
gotovo poslovilni zadetek.

Top: Celotna trojica polšpic Trie-
stine je bila tokrat zelo aktivna in ustva-
rila kopico priložnosti. A jih žal le
ustvarila, ne pa konkretizirala.

Flop: Brosco je bil v težavah proti
Mastronunziu, Pani pa je zapravil dve
neverjetni priložnosti pred nasprotni-
kovim vratarjem.

Iztok Furlanič

B-LIGA IZIDI 20. KROGA Ancona -
Trietstina 2:1, Crotone - Cittadella 1:1, Empoli
- Sassuolo 1:1, Frosinone - Ascoli 1:5, Lecce -
Vicenza 1:0, Modena - Cesena 1:0, Padova -
Albinoleffe 0:2, Piacenza - Gallipoli 2:0, Reggina
- Grosseto 1:1, Torino - Mantova 1:1,
Salernitana - Brescia 1:3.

Lecce 20 11 4 5 32:23 37
Ancona 19 11 3 5 31:18 36
Cesena 20 8 8 4 25:12 32
Sassuolo 19 8 8 3 29:17 32
Empoli 20 9 5 6 28:24 32
Modena 20 9 4 7 20:19 31
Grosseto 20 7 9 4 29:27 30
Frosinone 20 8 4 8 27:33 28
Brescia 20 8 4 8 24:25 28
Vicenza 20 6 9 5 19:17 27
Torino 20 7 6 7 24:18 27
Padova 20 6 7 7 22:22 25
Crotone (-2) 19 6 9 4 20:20 25
Gallipoli 20 6 7 7 19:25 25
Triestina 19 6 6 7 20:23 24
Reggina 20 6 5 9 25:29 23
AlbinoLeffe 20 5 8 7 25:30 23
Cittadella 19 5 7 7 24:24 22
Ascoli 20 5 7 8 26:32 22
Piacenza 19 5 5 9 16:23 20
Mantova 19 2 10 7 18:24 16
Salernitana 19 2 5 12 16:34 11

PRIHODNJI KROG: Triestina - Frosinone (9.1.
ob 15.30)

NOGOMET - Danes 18. krog A-lige

Inter za prebavo
Pričetek prve tekme že ob 12.30 - Juventus v Parmi

INTER ZA PREBAVO - No-
gometni navdušenci bodo danes pri-
šli na svoj račun, saj bodo lahko pre-
živeli skoraj cel dan ob spremljanju
nogometnih tekem. Kdor ima kosilo
zgodaj bo lahko še zadnje ostanke no-
voletnih pojedin prebavljal ob sprem-
ljanju tekme med Chievom in Inter-
jem, ki se bo pričela že ob 12.30. Za
Inter bi lahko bil ta teden že odloči-
len na poti do novega naslova itali-
janskega prvaka, saj imajo Mourin-
hovi varovanci dva lažja nastopa,
medtem ko se bosta Juventus in Mi-
lan v nedeljo spopadla med sabo, že
danes pa bosta obe ekipi igrali proti
solidnima nasprotnikoma. Inter bo
zaseden v Veroni, proti Chievu pa naj
bi portugalski strateg že zaupal nove-
mu nakupu Goranu Pandevu.

PREPOROD? - Navijači Ju-
ventusa upajo, da so božično-novole-
tni prazniki pozitivno učinkovali na
ekipo, ki je imela res negativen za-
ključek leta. Trener Ferrara naj bi bil
po besedah uprave kluba na varnem,
a novi spodrsljaji v tem tednu bi mu
bili najbrž usodni, saj potrpljenje na-
vijačev je pri koncu in trener bi lah-
ko postal »krivec« za napake, ki so jih
naredili drugi. Gotovo bo v Parmi Ju-
ventusu trda predla, saj je domača eki-
pa četrta na lestvici in bi z zmago ce-
lo prehitela »staro damo«. Guidolin
računa na gole prerojenega Bojinova,
medtem ko je Ferrara zapustil neu-
spešno pot dvojnega napadalca s pol-
špico Diegom in brazilski nakup pre-
maknil bližje nasprotnikom vratom.
Klasična postavitev 4-4-2 je izbira, ki
bi lahko bila le taktična, a je v resnici
priznanje, da je poletni načrt Juven-
tusa že popolnoma propadel.

UDINESEJEV NOVI KURZ -
Nov trener Udineseja De Biasi za-
čenja svojo pot v Bariju, pri enemu
izmed najbolj pozitivnih presenečenj
letošnjega prvenstva. Malokdo bi na-
povedal, da bo Bari januarja mese-
ca pred Furlani, a trenutno je tako
stanje resničen prikaz tega, kar sta
ekipi doslej pokazali. De Biasi bo še

brez diskvalificiranega Di Nataleja,
tako da bo za gole moral skrbeti Flo-
ro Flores ob pomoči Sancheza. Z De
Biasijem pa je prehod na 4-4-2 po-
vsem naraven.

VEČERNI SPEKTAKEL - Vsaj
na papirju bo najbolj zanimivo zvečer
(pričetek ob 20.30) na San Siru. Mi-
lan in Genoa sta namreč ekipi, ki igra-
ta dokaj napadalno in nasprotniku tu-
di rada prepustita priložnosti. Milan
nujno potrebuje zmago, da ubrani
drugo mesto in vsaj obdrži enak zao-
stanek od vodilnega Interja. Leonar-
do cilja na zmago z res neobičajno po-
stavo: Beckham, ki se je med prazni-
ki pridružil Milanu, bo igral za troji-
co napadalcev (Pato, Borriello in Ro-
naldinho). Kdo od navedenih bo po-
magal obrambi, pa je lepo vprašanje.

FANTANOGOMET - V vratih
je Gillet (Bari) pravilna izbira, v
obrambi pa bi lahko zaupali dvojici
Fiorentine Dainelliju in Felipeju, Ne-
sti (Milan) in Maiconu (Inter). Za zve-
zno vrsto pozor na Beckhama (Milan),
Maggia (Napoli) in Marcolinija (Chie-
vo), v napadu pa bi lahko Trezeguet
(Juventus) znova zadel, tako kot Ma-
tri (Cagliari) in Danilevicius (Livorno).

NOGOMETNE STAVE - To-
krat je tveganje večje, ker po dolgi
prekinitvi je težko razumeti, kako so
se ekipe pripravljale med pavzo.
Lahko poskušate staviti na zmago
sledeče trojice: Lazio (1,70 proti Li-
vornu), Inter (1,77 v gosteh proti
Chievu) in Milan (1,55 proti Genoi),
medtem ko bi se izognili tekmi med
Parmo in Juventusom. Pametna iz-
bira bi lahko bila stava gol (obe eki-
pi dosežeta vsaj en gol) za tekme Ca-
gliari - Roma (1,70), Parma - Juven-
tus (1,75) in Milan - Genoa (1,85).

NAŠA NAPOVED - Danes (ob
12.30) Chievo - Inter 1:2, (ob 15.00)
Atalanta - Napoli 1:1, Bari - Udinese
2:1, Cagliari - Roma 1:1, Catania- Bo-
logna 2:1, Lazio - Livorno 2:0, Parma
- Juventus 1:1, Sampdoria - Palermo
1:2, Siena - Fiorentina 0:2, (ob 20.45)
Milan - Genoa 3:2. (I.F.)

FORMULA 1

Briatore
uspešen
na sodišču

PARIZ - Nekdanji vodja mo-
štva formule 1 Renault Flavio
Briatore je bil uspešen na sodiš-
ču v Parizu, kjer je vložil tožbo za-
radi dosmrtne prepovedi delova-
nja na vseh področjih avtošporta,
ki mu jo je septembra lani izrekla
Mednarodna avtomobilistična
zveza (FIA).

Sodišče je odločilo, da je
odločitev FIA nedopustna, pred-
vsem zaradi pomanjkanja doka-
zov. Krovna avtomobilistična or-
ganizacija je septembra lani kaz-
novala ekipo renault in Briatore-
ja zaradi afere Singapur 2008, ko
je nekdanji dirkač tega moštva
Nelson Piquet mlajši razkril, da je
moral leta 2008 na dirki v Singa-
purju po navodilih iz boksov za-
peljati v zaščitni zid, tako da bi za-
radi posredovanja varnostnega
avtomobila vplival na razplet dir-
ke in pomagal moštvenemu so-
tekmovalcu Fernandu Alonsu.
Sodišče v Parizu je Briatoreju pri-
znalo 15.000 evrov odškodnine
(zahteval je milijon). Briatore je
po sklepu izjavil: »Srečen sem, v
formulo 1 pa se ne bom vrnil.«

SLALOM - Danes v Zagrebu
moški slalom: 1. spust ob 15.05,
drugi ob 18.20, tudi po TV.

SLOVENCI - Na zadnji tekmi
novoletne turneje v Bischofshofnu
bodo nastopili tudi trije slovenski
smučarski skakalci. Jernej Damjan
(128,5 metra) je imel v kvalifikaci-
jah osmi dosežek, Mitja Mežnar
(126,5) 15. in Robert Kranjec
(125,5) 18.

TENIS - Španija je na Hop-
manovem teniškem pokalu v Pert-
hu v skupini A premagala Romu-
nijo s 3:0, Avstralija pa je ugnala
ZDA z 2:1.

DAKAR - Nekaj ur po priho-
du v cilj tretje etape vzdržljivost-
nega relija Dakar je edini slovenski
predstavnik na preizkušnji v Ar-
gentini in Čilu Miran Stanovnik
sporočil, da zaradi poškodbe prsta
ne more nadaljevati dirke.

KLESTENJE - Brazilski par-
lament je oklestil sredstva za sve-
tovno nogometno prvenstvo, ki bo
v tej državi leta 2014. Novi prora-
čunski zakon, ki ga mora odobriti
še predsednik Luiz Inacio Lula da
Silva, nogometnim projektom odv-
zel približno 725 milijonov evrov.

KOŠARKA - A-liga amaterjev

Do zmage z gibčnostjo
AcegasAps bo sprejel v goste Casteletto Ticino, ki ima pod košem malo adutov

Tržaški AcegasAps bo v prvem krogu povratnega dela že da-
nes ob 18.uri sprejel v goste Casteletto Ticino, ki so ga pred pri-
četkom prvenstva uvrščali v krog boljših ekip, a je nato krepko ra-
zočaral in ima sedaj 8 točk (dve manj kot Tržačani, a s tekmo manj:
v zadnjem krogu se namreč Jesolosandona zaradi slabih vremen-
skih razmer ni podal na gostovanje, košarkarska zveza pa je odre-
dila preložitev tekme na kasnejši datum).

Ekipa z jezera Maggiore ima svoj adut v veteranu Emanue-
leju Rotondu, ki je celih devet let (od 1991 do 1999) nastopal z ma-
tičnim društvom Sassari v A-2 ligi, lansko leto pa bil s Porto Tor-
resom najboljši strelec B skupine amaterske A lige s povprečjem
več kot 20 točk. Letos je prav tako uspešen, saj je trenutno drugi
najboljši strelec lige (povprečno 19 točk na temo, proti Osimu pa
jih je dosegel kar 33). Od ostalih dajejo dober doprinos organiza-
tor igre Mariani (več kot 10 točk in 3 asistence na tekmo), bek Con-
te (več kot 15 točk na tekmo), krili Masieri (200 cm, argentinske-
ga porekla) in temnopolti Ihedioha (196, cm, dober skakalec) ter
težki center Prelazzi (205 cm, 112 kg, prav tako argentinskega po-
rekla, več kot 12 točk in 7 skokov na tekmo). Trener Tritto ima
tačas največ problemov s poškodami, saj nista Masieri in Ihedio-
ha še povsem nared, pod košem pa sta tadva igralca dejansko edi-
na pomoč Prelazziju. Priložnost bodo torej imeli gibljivi visoki Ber-
nardijevi igralci, ki so lahko ključ za zmago tržaške ekipe.

Predvidevanja za zmago: AcegasAps 55%, Castelletto Ti-
cino 45%.

Marko Oblak

Della Rocca je v
Anconi dosegel
svoj drugi letošnji
gol, kar bo
verjetno dovolj, da
bo ostal v Trstu do
konca sezone

ODBOJKA - Liga prvakov

Blejski ACH Volley
proti Parižanom
razmišlja le o zmagi

LJUBLJANA - Odbojkarji ACH Volleyja v 4. kro-
gu lige prvakov (skupina F) danes ob 20.15 (TV Slove-
nija 2) v polnem Tivoliju pričakujejo francoske prvake,
ekipo Paris Volley, ki so jo v Parizu gladko premagali. Prav
zaradi tega je jasno, da varovanci kanadskega trenerja
Glenna Hoaga razmišljajo le o zmagi, s katero bi se po-
vsem približali uresničitvi cilja: uvrstitvi v naslednji krog
tekmovanja, med 16 najboljših ekip.

Blejci sicer ne pričakujejo lahkega dela, čeprav dobro ve-
do, da Francozi v Ljubljano prihajajo s slabo popotnico, saj so
izgubili sedem zadnjih tekem. Za Parižane igra tudi sloven-
ski reprezentant Sebastjan Škorc, še lani igralec ACH Volleyja.

Vrstni red skupine F: Asseco Rzeszow (Pol) 6, AH Vol-
ley (Slo) 4, Istanbul (Tur) 2, Paris Volley (Fra) 0.

Sinočnji izid, skupina A: Dinamo Moskva - Trentino
Volley 3:1 (23:25, 25:21, 25:21, 25:17)

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu
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NOGOMET

ELITNA LIGA - 14.30 v Trstu, sv. Alojzij: Kras
Koimpex - Tricesimo

PROMOCIJSKA LIGA - 14.30 v Sovodnjah:
Sovodnje - San Daniele

1. AMATERSKA LIGA - 17.00 v Trstu, sv.Sergij:
Primorec - Capriva

2. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Trstu, pri sv.Ivanu:
Zarja Gaja - Chiarbola; 14.30 v Škocjanu ob Soči:
San Canzian - Primorje; 14.30 v Pierisu: Pieris - Breg

ODBOJKA

ŽENSKA C-LIGA - 18.30 v Chionsu: Chions - Bor
Breg Kmečka banka

MEMORIAL VELJAK

10.00 v Repnu: nastopajo Televita TS Volley
2010, Cordenons in Bibione

KOŠARKA

DRŽAVNA C-LIGA - 18.00 na Opčinah: Jadran
Qubik Caffè - Montebelluna

DEŽELNA C-LIGA - 19.00 v Krminu: Alba - Bor
Radenska; 20.30 v Žavljah: Venezia Giulia - Breg

JUTRI
Četrtek, 7. januarja 2010

ODBOJKA

MOŠKA C-LIGA - 20.30 v Štandrežu: Val Imsa -
Olympia Fer Style

ŽENSKA D-LIGA - 20.45 pri Briščikih: Kontovel -
Mossa

UNDER 18 MOŠKI - 18.45 v Repnu: Sloga Tabor - Buia

UNDER 18 ŽENSKE - 19.30 v Trstu, 1. maj: Bor
Kinemax - Sloga Barich

KOŠARKA

PRVENSTVO U14 v Trstu: Azzurra - Sokol

AŠD SK BRDINA organizira ob priliki smučarskih
tečajev v Forni di Sopra v nedeljo, 10. januarja,
avtobusni prevoz za člane društva. Predviden
odhod avtobusa: ob 6.30 iz parkirišča izpred
bencinske črpalke Esso na Opčinah. Tel. št.: 347-
4421131 (Valentina Suber), 347-5292058 (SK
Brdina), www.skbrdina.org, info@skbrdina.org.

SK DEVIN vabi na predstavitveni večer ob
začetku nove smučarske sezone, ki bo v dvorani
kulturnega društva Igo Gruden v Nabrežini, jutri
ob 19.30.

SK DEVIN prireja vsako soboto in nedeljo
avtobusni izlet ob smučarskih tečajih v kraj Forni
di Sopra, od 9. oz.10. januarja dalje. Odhod s trga
v Nabrežini ob 7.00, iz Štivana ob 7.10, povratek
okrog 18.ure. Prijave na info@skdevin.it ali na
3402232538.

SPDG obvešča, da bo od 17. januarja do 7.
februarja 2010 priredilo nedeljske tečaje
smučanja v Forni di Sopra in v Žlebeh (Nevejsko
sedlo) in poskrbelo tudi za avtobusni prevoz.
Prijave v petek, 8. januarja in v ponedeljek, 11.
januarja od 18. do 20. ure na sedežu društva,
Verdijev Korzo 51/int. v Gorici.

NOGOMET - Danes zaostale tekme v amaterskih ligah

Kraške ekipe
bodo igrale v Trstu
Zaradi zasneženih igrišč se bodo Kras, Primorec in Zarja Gaja spustili v mesto

Razen v primeru vremenskih spre-
memb v zadnjih urah, bi morali večino
današnjih zaostalih tekem v amaterskih
nogometnih ligah vendarle odigrati. Na
Goriškem, kjer bodo igrale ekipe Sovo-
denj, Primorja in Brega, se stanje igrišč
postopoma normalizira. Na tržaškem
Krasu so igrišča še zasnežena, zato se
bodo ekipe naših društev preselile v me-
sto. Takšna je bila tudi želja nogometne
zveze FIGC, ki se boji novih poslabšanj
vremena konec tedna in posledične ne-
varnosti kopičenja zaostalih tekem. Ta-
ko bo Kras v elitni ligi tekmo proti Tri-

cesimu namesto v Repnu odigral na
mestnem pravokotniku San Luigija, Pri-
morec se bo s Caprivo pomeril pri
sv.Sergiju, Zarja Gaja pa bo proti Chiar-
bolam igrala pri sv.Ivanu. Vse tekme se
bodo pričele ob 14.30, le Primorec bo
igral ob 17. uri.

ELITNA LIGA
Kras (28) - Tricesimo (17)
Repensko igrišče je še vedno zas-

neženo, zato bo Kras tekmo odigral v
Trstu pri sv. Alojziju. Ekipa, ki se v pre-
stopnem roku ni spremenila, je popol-
na in dvoboj z nižje plasiranim na-
sprotnikom pričakuje z optimizmom.

PROMOCIJSKA LIGA
Sovodnje (8) - San Daniele (24)
Sneg je na sovodenjskem pravo-

kotniku kopnel, le na sredini, pod ka-
tero teče avtocesta, je poledenelo. So-
vodenjci so se na tekmo vsekakor do-
bro pripravili, trenirali so prejšnjo so-
boto in tudi v ponedeljek.

1. AMATERSKA LIGA
Primorec (18) - Capriva (12)
Zaostalo tekmo bo Primorec igral

pri sv. Sergiju ob 17.00, saj je na tre-
benskem igrišču 10 centimetrov snega.
Tudi nedeljsko tekmo bodo najbrž odi-
grali na »tujem« igrišču – menda v
Zauljah. Odsotna bosta Moscolino in
Udina, ki sta še na dopustu. Pred no-
vim letom so igralci Primorca dvakrat
trenirali, zaradi snega pa so zadnja dva
treninga opravili v Trstu.

2. AMATERSKA LIGA
Zarja Gaja (17) - Chiarbola (6)
Tržaški derbi bodo odigrali pri sv.

Ivanu, saj je bazoviško igrišče zasneženo.
Varovanci trenerja Di Summe so trenirali
dvakrat prejšnji teden, zaradi snega pa sta
po novem letu treninga odpadla. Proti
zadnjeuvrščeni Chiarboli bo odsoten sa-
mo izključeni Bernobi.

Pieris (27) - Breg (15)
Breg bo na gostovanju pri drugou-

vrščenem Pierisu okrnjen. Odsotni bodo
Laurica, Daniele in Lorenzo Degrassi,
Coppola in Farra. Trener Petagna bo ra-
čunal zato le na 13 igralcev, ki so med
prazniki dobro trenirali.

San Canzian (15) - Primorje (18)
Ker je igrišče v Škocjanu ob Soči

travnato, predsednik Primorja Robert
Zuppin meni, da najbrž bo današnja zao-
stala tekma odpadla. »Teren je moker in
bi ga lahko zelo poškodovali. Mislim, da
je bolj verjetno, da ne bomo igrali.« Kljub
temu bo Primorje danes ob 14.30 popol-
no na igrišču. Pripravljenost bo nekoliko
vprašljiva, saj so proseški nogometaši tre-
nirali po zadnji tekmi le dvakrat.

Peter Carli odslej v Trebčah
Peter Carli bo odslej nosil dres Pri-

morca. Napadalec, ki je igral pri Vesni, se
je tako odločil, ker je v Križu igral manj,
obenem pa si je zaželel spremembe. Še
vedno je poškodovan, tako da bo najbrž
lahko igral šele čez mesec dni.

SMUČANJE - Zimovanje SK Devin

SK Devin tretjič na Jochgrimmu
Na prelazu na nadmorski višini 2.000 m se je zbralo 70 članov - Mladi tekmovalci vsak dan pilili tehniko med koli

ODBOJKA

Orel zdaj
samo trenira
pri Prvačini

Goriški
odbojkar Aljoša
Orel vseskozi
redno trenira,
kluba, kjer bi
lahko igral, pa
še nima. Že ne-
kaj časa trenira pri slovenskem
prvoligašu Prvačina, kjer bi rad
igral, a se klub naposled ni odlo-
čil, da bi odkupil Orlovo izpisni-
co, saj bi to zahtevalo visoko od-
škodnino. Da bi pred odkupom
zmanjšali stroške izpisnice, je
Orlu priskočil na pomoč tudi ma-
tični klub OK Val, ki je igralca re-
gistriral. To je namreč zmanjšalo
višino odškodnine, a kljub temu
je klub iz Slovenije ni odkupil:
»Ekipa je bila ob mojem prihodu
že sestavljena, obenem pa klub
nima velikih finančnih možnosti,
da bi vložil toliko denarja samo za
nekaj mesecev. Sporazumno smo
se domenili, da bom v letošnji se-
zoni tam samo treniral,« je po-
jasnil Orel, ki bi rad pri Prvačini
ostal. »Treniram na visoki ravni.
Tu bi rad ostal še nekaj let, saj se
zdaj počutim dobro doma,« je še
dodal goriški odbojkar, ki je bil la-
ni član ekipe Crema v A2-ligi.

V italijansko prvenstvo se ne
namerava vrniti zaradi finančne
krize, pa tudi pravila mu ne do-
voljujejo tega. Letos je že enkrat
zaprosil za spremembo registra-
cije, tako da drugič tega ne bi mo-
gel storiti. »Najbrž bom ostal pri
Prvačini. Samo v primeru, da bi
dobil ponudbo iz tujine, bi se lah-
ko odločil, da zaključim sezono v
drugem klubu.« Orel je letos pre-
jel tudi ponudbo iz Irana, a se na
Bližnji vzhod ni hotel podati.
Nivo ekip prve lige je tam na niz-
ki ravni, zato je ponudbo odklo-
nil in raje ostal v Sloveniji blizu
doma. (V.S.)

Že tretje leto zaporedoma je SK Devin priredil za pre-
ko 70 članov enotedensko zimovanje na prelazu Joch-
grimm na nadmorski višini 2000m, kjer je zelo prijetno
prav za božične praznike, saj se nahaja ta čudovita pokrajina
daleč od vrveža, ki preveva vse gorske smučarske centre.

Letos so se zimovanja udeležili v prvi vrsti mladi tek-
movalci, in sicer kar 16 iz kat.babyjev, miškov in dečkov,
ki so vsak dan pilili tehniko med koli in se intenzivno pri-
pravljali za prve uradne deželne tekme pod vodstvom neu-
trudnega trenerja Aleša Severja in pomočnika Mateja Štol-
fe. Skoraj vsi so bili tudi v spremstvu staršev, ki so lahko
preverjali letošnji napredek ter obenem bili tudi v veliko
oporo otrokom.

Po dnevni jutranji telovadbi in celodnevni vadbi na
snegu, so si zvečer ogledali videoanalizo, kjer jim je tre-
ner sproti dajal tudi napotke, ob koncu tedna so tudi ugo-
tavljali rezultate dela na podlagi lestvice po časih, ki so jih
zabeležili v vožnji med količki.

Treba pa je tudi omeniti, da so ostali člani, otroci in
odrasli imeli na razpolago dva učitelja 3.stopnje Livia Ro-
žiča in Alessandra Vidonisa, ki sta cel teden vodila tečaje
smučanja na dobro pripravljenih progah.

Tudi hotelske usluge so nudile optimalno bivanje in
silvestrovanje je potekalo s slavnostno večerjo, ob lepo iz-
brani glasbi in z veliko zabavo vseh otrok, ki so še pose-
bno uživali ob prižiganju raznovrstnih petard.

Igrišče v Trebčah
včeraj zgodaj
popoldan

KROMA

KOŠARKA

Andrea Mura
odslej trener
Goriziane

Andrea Mura bo do konca sezone
treniral košarkarje Goriziane, ki nastopa-
jo tako kot Bor in Breg v deželni C-ligi. Mla-
di slovenski trener iz Loga v dolinski ob-
čini, ki je v zadnjih dveh sezonah vodil po-
stavo Bora Radenska in ga je uprava sve-
toivanskega kluba v začetku novembra la-
ni nadomestila z Rogeliom Zovattom, je
prvi trening s svojimi novimi varovanci
opravil v ponedeljek in jih bo na tekmi prvič
vodil danes, ko se bodo doma spoprijeli z
Latisano. Predsednik Goriziane Roberto
Rosso (ki je znan po pogostih zamenjavah
trenerjev) je sklenil prejšnjega krmarja An-
dreo Iuricha odsloviti, potem ko je v do-
sedanjih dvanajstih nastopih dosegel štiri
zmage, eno v četrtem krogu na Prvem ma-
ju prav proti Muri. Tudi glavna nosilca igre
goriške ekipe sta Slovenca, in sicer Novo-
goričana Matej Delpin in Gregor Devetak.
Borove košarkarje bo Mura spet srečal, to-
krat kot nasprotnik, že čez natanko mesec
dni, 6. februarja v Gorici.

ODBOJKA

Bor Breg v Chionsu
V Repnu Memorial Veljak

Zaostalo tekmo 10. kroga ženske od-
bojkarske C-lige bodo igralke združene eki-
pe Bora in Brega Kmečka banka odigrale
že danes v Chionsu. h ekipi, za katero igra
tudi mlada Goričanka Mateja Zavadlal. Če-
prva sestavljajo pordenonsko moštvo pre-
težno mlade igralke, je ekipa eden kandi-
datov za uvrstitev v play-off in jo ta čas na
tretjem mestu od vodilne dvojice Mille-
nium-Martignacco ločita le dve točki.

V Repnu pa bo 2. memorial Sergia
Veljaka v organizaciji ŠZ Sloga in ob so-
delovanju OD Bor ter pod pokroviteljstvom
ZSŠDI. Spored: 10.00: Televita TS Volley
2010 - Cordenons, sledi Cordenons - Bi-
bione, sledi Televita TS Volley - Bibione

BALINANJE

Danes »ona-on«
Danes dopoldan bo v Domu prista-

niških delavcev zanimivo balinarsko tek-
movanje »ona-on«, ki se ga bo udeležilo kar
24 mešanih dvojic. Ker imajo balinarke po-
redkoma možnosti, da nastopajo na tur-
nirjih, je tekmovanje vsakič množično
obiskano. Srečo bodo poskušali tudi številni
naši balinarji in balinarke. Odslej dalje se
bodo tekmovanja za dvojice B in C kate-
gorije vrstila vsako nedeljo. Če zanje ne bo
dovolj zanimanja, se bo organizator odlo-
čil za varianto »ona-on«, ki je med ljubite-
lji balinarja veliko bolj priljubljena. Kmalu
se bo tudi balinarska komisija odločila, kdaj
bo organizirala drugo tekmovanje za svo-
je člane. Po vsej verjetnosti bo to v drugi po-
lovici meseca. (Z.S.)
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Oblačno bo. Padavine bodo dopoldne večinoma ponehale.
Najnižje jutranje temperature bodo od -3 do 1, v alpskih
dolinah do -5, ob morju od 4 do 8 stopinj C.

Zgodaj zjutraj bo še oblačno, na vzhodnem pasu se bodo
še verjetno pojavljale padavine. Čez dan se bo vreme ne-
koliko izboljšalo, spremenljivo oblačno bo. Večje razjasnitve
bodo bolj verjetne v notranjih dolinah Karnije in Trbiškega
območja. Ob morju bo pihala šibka do zmerna burja burja,
ki bo čez dan slabela.

Jutri bo oblačno. Dopoldne bodo manjše padavine predv-
sem na jugozahodu, popoldne pa se bodo spet okrepile in
do večera zajele vso Slovenijo. Po nižinah bo še večinoma
snežilo.

Čez dan bo prevladovalo oblačno vreme, v alpskem pasu
se bo lahko tudi občasno delno razjasnilo. V noči na petek
pa pričakujemo izrazito poslabšanje. Ob morju in po
nižinah bo obilno deževalo. V hribovitem svetu nad okoli
600-800m nadmorske višine pa močno snežilo.

Nad našo deželo bodo še dotekali vlažni jugozahodni to-
kovi; jutri pa nas bo dosegla izrazita atlantska fronta.

Nad večjim delom Evrope je obsežno območje nizkega
zračnega pritiska, manjše ciklonsko območje nad sever-
nim Sredozemljem postopno slabi. Le v višjih zračnih pla-
steh bo nad naše kraje pritekal prehodno

nekoliko bolj suh zrak.

Danes: ob 3.13 najvišje 37 cm, ob 10.16 najnižje -14 cm, ob 15.06
najvišje 1 cm, ob 20.50 najnižje -24 cm.

Jutri: ob 4.16 najvišje 38 cm, ob 11.41 najnižje -24 cm, ob 17.21
najvišje 1 cm, ob 22.13 najnižje -16 cm.

Kanin . . . . . . . . . . . . . . . . . 155
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40
Kranjska Gora  . . . . . . . . . 45
Krvavec . . . . . . . . . . . . . . . . 45
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 45
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45
Mariborsko Pohorje  . . 40
Civetta  . . . . . . . . . . . . . . . 130

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 60
Forni di Sopra  . . . . . . . . . 60
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 50
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80
Na Žlebeh  . . . . . . . . . . . 150
Mokrine  . . . . . . . . . . . . . . . 95
Podklošter  . . . . . . . . . . . . 55
Bad Kleinkirchheim  . . 60

Sonce vzide ob 7.45 in zatone
ob 16.36
Dolžina dneva 8.51

Danes bo vremenski vpliv
obremenilen, z vremenom
povezane težave bodo pogo-
ste, okrepljeni bodo tudi ne-
kateri bolezenski znaki.
Priporočamo večjo previd-
nost. Luna vzide ob 0.00 in zatone

ob 10.39

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
9,8 stopinje C. 
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PODNEBNE SPREMEMBE - Globalno segrevanje

Avstralija zabeležila
najtoplejše desetletje doslej

SYDNEY - Avstralija se je ob za-
četku 21. stoletja spotila skozi najbolj vro-
če desetletje doslej, ki so ga zaznamova-
li pogostejši vročinski vali, suša, pešče-
ne nevihte in uničujoči požari. Znan-
stveniki so rekordno visoke temperatu-
re in nevšečnosti, ki so jih spremljale, pri-
pisali globalnemu segrevanju ozračja.

Kot je še sporočil urad za meteoro-
logijo v Sydneyju, je bilo leto 2009 drugo
najbolj vroče, odkar so leta 1910 začeli red-
no beležiti temperature. Povprečna letna
temperatura je bila tokrat za skoraj stopi-
njo Celzija višja od siceršnjega povprečja,
poroča francoska tiskovna agencija AFP.

Povprečna temperatura v Avstrali-
ji v minulem desetletju je bila medtem
po besedah klimatologa Deana Collinsa
okoli 22,3 stopinje Celzija in tako 0,48
stopinje nad avstralskim povprečjem iz
obdobja 1961-1990, kar je posledica
podnebnih sprememb, ki jih je povzro-
čil človek.

Po besedah Collinsa je bilo v mi-
nulih 60 letih vsako desetletje toplejše od
prejšnjega. "Da imamo šest, sedem de-
setletij zapovrstjo, ki so toplejša od
predhodnega - to se ne zgodi slučajno.
To je odraz tega, kar se dogaja na globalni
ravni," je poudaril.

Kot je priznal, gre višje tempe-
rature pripisati tudi pojavu El Nino v
Tihem oceanu, a v prvi vrsti so po-
sledica človekovih dejanj oz. podneb-
nih sprememb. "Globalno segrevanje
povečuje možnosti vročinskih valov
(kot so bili kar trije rekordni vročin-
ski vali v letu 2009), čeprav ne more-
mo kategorično reči, da se brez glo-
balnega segrevanja ne bi zgodili," je
dejal.

Avstralski meteorološki urad si-
cer nadpovprečno visoke temperatu-
re pričakuje tudi letos, še posebej v
prvih treh mesecih leta. (STA)

Pogorišče gozdnega požara v okolici mesta Toodyay v zahodni Avstraliji ANSA

NEZGODA - Predpraznično pospravljanje

Romunka pomotoma
vrgla stran 40.000 evrov

BUKAREŠTA - Neka Ro-
munka je med temeljitim pospra-
vljanjem stanovanja v smeti po-
motoma vrgla celotne prihranke
svojega soproga, ki so znašali kar
40.000 evrov. Policiji je uspelo pri-
dobiti nazaj le del zajetnega kupa
denarja, poročanje romunske ti-
skovne agencije Mediafax povzema
nemška dpa.

Malo pred božičem, ko njene-
ga moža ni bilo doma, se je Ro-
munka lotila temeljitega pospra-

vljanja celotnega stanovanja v me-
stu Alba Iulia. Nič hudega sluteč je
pri tem vrgla stran star škorenj, v
katerega je soprog - ne da bi o tem
obvestil ženo - skril 40.000 evrov.

Policijo je preiskava pripeljala
do 54-letne ženske, ki je škorenj na-
šla v nekem zabojniku za smeti. A
od celotnih prihrankov je ostalo le
še 11.000 evrov. Za 22.000 evrov je
namreč najditeljica kupila kmečko
hišo, o usodi preostalih 7.000 evrov
pa policija še poizveduje. (STA)

ŠPORT - Tekačica Jana Rawlinson

Odstranila si bo
silikonske prsne vsadke

SYDNEY - Avstralska atletska
zvezdnica Jana Rawlinson, dvakratna
svetovna prvakinja na 400 m ovire
(2003 in 2007), se je ponovno znašla na
prvih straneh domačega rumenega ti-
ska. Odločila se je, da si bo odstranila
silikonske vsadke, s katerimi je povečala
velikost prsi, ker želi biti kar najbolje
pripravljena za olimpijske igre leta
2012 v Londonu.

"Povsem sem bila zadovoljna z
večjimi prsmi, vendar pa sem odrasla
oseba in sem zadovoljna tudi s svojim
naravnim športnim videzom. Odstra-
nila bom vsadke, ker si želim kar naj-
bolje nastopiti na OI v Londonu," je de-
jala 27-letna atletinja z dekliškim pri-
imkom Pittman.

V lanskem letu je polnila medi-
je zaradi težav v zakonu s trenerjem
Chrisom Rawlinsonom, Britancem, s
katerim ima od decembra 2006 sina
Cornelisa Levija. Aprila lani sta zaži-
vela ločeno, mesec dni pozneje pa je
Jana začela spet trenirati pod vod-
stvom svojega nekdanjega trenerja
Craiga Hilliarda.

Chris Rawlinson je bil tudi tekač
na 400 m ovire in je leta 2002 postal

prvak britanske skupnosti narodov
(Commonwealth). Spoznala sta se leta
2004 na olimpijskih igrah v Atenah, kjer
pa nista bila uspešna. Dve leti pozneje
sta se poročila. (STA)

Jana Rawlinson
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